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ZOZNAM POUŽITÝCH SKRATIEK 
 
ASCHÚS – Asociáciou strážcov chránených území Slovenska 
BR – Biosférická rezervácia 
CNPA – Karpatská sústava chránených území 
ConnectGREEN – medzinárodný projekt v rámci Dunajského nadnárodného programu 
EK – Európska komisia 
EÚ – Európska únia 
EUROBATS – Dohoda o ochrane netopierov v Európe  
EUROPARC Federation – Federácia EUROPARC, medzinárodná organizácia združujúca Európske 
chránené územia 
CHA – chránený areál 
CHKO – chránená krajinná oblasť 
CHVÚ – chránené vtáčie územie 
CHÚ – chránené územie  
INTERREG – Program cezhraničnej spolupráce  
INTERREG Stredná Európa - Program cezhraničnej spolupráce v Strednej Európe 
IUCN – Medzinárodná únia na ochranu prírody a prírodných zdrojov 
LPM Ulič – Lesopoľnohospodársky majetok Ulič, š. p. 
MaB –Program Človek a biosféra  
MBR – Medzinárodná biosférická rezervácia 
MCHÚ – maloplošné chránené územia  
MPaRV SR – Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky 
MZVaEZ SR – Ministerstvo zahraničných vecí a Európskych záležitostí SR 
MŽP SR – Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky 
Natura 2000 – Európska sústava chránených území  
NP – Národný park 
NCH – náučný chodník 
NP – národný park 
NPP – národná prírodná pamiatka 
NPR – národná prírodná rezervácia 
OCHČPaK – osobitne chránené časti prírody a krajiny 
OP KŽP – Operačný program Kvalita životného prostredia 
OZ – Občianske združenie 
PD – Projektová dokumentácia 
PO – Program ochrany 
PP – Prírodná pamiatka 
PR – Prírodná rezervácia 
PPA – Pôdohospodárska platobná agentúra  
PR – prírodná rezervácia 
PS – Program starostlivosti 
PZ – Program záchrany 
RO – riadiaci orgán 
SAV – Slovenská akadémia vied 
SAŽP – Slovenská agentúra životného prostredia 
SIŽP – Slovenská inšpekcia životného prostredia 
S-CHKO – Správa Chránenej krajinnej oblasti 
S-NP Správa Národného parku 
Správa NPPO – Správa Národného parku Poloniny 
SOS/Birdlife Slovakia – Slovenská ornitologická spoločnosť / Birdlife Slovensko 
SV – Slovenský výbor 
SVP – Slovenský vodohospodársky podnik 
ŠGÚDŠ – Štátny geologický ústav Dinonýza Štúra 
ŠOP SR – Štátna ochrana prírody Slovenskej republiky (R ŠOP SR – Riaditeľstvo ŠOP SR) 
ÚEV – územie Európskeho významu 

https://www.mzv.sk/
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UIS – Medzinárodná speleologická únia 
UNPP – Užanský národný prírodný park 
UNESCO – Organizácia Spojených národov pre vzdelávanie, vedu a kultúru 
ÚGKK – Úrad geodézie, kartografie a katastra Slovenskej republiky ÚRZVNLS – Únia regionálnych 
združení vlastníkov neštátnych lesov Slovenska 
VCHÚ – veľkoplošné chránené územia 
WCPA – Svetová komisia pre chránené územia 
Wetland International – Medzinárodná asociácia pre ochranu mokradí 
 
 
 

http://www.google.sk/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=7&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjCj4Kyr4_ZAhVGLVAKHelnCJEQFgg-MAY&url=http%3A%2F%2Fwww.skgeodesy.sk%2Fen%2Fugkk%2F&usg=AOvVaw17FkX4t-4NHbD4XZY2_7vO


5 
 

1. TEXTOVÁ ČASŤ 
 

A) Identifikácia organizácie 
 
Zriaďovateľ:  Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky 
Názov organizácie:  Správa Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne 
Štatutár: Ing. Jozef Voľanský, riaditeľ 
Sídlo organizácie: Stakčín, ul. Mieru 193 
Logo organizácie: Dodatok č. 1 k Osvedčeniu Úradu priemyselného vlastníctva SR Banská 
Bystrica č. 249627 zo dňa 10.8.2022 
IČO: 54435480 
Forma hospodárenia: príspevková organizácia 
Dátum zriadenia organizácie: 31. marec 2022 
Kontakt na organizáciu: tel. + 421 577 62 44 24, poloniny@nppoloniny.sk  

B) Pôsobnosť a strednodobý výhľad 
 

1. Pôsobnosť organizácie 
Správa Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne (ďalej len „Správa NPPO“) bola 

zriadená zákonom č. 6/2022 zo 14. decembra 2021, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 543/2002 
Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov, a ktorým sa menia a dopĺňajú 
niektoré zákony, s účinnosťou od 31. marca 2022. 

Predmet činnosti organizácie podrobnejšie upravuje Štatút Správy Národného parku 
Poloniny so sídlom v Stakčíne vydaný rozhodnutím ministra životného prostredia SR zo 17. 
marca 2022 č. 19/2022-1.11.1. Štatút Správy NPPO stanovuje hranice územnej pôsobnosti 
organizácie na okres Snina, okrem časti spadajúcich do územnej pôsobnosti Štátnej ochrany 
prírody SR Banská Bystrica (Chránená Krajinná oblasť Vihorlat a Chránená krajinná oblasť 
Východné Karpaty). 

Správa NP PO je odborná organizácia ochrany prírody v priamom riadení Ministerstva 
životného prostredia Slovenskej republiky (MŽP SR) zameraná na zabezpečovanie odbornej 
činnosti pre výkon štátnej ochrany prírody a krajiny podľa ustanovení zákona č. 543/2002 Z. z. o 
ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 543/2002 Z. z.“). 

K základným činnostiam Správy NP Poloniny patrí zabezpečovanie všeobecnej a 
osobitnej územnej ochrany prírody a krajiny, druhovej ochrany živočíchov, rastlín, nerastov 
a skamenelín, ochrany drevín a praktickej starostlivosti o osobitne chránené časti prírody 
a krajiny, tvorba dokumentácie ochrany prírody. Plní tiež úlohy v oblasti výkonu lesníckych 
činností, výchovy, vzdelávania, propagácie, edičnej činnosti a na úseku medzinárodnej 
spolupráce. 

 
2. Strednodobý výhľad a dlhodobé smerovanie činnosti Správy NP Poloniny 
 

Činnosť Správy Národného parku Poloniny sa bude aj naďalej sústreďovať na kvalitné a 
efektívne plnenie schváleného Plánu hlavných úloh a na zabezpečovanie hlavných činností 
vyplývajúcich zo štatútu organizácie, najmä v oblasti ochrany prírody, výkonu štátnej správy a 
starostlivosti o zverené územie. 
 
Strednodobý výhľad (1 – 3 roky) 

V nasledujúcom období bude Správa NP Poloniny zabezpečovať odbornú starostlivosť o 
územie, výkon štátnej správy, ochranu prírody a krajiny a zároveň aj aktívny manažment lesných 

mailto:poloniny@nppoloniny.sk
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porastov, ktoré prejdú do správy organizácie po nadobudnutí účinnosti všeobecne záväzného 
právneho predpisu, ktorým sa vyhlásia zóny národného parku a ukončení procesu zonácie. 
Predpokladá sa delimitácia majetku štátu vo všetkých zónach národného parku a zamestnancov, 
približne v rozsahu okolo 22 pracovníkov (počet sa môže upraviť podľa výstupov zasadnutí 
delimitačnej komisie, ktoré v súčasnosti prebiehajú), spolu s prechodom správy lesných 
pozemkov a ďalšieho štátneho majetku. Organizácia tak postupne prevezme väčšiu mieru 
zodpovednosti za správu územia a zabezpečenie jeho udržateľného rozvoja. 

V oblasti lesného hospodárstva sa plánuje stabilizovať obhospodarovanie lesov na úrovni 
približne 10 000 m³ ťažby dreva ročne, realizovať prečistky na výmere približne 100 ha ročne a 
zabezpečovať dodávky palivového dreva pre miestne obyvateľstvo. Tieto činnosti budú 
vykonávané s dôrazom na prírode blízke hospodárenie a zachovanie ekologickej stability 
územia. 

V majetkovej a investičnej oblasti sa pripravuje rekonštrukcia zakúpeného objektu v Uliči 
prostredníctvom projektovej výzvy zameranej na znižovanie energetickej náročnosti budov. 
Zároveň sa plánuje rekonštrukcia budovy Informačného strediska v Novej Sedlici a postupné 
zveľaďovanie ďalšieho štátneho majetku a pozemkov zverených po zonácii. 

V oblasti rozvoja územia a návštevníckej infraštruktúry sa počíta s budovaním nových 
turistických chodníkov, rozvojom produktov cestovného ruchu a rozširovaním ponuky aktivít pre 
verejnosť. Správa národného parku sa bude profilovať ako stabilný a významný zamestnávateľ v 
regióne a ako aktívny partner pri jeho udržateľnom rozvoji. 

Plánované použitie finančných zdrojov bude smerovať najmä do starostlivosti o lesné 
ekosystémy, údržby a obnovy infraštruktúry, rekonštrukcie budov, zabezpečenia prevádzky 
organizácie a personálneho posilnenia po delimitácii území a kompetencií. Dôležitou súčasťou 
bude aj aktívne zapájanie sa do projektových výziev s cieľom získavať externé finančné zdroje a 
čo najväčšou mierou pokryť personálne a mzdové výdavky organizácie. 

Významnou úlohou v najbližšom období bude aj plynulý prechod z Programu 
starostlivosti o NP Poloniny na roky 2017 – 2026 na nový program starostlivosti pre nasledujúce 
desaťročné obdobie. Tomu bude predchádzať vyhodnotenie plnenia súčasného programu a 
následná príprava a schválenie nového strategického dokumentu. Súbežne bude potrebné 
vypracovať programy starostlivosti o územia európskeho významu v kompetenčnej pôsobnosti 
Správy NP Poloniny, pre tie lokality, ktoré sa neprekrývajú s národnou sústavou chránených 
území. 

Správa národného parku bude zároveň pokračovať v realizácii a implementácii projektov, 
ktoré majú významný prínos pre ochranu prírody, monitoring, infraštruktúru aj regionálny 
rozvoj, najmä: 
– implementáciu projektov v rámci programu INTERREG Stredná Európa zameraných na 

posilnenie väzieb medzi ochranou biodiverzity a ľudským zdravím v súlade so Stratégiou 
biodiverzity EÚ do roku 2030 a Európskou zelenou dohodou, 

– realizáciu projektov z Plánu obnovy a odolnosti, vrátane obnovy tradičných architektonických 
prvkov a rekonštrukcie terénnej stanice Ruské s cieľom zlepšenia turistickej infraštruktúry a 
zachovania kultúrnych hodnôt krajiny, 

– monitoring biotopov a druhov európskeho významu na 77 trvalých monitorovacích lokalitách, 
– implementáciu projektu GOV4PeaCE v rámci programu INTERREG CE 2021 – 2027, 

zameraného na rozvoj cestovného ruchu a využitie historického dedičstva prvej svetovej 
vojny na podporu sociálno-ekonomického rozvoja regiónu, 

– implementáciu projektu WeVaRe v rámci programu INTERREG NEXT Maďarsko – 
Slovensko – Rumunsko – Ukrajina, zameraného na monitoring a ochranu mokradí 
medzinárodného významu v karpatskom regióne, 

– realizáciu projektu starostlivosti o územie v správe NP Poloniny v rámci Programu Slovensko 
2021 – 2027, zameraného na zlepšenie stavu vybraných druhov vtákov a biotopov európskeho 
významu, 
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– podporu udržateľného cestovného ruchu a ochrany ekosystémov prostredníctvom Programu 
švajčiarsko-slovenskej spolupráce, 

– rekonštrukciu lesnej cesty Riaba skala v dĺžke 4,2 km a zlepšenie technického stavu objektov 
TS Mačkovce, LS Stakčín, Kýčera, Príslopec, Záhrabová a Skoňová. 

 
Súčasťou riadenia projektov bude aj dôraz na úspešné ukončenie prebiehajúcich aktivít a 

zabezpečenie ich reálneho prínosu pre územie aj miestne komunity. 
 
Dlhodobé ciele 

Dlhodobým cieľom Správy NP Poloniny je stabilizovať správu územia po ukončení 
zonácie, zabezpečiť odbornú starostlivosť o prírodné hodnoty a zároveň vytvárať podmienky pre 
udržateľný rozvoj regiónu. Organizácia sa bude usilovať o postupné dobudovanie infraštruktúry 
pre návštevníkov, rozvoj prírode blízkeho lesného hospodárenia, posilnenie zamestnanosti v 
regióne a systematické zveľaďovanie štátneho majetku.  

Súčasťou činnosti Správy NP Poloniny bude aj dôsledné dodržiavanie medzinárodných 
záväzkov vyplývajúcich zo statusov a ocenení, ktoré územie národného parku má. Ide najmä o 
plnenie povinností spojených s ochranou území sústavy Natura 2000, územia svetového 
prírodného dedičstva UNESCO, Biosférickej rezervácie UNESCO MAB, ako aj záväzkov 
vyplývajúcich z udelenia Európskeho diplomu pre chránené územia. Tieto medzinárodné 
záväzky predstavujú dlhodobý rámec pre ochranu prírodných hodnôt územia a budú 
systematicky zohľadňované pri plánovaní manažmentových opatrení, realizácii projektov aj pri 
celkovom smerovaní rozvoja národného parku. 

Cieľom je vybudovať stabilnú a odborne silnú inštitúciu, ktorá bude dlhodobo 
zabezpečovať ochranu prírody, starostlivosť o krajinu a zároveň zohrávať významnú úlohu pri 
sociálno-ekonomickom rozvoji regiónu. 

 

C) Rozpočet organizácie  
 
V nadväznosti na zákon č. 345/2024 Z. z. o štátnom rozpočte na rok 2025, na uznesenie 

vlády Slovenskej republiky č. 601 z 9. októbra 2024 k návrhu na schválenie prerozdelenia 
prostriedkov z výnosu podľa § 18 ods. 4 zákona č. 414/2012 Z.z. o obchodovaní s emisnými 
kvótami a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov na tri 
nasledujúce kalendárne roky a  v súlade s § 9 ods. 4 písm. f) zákona č. 523/2004 Z. z.  o 
rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov Ministerstvo životného prostredia SR (ďalej MŽP SR) dňa 24.1.2025 
oznámilo Správe NPPO záväzné ukazovatele štátneho rozpočtu listom č. 1024/2025, 
9953/2024-8.1: 
prvok 0750501 Druhová a územná ochrana, zdroj 11H, výdavky spolu        1 250 000 EUR 
program 0EK IT financované zo ŠR, zdroj 111, bežný transfer   15 000 EUR  
 
V súlade s § 9 ods. 4 písm. i) zákona o rozpočtových pravidlách bol limit verejných výdavkov 
pre S-NP Poloniny vychádzajúci zo schváleného zákona o štátnom rozpočte na rok 2025 : 
      1 485 000 EUR. 

 
Rozpočtovým opatrením č. 1/2025 zo dňa 26.3.2025 boli upravené záväzné ukazovatele 

na zdroji 111, prvku 0750501 o sumu 20 000 EUR. Finančné prostriedky boli určené na 
vyplatenie zákonných dávok na odchodné a odstupné  v súvislosti s prijatým konsolidačným 
opatrením vlády SR na zníženie počtu štátnych zamestnancov v štátnozamestnaneckom pomere 
a zamestnancov pri výkone práce v verejnom záujme o 10 %  v rámci návrhu rozpočtu VS na 
roky 2025 až 2027. 
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Rozpočtovým opatrením č. 2/2025 zo dňa 18.7.2025 boli upravené záväzné ukazovatele 

na zdroji 111, prvku 0750501 o sumu 40 785 EUR. Finančné prostriedky boli určené na úhradu 
výdavkov za vyplatené odmeny zamestnancom v súlade s uznesením vlády SR č. 279/2025 
k návrhu na zabezpečenie vyplatenia odmeny v sume 800 EUR. 

 
V súlade s ustanovením § 30aa zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 

verejnej správy bol dňa 30.7.2025 navýšený limit verejných výdavkov o 210 492 EUR. K úprave 
limitu došlo z dôvodu poskytnutia výdavkov z rozpočtu Environmentálneho fondu na základe 
uznesenia  č. 601/2024 z 9. októbra 2024 k návrhu na schválenie prerozdelenia prostriedkov 
z výnosu  podľa § 18 ods. 4 zákona č. 414/2012 Z.z. o obchodovaní s emisnými kvótami 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov na tri nasledujúce 
kalendárne roky. 

 
Rozpočtovým opatrením č. 3/2025 zo dňa 10.12.2025 boli upravené záväzné 

ukazovatele na zdroji 111, prvku 0750501 o sumu 40 217 EUR. Finančné prostriedky boli 
určené na vyplatenie odchodného a odstupného v súvislosti so znižovaním počtu zamestnancov 
v rámci konsolidačných opatrení. 

 
Rozpočtovým opatrením č. 4/2025 zo dňa 17.12.2025 boli upravené záväzné 

ukazovatele na zdroji 111, prvku 0750501, a to znížené o sumu 10 125 EUR v súvislosti 
s úpravou sumy určenej na vyplatenie odchodného a odstupného v súvislosti so znižovaním 
počtu zamestnancov v rámci konsolidačných opatrení. 

 
Príspevok od zriaďovateľa /zdroj 111/ v roku 2025 bol 105 877,00 EUR. 
 
  Rozpis transferu od zriaďovateľa /zdroj 111/ v porovnaní s predchádzajúcimi rokmi 
2022 až 2024 
   Rok 2025 Rok 2024  Rok 2023  Rok 2022  
Príspevok zriaďovateľa 
spolu  

105 877,00 87 344,00  460 892,00  1 326 885,60  

Z toho: bežný transfer  105 877,00 85 328,00  460 892,00  1 173 421,60  
Z toho: kapitálový transfer  0 2 016,00  0  153 464,00  
 

Príspevok z Environmentálneho fondu /zdroj 11H/ v roku 2025 bol pridelený Správe 
NPPO vo výške 1 460 492,00 EUR.  

 
Rozpis príspevku z Environmentálneho fondu /zdroj 11H/ v porovnaní s 
predchádzajúcimi rokmi 2022 až 2024 
   Rok 2025 Rok 2024  Rok 2023  Rok 

2022  
Príspevok z EF spolu  1 460 492,00 1 050 000,00  644 908,00  0  
Z toho: bežný transfer    950 563,53 1 035 026,80 514 908,00  0  
Z toho: Kapitálový transfer    509 928,47 14 973,20 130 000,00 0  
 
Rozpočet vlastných zdrojov /zdroj 46/ pre rok 2025 bol schválený vo výške 195 000,00 EUR. 
Celkový rozpočet Správy NPPO /zdroj 111, 11H, 46/ bol v roku 2025 schválený vo výške 
1 460 000,00 EUR, upravený 3 689 061,36 EUR. 
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PRÍJMY A VÝDAVKY  
PRÍJMY  
  
Za rok 2025 je celkové plnenie príjmov vo výške 3 182 129,22 EUR.   
Zloženie príjmov v EUR  
  Zdroj  Schválený 

rozpočet  
Upravený 
rozpočet  

Skutočnosť 
2025 

Skutočnosť 
2024 

200 Nedaňové 
príjmy  

46 195 000,00  194 980,00  98 655,88 651 102,78  

300 Granty a 
transfery 

46 0  0  5 000,00 0  

300 Granty a 
transfery  

111  15 000,00  105 877,00  105 877,00 87 344,00  

300 Granty a 
transfery  

11H  1 250 000,00  1 460 492,00   1 460 492,00 1 050 000,00   

300 Granty a 
transfery  

1AZ1 0  0  0 79 810,30  

300 Granty a 
transfery  

3AB1 0  0  0 119 264,34  

300 Granty a 
transfery  

3AB2  0  0  0 21 046,63  

300 Granty a 
transfery  

45 0  0  0 7 999,00   

300 Granty a 
transfery 

3P01 0  83 921,19 83 921,19 0 

300 Granty a 
transfery 

3P02 0  16 582,31 10 455,62 0 

300 Granty a 
transfery 

1BA1 0  802 042,17 802 042,17 0 

300 Granty a 
transfery 

1BA2 0  141 536,85 141 536,85 0 

300 Granty a 
transfery 

1BC1 0  30 762,45 30 762,45 0 

300 Granty a 
transfery 

1BC2 0  8 383,42 8 383,42 0 

300 Granty a 
transfery 

3BC1 0  24 758,23 24 758,23 0 

300 Granty a 
transfery 

3BC2 0  1 414,35 1 414,35 0 

300 Granty a 
transfery 

11N1 0  0  267 463,55 0 

300 Granty a 
transfery 

11N2 0  0  47 199,45 0 

300 Granty a 
transfery 

1AJ3 0  87 250,75  87 250,75 0 

300 Granty a 
transfery 

1AJ4 0  6 916,31  6 916,31  0 

CELKOM   1 460 000,00 2 964 917,03 3 182 129,22 2 016 567,05 
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 NEDAŇOVÉ PRÍJMY (KÓD ZDROJA 46)    
  

Správa NPPO mala na rok 2025 rozpočtované nedaňové príjmy vo výške 195 000,- €, 
skutočné plnenie bolo  98 655,88 EUR. Iné nedaňové príjmy v porovnaní s r. 2024 a 2023 sú 
rozpísané v nasledujúcej tabuľke.  
  
Prehľad nedaňových príjmov v rokoch 2023 až 2025 v EUR  
Položka  Názov položky Rok 2025  Rok 2024  Rok 2023  
212 002 Z prenajatých pozemkov 23 152,96 7 963,15 5 778,61  
212 003 Z prenajatých budov, priestorov a 

objektov 
500,00 250,00 0  

223 001 Za predaj výrobkov, tovarov a služieb             70 071,09 95 943,97 137 629,96 
292 006 Z náhrad z poistného plnenia                            0 871,80 0  
292 012 Z dobropisov 4 931,83 11 563,16 0  
292 017 Z vratiek  0 1 477,12 0  
292 027  Iné príjmy                                                             0 533 033,58 0  
 CELKOM  98 655,88 651 102,78 106 090,29  
  

Príjem z prenajatých pozemkov v roku 2025 oproti roku 2024 bol navýšený o 15 189,81 
EUR z dôvodu uzatvorenia nových zmlúv na prenájom pozemkov na výkon práva poľovníctva.  

Za predaj výrobkov, tovarov a služieb je finančné plnenie z predaja dreva v sume 
12 637,64 EUR, ubytovanie 7 273,30 EUR, predaj suvenírov 998,00 EUR, envirovýchova 
4 020,00 EUR, projekt so ŠOP (LECA) 36 228,00 EUR, posudky a stanoviská 8 914,15 EUR.  
V roku 2025 boli celkové príjmy za predaj výrobkov, tovarov a služieb nižšie o 25 872,88 EUR 
v porovnaní s rokom 2024, čo bolo spôsobené predovšetkým nižšou ťažbou dreva. 

Príjmy z dobropisov v roku 2025 predstavovali vrátky za energie.  
 

300 Granty a transfery (kód zdroja 46) – Na základe darovacích zmlúv č. NPPO-056/2024 a 
NPPO-093/2025 poskytnutý dar od OZ Belasé srdce v celkovej výške 5 000,00 EUR. 
   
300 Granty a transfery (kód zdroja 111)  
Prijaté transfery zo zdroja 111- poskytnuté prostriedky štátneho rozpočtu vo výške 
105 877,00 EUR: z toho bežný  transfer  105 877,00 EUR, kapitálový transfer 0 EUR. 
   
300 Granty a transfery (kód zdroja  11H)  
V zmysle Zmluvy č. 242989 08U02 o poskytnutí finančných prostriedkov z Environmentálneho 
fondu boli Správe Národného parku Poloniny poskytnuté prostriedky vo výške  1 460 492,00 
EUR. 
  
300 Granty a transfery (kód zdroja 1BC1, 1BC2, 3BC1, 3BC2) 
V roku 2025 boli refundované finančné prostriedky za roky 2024 a 2025 pre projekt: 
„Monitoring biotopov a druhov európskeho významu na Slovensku“ v sume 65 318,45 EUR. 
 
300 Granty a transfery (kód zdroja 1BA1, 1BA2) 
Príjem za projekt „Starostlivosť o územie v správe Národného parku Poloniny II“ v sume 
943 579,02 EUR. 
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300 Granty a transfery (kód zdroja 3P01,3P02)  
Príjem za projekt „Obnova tradičných architektonických prvkov a rekonštrukcia terénnej 
stanice“ v sume 94 376,81 EUR. 
 
300 Granty a transfery (kód zdroja 1AJ3,1AJ4)  
Príjem za projekt „GOV4PeaCE – Multidimenzionálny a medziteritoriálny model riadenia na 
aktiváciu dedičstva prvej svetovej vojny na podporu trvalo udržateľného sociálno-ekonomického 
rozvoja vzdialených území strednej Európy“ v sume 65 986,03 EUR. 
Príjem za projekt „WeVaRe – Zavedenie monitoringu mokradí medzinárodného významu v 
Karpatskom regióne“ v sume 28 181,03 EUR. 
 
300 Granty a transfery (kód zdroja 11N1,11N2)  
Príjem za projekt „Turisti a príroda spolu“ v sume 314 663,00 EUR. 
 
 
  
VÝDAVKY  
 Čerpanie výdavkov celkom za rok 2025 je vo výške 2 907 057,46 EUR.  
 
Zloženie výdavkov podľa zdrojov a kategórie ekonomickej klasifikácie je nasledovné:   
Celkové výdavky v roku 2025 podľa zdrojov a kategórie ekonomickej klasifikácie v EUR  

Zdroj/EK 
610 Mzdy, 
platy, sl.pr., 

ostat. 

620 Poistné 
a prísp. do 
poisťovní 

630 Tovary 
a služby 

640 Bežné 
transfery 

600 Bežné 
výdavky  

700 Kapitál. 
výdavky Spolu 

111  
 

30 000,00 10 785,00  15 000,00  
  

48 260,00  
  

 
104 045,00 

 
0 104 045,00 

11H  
 

493 170,72 
 

217 713,72  199 390,38  40 288,71  
 

950 563,53 
 

509 928,47 1 460 492,00 

11N1  16 241,96 5 715,76 24 823,69 0 46 781,41 54 433,77 101 215,18 

11N2 1 740,92 604,12 4 140,15 0 6 485,19 9 605,96 16 091,15 

131M  0 0  0  0 0 20,00 20,00 

1AJ3 5 063,19 2 812,40 16 332,25 246,24 24 454,08 0 24 454,08 

1AZ1 0 0 0 0 0 79 810,30 79 810,30 

1BA1 234 910,34 83 517,20 14 229,53 0 332 657,07 239 538,19 572 195,26 

1BA2 41 454,78 14 738,36 2 511,09 0 58 704,23 42 271,33 100 975,56 

1BC1 21 147,56 7 602,40 0 0 28 749,96 0 28 749,96 

1BC2 3 731,92 1 341,60 0 0 5 073,52 0 5 073,52 
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3AB1 0 0 65 121,27 0 65 121,27 54 143,07 119 264,34 

3AB2 0 0 0 0 0 21 046,63 21 046,63 

3P01 0 0 6 554,47 0 6 554,47 76 571,13 83 125,60 

3P02 0 0 2 079,17 0 2 079,17 8 376,45 10 455,62 

46 69 458,85 27 758,15 66 485,42 3 781,71 167 484,13 12 559,13 180 043,26 

CELKOM 916 920,24  372 588,71  416 667,42  92 576,66 1 798 753,03 1 108 304,43 2 907 057,46 

 
 

Finančné prostriedky zo štátneho rozpočtu – zdroj 111 – boli použité na financovanie 
IKT výdavkov, na úhradu výdavkov za vyplatené odmeny zamestnancom v súlade s uznesením 
vlády SR č. 279/2025 k návrhu na zabezpečenie vyplatenia odmeny v sume 800 EUR, a na 
vyplatenie zákonných dávok na odchodné a odstupné.    

Finančné prostriedky z Environmentálneho fondu – zdroj 11H boli  použité na krytie 
personálnych a prevádzkových nákladov, nákladov na obstaranie tovarov a služieb, ako aj na 
krytie nákladov investičného charakteru v súlade so zmluvou č. 242989 08U02. 

Kapitálové výdavky uhradené zo zdroja 131M vo výške 20 EUR sú nevyčerpané 
finančné prostriedky poskytnuté zriaďovateľom v roku 2022, ktoré boli v roku 2025 vrátené 
zriaďovateľovi.  

Zo zdrojov z minulých rokov - 1AZ1, 3AB1, 3AB2 – bol financovaný nákup budovy KD 
v Uliči a ostatné režijné náklady. 

 
 

 
 Celkom boli výdavky v roku 2025 vo výške 2 907 057,46 EUR, z toho:  
 kapitálové výdavky vo výške 1 108 304,43 EUR použité na: 
 projektové dokumentácie                                                               15 682,50 € 
 softvér                            26 475,75 € 
 nákup budovy                         150 000,00 € 
 nákup výpočtovej techniky      3 558,81 € 
 realizácie stavieb a ich technické zhodnotenie                             222 093,19 € 
 nákup strojov, prístrojov a zariadení                                            175 012,08 € 
 nákup dopravných prostriedkov             515 462,10 € 

 bežné výdavky vo výške 1 798 753,03 EUR použité na:  
 mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania        916 920,24 € 
 poistné a príspevok do poisťovní               372 588,71 € 
 tovary a služby                                                                             416 667,42 € 
 bežné transfery /nemocenské dávky, odstupné, odchodné/           92 576,66 € 

  
Podiel  na celkovom financovaní výdavkov Správy NPPO je nasledovný:  
 Finančné prostriedky zo štátneho rozpočtu (zdroj 111) v čiastke 104 045,00 EUR, t.j. 3,58 

%  
 Finančné prostriedky z Envirofondu (zdroj 11H) v čiastke 1 460 492,00 EUR, t.j. 50,24  %  
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 Finančné prostriedky z min. rokov (zdroje 3AB1,3AB2,1AZ1) v čiastke 220 121,27 EUR, 
t.j. 7,57 %  

 Finančné prostriedky z vlastných zdrojov (zdroj 46) v čiastke 180 043,26 EUR, t.j. 6,19 %  
 Finančné prostriedky z projektov v čiastke 942 335,93 EUR, t.j. 32,42 %  
 
Podľa zoskupených rozpočtových položiek boli výdavky čerpané nasledovne:  
Výdavky podľa rozpočtových položiek v EUR  

Položka  
Schválený 
rozpočet  

Upravený 
rozpočet  

Skutočnosť k 
31.12.2025  

Skutočnosť 
k 31.12.2024  

600 BEŽNÉ VÝDAVKY   1 460 000,00  2 385 581,13  1 798 753,03 1 738 153,20 
Z toho:          
610 Mzdy, platy, služobné príjmy  796 000,00  934 086,54 916 920,24  709 266,18  
620 Poistné a príspevok do poisťovní 292 500,00  372 598,54   372 588,71  285 365,84  
631 Cestovné náhrady   10 000,00 10 906,76 12 689,80 4 681,00 
632 Energie, voda, komunikácie  20 000,00  23 807,97 23 250,85  30 174,80  
633 Materiál  51 000,00   162 417,37  164 737,85  81 344,07  
634 Dopravné  16 000,00  45 560,59  43 953,65  25 707,55  
635 Rutinná, štandardná údržba  0  11 426,70 11 426,70 14 209,19  
636 Nájomné za prenájom  0  302,27   302,27   10,00   
637 Služby ( vrátane vratiek za min. obd.  ) 231 500,00  728 846,44  160 306,30  535 489,74  
642 Odstupné, odchodné, nemoc.dáv. 43 000,00  95 627,95 92 576,66 51 904,83 
700 KAPITÁLOVÉ VÝDAVKY   0  1 303 480,23  1 108 304,43  111 328,88  
710 Obstarávanie kapitálových aktív 0  1 303 480,23  1 108 304,43  111 328,88  

VÝDAVKY CELKOM   1 460 000,00   3 689 061,36  2 907 057,46  1 849 482,08  

  
V roku 2025 boli vyčerpané finančné prostriedky vo výške 2 907 057,46 EUR. Bežné 
výdavky 1 798 753,03 EUR a  kapitálové výdavky 1 108 304,43 EUR. Finančné prostriedky 
boli použité na plnenie plánu hlavných úloh hlavnej činnosti Správy NPPO, na mzdy, odvody, 
režijné výdavky.  
 

VÝDAVKY NA ZAHRANIČNÉ AKTIVITY  
  
Vyhodnotenie zahraničných pracovných ciest zamestnancov Správy NPPO  
V roku 2025 boli výdavky na zahraničné pracovné cesty /ZPC/ vo výške 6 042,76 EUR. 
Výdavky boli  oproti minulému roku vyššie o 4 577,24 EUR.  
  
Časť ZPC bola zabezpečovaná podielovým financovaním Správy NPPO a pozývajúcej 
organizácie, resp. u niektorých ZPC všetky náklady boli refundované pozývajúcou organizáciou.  
ZPC mali väčšinou krátkodobý charakter za účelom účasti na konferenciách, seminároch, 
workshopoch, školeniach, pracovných stretnutiach.   
Prínos jednotlivých zahraničných pracovných ciest vyplýval z ich účelu:  
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- získanie poznatkov z iných regiónov s cieľom zlepšiť nástroje regionálnej politiky a vytvoriť 
správne regionálne kontexty bez ohrozenia cieľov ochrany prírody a udržateľný rozvoj 

- stretnutia projektových a asociovaných partnerov projektu GOV4PeaCE, zamerané na 
prezentáciu a ochranu dedičstva prvej svetovej vojny 

- stretnutie pracovnej skupiny pre pilotné územie Východné Karpaty ohľadom systematického 
monitoringu rysa v projekte LECA 

- získanie medzinárodných kontaktov, nadviazanie spolupráce so zahraničnými partnermi, 
získanie prístupu k informáciám, pripravovanými výzvam s možnosťou získania nových 
finančných zdrojov pre rozvojové aktivity a nadviazanie medzinárodnej spolupráce pre 
rozvoj územia.  

 
 

VÝKAZNÍCTVO, SÚVAHA, NÁKLADY A VÝNOSY S NPPO ZA ROK 2025  
  

Celkové náklady za rok 2025 boli vo výške 1 921 374,03 EUR. 
Celkové výnosy za rok 2025 boli vo výške  1 917 654,31 EUR. 
Výsledok hospodárenia za rok 2025 bol záporný a to vo výške ( -) 3 719,72 EUR. V roku 2024 
bol kladný výsledok hospodárenia v sume 467 254,55 EUR, čo bolo spôsobené najmä priznaním 
finančnej náhrady v sume 533 033,58 EUR za obmedzenie bežného obhospodarovania v zmysle 
Rozhodnutia Okresného úradu Prešov č.j. OU-PO-OSZP1-2024/048184-004. 
 
 

  

ZHODNOTENIE MAJETKOVEJ POZÍCIE ORGANIZÁCIE, ZMENY STAVU 
MAJETKU A ZÁVÄZKOV SPRÁVY NPPO 

 
DLHODOBÝ NEHMOTNÝ A HMOTNÝ MAJETOK   

  
Majetok Správy NPPO v účtovnej triede 0 k 31.12.2025 bol v hodnote  8 911 110,06 EUR. 
   
Majetok podľa súvahy od 01.01.2025 do 31.12.2025 v €  

Účet  Názov  
PS k  

1.1.2025  
Prírastky 

(+)  
Úbytky  

(-)  
KS k   

31.12.2025  

013  Softvér  1 219,20 26 475,75 0,00 27 694,95 
021  Stavby  844 911,56  198 014,99  0,00 1 042 926,55 
022  DHM  256 221,81 264 697,09 35 839,93 485 078,97 
023  Dopravné prostriedky  362 694,28 313 787,17 0,00 676 481,45 
031  Pozemky  7 239 816,63  0,00  0,00 7 239 816,63 
042  Obstaranie DHM  162 600,68 1 192 506,24 786 971,59 568 135,33 
01-03  Spolu DHaNM  8 867 464,16 1 995 481,24 822 811,52 10 040 133,88 
073  Oprávky k DNM  1 219,20 551,58 0,00 1 770,78 
081  Oprávky k stavbám  684 207,86 11 404,03  0,00 695 611,89 
082  Oprávky k DHM  132 498,16 34 709,32 995,55 166 211,93 
083  Oprávky k dopr.  192 533,03 72 896,19  0,00 265 429,22 
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07-08  Oprávky spolu  1 010 458,25 119 561,12 995,55 1 129 023,82 
    Majetok spolu  7 857 005,91 1 875 920,12 821 815,97 8 911 110,06 
  
Prehľad majetku Správy NPPO v roku 2025 obsahuje údaje podľa jednotlivého druhu majetku, 
a to obstarávaciu cenu, oprávky, zostatkovú hodnotu majetku.  
  
Celkove neobežný majetok organizácie je:  
 Obstarávacia cena majetku       10 040 133,88 EUR 
 Oprávky          - 1 129 023,82 EUR 

  Zostatková hodnota majetku            8 911 110,06 EUR  
  
Správa NPPO účtovala dlhodobý  majetok v obstarávacích cenách uvedených na 
dodávateľských faktúrach. Zaradenie majetku sa vykonávalo v zmysle zákona č. 431/2002 Z. z. 
o účtovníctve v znení neskorších zmien, v zmysle zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v 
znení neskorších predpisov a ďalších súvisiacich právnych noriem a usmernení.   
  
  

Prírastky majetku v priebehu roka 2025 – 1 172 669,72 EUR, boli nasledovné:  
 013 – softvér  vo výške 26 475,75 EUR – počítačový systém Kalkulácií, Rozpočtu, 

Plánovania a Kontrolingu (KRPK) nadväzujúci na systém WebLes 
 021 – stavby  vo výške  198 014,99 EUR  – technické zhodnotenie budov  ( Terénna 

stanica Ruské, barak pod Kýčerou, Grófske chyžky, administratívna budova Stakčín, 
oborohy)   

 022 – samostatne hnuteľné veci a súbor HV: vo výške 228 857,16 EUR (rôzne: horská 
kosačka, štiepkovač, technické vybavenie na monitoring, vyvážací voz, kosačka 
traktorová, satelitné obojky, priekopové rameno, premiérky lesnícke, elektrické bicykle, 
hobľovačka) 

 023 – dopravné prostriedky vo  výške 313 787,17 EUR – štyri osobné motorové 
vozidlá, príves nákladný za traktor, traktor kolesový 

 042 – obstaranie DHM – 405 534,65 EUR – mikrobus, tri štvorkolky, budova KD Ulič, 
a projektové dokumentácie. 

  
Úbytky majetku v priebehu roka 2025 neboli.  

 
 

OBEŽNÝ MAJETOK  
  

Zásoby  
Na účte 112 Zásoby bol zostatok k 31.12.2025 vo výške 1 208,72 EUR. Z toho zásoby vlastnej 
výroby – drevo vo výške 0,00 EUR a zostatok PHM v nádrži služobných motorových vozidiel 
vo výške 1 208,72  EUR. 
Na účte 132 Tovar na sklade v sume 523,01 EUR evidujeme tovar na predaj (suveníry). 

   
 
POHĽADÁVKY A ZÁVÄZKY   
 
Pohľadávky  

  
Správa NPPO evidovala celkové pohľadávky k 31.12.2025 vo výške  0,00 EUR.  
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Pohľadávky podľa doby splatnosti v EUR (riadky 048 a 060 súvahy)    

Pohľadávky podľa doby splatnosti  
Hodnota k 
31. 12. 2025 

 Hodnota k 
31. 12. 2024 

Pohľadávky v lehote splatnosti   0,00    14 869,35    

Pohľadávky po lehote splatnosti    0,00 0,00  

SPOLU (súčet riadkov súvahy 048 a 060)   0,00    14 869,35    

  
Pohľadávkam Správa NPPO venuje zvýšenú pozornosť. Opravné položky k pohľadávkam  
neboli účtované.   
  
Záväzky  
  
Správa NPPO eviduje celkové záväzky k 31.12.2025 vo výške 2 820 541,13 EUR.  
  
Záväzky podľa doby splatnosti v EUR  

Záväzky podľa doby splatnosti  
Výška k 

31.12.2025  
 

Dlhodobé záväzky /r.140/ spolu z toho    13 356,16 

Záväzky v lehote splatnosti   13 356,16  

Záväzky po lehote splatnosti    0,00  

Krátkodobé záväzky /r.151/spolu z toho   133 772,17  

Záväzky v lehote splatnosti   133 772,17 

Záväzky po lehote splatnosti    0,00  

SPOLU (súčet riadkov súvahy 140 a 151)   147 128,33 

  
Záväzky zo sociálneho fondu v EUR 

Sociálny fond  Rok 2025 Rok 2024  

Stav  k 1. januáru   11 374,76 6 713,31  

Tvorba sociálneho fondu  11 743,64 19 525,98 
Čerpanie sociálneho fondu  9 762,24 14 864,53 

Stav k 31. decembru  13 356,16 11 374,76  
  
  Ostatné krátkodobé záväzky v EUR  

Názov položky  
Výška k                 

31. 12. 2025  
Výška k             

31. 12. 2024 Opis  
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321 Dodávatelia  57 414,64 2 230,62  
Faktúry dodávateľom neuhradené do 
31.12. a  platené v lehote splatnosti v 
nasledujúcom roku  

324 Prijaté preddavky  0,- 0,-    

333 Ost. záväzky voči zam. 211,69 71,60  Cestovné príkazy,  úhrada v januári 
2026 

336 Zúčt. s inš. soc. zab.  0,- 0,-  Odvody ZP,SP,DDP  

341 Daň z príjmov  0,- 0,-  Daň z príjmu   

342 Ostat. priame dane  0,- 0,-  Daň zamestnancov  

343 Daň z pridanej 
hodnoty  10 849,17 1 144,81  DPH za XII., úhrada v januári 2026 

345 Ostatné dane a popl.  0,- 0,-    
372 Transfery a ost. zúčt. 
so subjektami mimo VS 65 296,67 0,-  

379 Iné záväzky  0,- 0,-   

SPOLU  133 772,17 3 447,03    
 V predchádzajúcom prehľade je porovnanie jednotlivých záväzkov s minulým rokom.   
  
 
 DODRŽIAVANIE PLATOBNEJ DISCIPLÍNY  
  

Správa NPPO venuje platobnej disciplíne pri plnení zmluvných dodávateľských i 
odberateľských vzťahov náležitú pozornosť. Uzavretie zmluvných vzťahov je podmienené 
overením zmluvného vzťahu z ekonomickej a právnej stránky. Záväzky organizácie boli platené 
v lehote splatnosti (prípadne ak vyžadovali súhlas MŽP SR aj po lehote splatnosti).   
Vysporiadanie pohľadávok po lehote splatnosti sa v roku 2025 riešilo priebežne. Tejto oblasti sa 
aj naďalej venuje zvýšená pozornosť.  
 

D) Organizačné členenie a personálne otázky 

ZHODNOTENIE ZAMESTNANOSTI   
  

VYHODNOTENIE MZDOVÝCH PROSTRIEDKOV  
  

Celkové osobné výdavky za rok 2025 boli vo výške 1 419 067,94 EUR.  
Zdroje financovania:  

- z prostriedkov Environmentálneho fondu vo výške 777 116,48 EUR 
- z vlastných zdrojov a z projektov vo výške 552 906,46 EUR, 
- zo štátneho rozpočtu vo výške 89 045,00 EUR 
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Osobné výdavky v roku 2025 v porovnaní s rokom 2024 a 2023 v EUR  
  Rok 2023  Rok 2024 Rok 2025 

Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné 
osobné vyrovnania (610), z toho: 
tarifný plat (611) 
príplatky osobné (612 001) 
príplatky ostatné (612 002) 
náhrada za pracovnú pohotovosť (613) 
odmeny (614) 
doplatok k platu (616) 

590 912,79 
 

399 696,16 
119 638,95 
24 059,44 
1 870,60 

45 647,64 

      709 266,18  
 

453 216,18 
154 074,55 
22 790,92 
2 153,69 

77 030,84  
 

916 920,24 
 

483 927,95 
245 977,67 
25 269,42 
9 146,31 

152 221,67 
377,22 

Poistné a príspevok do poisťovní (620) 233 790,10 285 365,84    372 588,71 
Náhrady, z toho: 
prísp. na rekreáciu (637 006) 
prídel do soc.fondu (637 016) 
dohody (637 027) 

33 550,56 
1 795,24 
8 661,32 

23 094,00 

29 564,12 
2 701,77 
9 162,35 

 17 700,00 

36 983,33 
2 939,69 

11 743,64 
22 300,00 

Ostatné osobné výdavky, z toho: 
odstupné (642 012) 
odchodné (642 013) 
prísp. na stravovanie (642 014) 
náhrady za nemocenské dávky (642 015) 

32 523,67 
0 

5 349,00 
20 542,20 
6 632,47 

51 903,83 
18 144,00 

            2 584,00 
          27 392,79 
            3 783,04 

92 575,66 
37 450,00 
10 810,00 
37 805,85 
6 509,81 
 

SPOLU 890 777,12 1 076 099,97 1 419 067,94 
  

 
 

VÝVOJ PRIEMERNEJ MZDY V ROKU 2025 
 

Priemerná mesačná mzda v Správe NPPO v roku 2025 bola 1 959,-  €, čo predstavuje 
oproti roku 2024 nárast o 23,05 %. Nárast je ovplyvnený prijatím 2 zamestnancov (z toho 1 
zamestnanec prijatý do Zásahového tímu medveďa hnedého) a vyplatením odmien, 
financovaných z vlastných zdrojov, z prostriedkov Environmentálneho fondu a štátneho 
rozpočtu, najmä: 
-  odmien v zmysle Kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa na rok 2025, 
- letných odmien vo výške 800,- eur a vianočných odmien, vyplatených zamestnancom vo výške 
jedného funkčného platu v zmysle Kolektívnej  zmluvy Správy NPPO na rok 2025. 
  

 

ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA A ŠTRUKTÚRA ZAMESTNANCOV V ROKU 
2025 
 

Správa NPPO sa organizačne člení na odbory a ochranné obvody. Ochranné obvody sú 
začlenené do odboru.   
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Správu NPPO podľa platnej organizačnej štruktúry tvoria:  
1.1 Odbor riaditeľa. 

    1.2 Zásahový tím medveďa hnedého. 
   2.1 Odbor personálno-ekonomický. 
   3.1 Odbor ochrany prírody a krajiny. 
   4.1 Odbor starostlivosti o ekosystémy. 
     4.1.1 Ochranný obvod Udava – Havešová. 
     4.1.2 Ochranný obvod Rožok – Stužica. 

Ochranné obvody sú územné vykonávacie jednotky v pôsobnosti Správy NPPO. Ochranné 
obvody sa môžu členiť na ochranné úseky. Jedná sa o osobitné organizačné útvary, ktoré sú 
začlenené do Odboru starostlivosti o ekosystémy. Územné vymedzenie ochranných obvodov a 
ochranných úsekov určuje riaditeľ Správy NPPO príkazom riaditeľa.   

 

Organizácia Správy NPPO má nasledovné pracoviská:  

a) riaditeľstvo Správy NPPO - so sídlom na Ul. mieru 193, 067 61 Stakčín,  
b) pracovisko v Stakčíne - Parková 292/1, 067 61 Stakčín,  
c) pracovisko v Novej Sedlici - č. d. 174, 067 68 Nová Sedlica.  

 
 

Správa NPPO v priebehu roka 2025 zmenila štyrikrát organizačnú štruktúru: 
• na základe konsolidácie vo verejnej správe na pokyn zriaďovateľa listom spis. č. 

16281/2024-1.12 zo dňa 07.11.2024 (záznam: 71955/2024) vydala Správa NPPO:    
o Organizačný poriadok IS-15-2024 zo dňa 28.11.2024, platný od 01.01.2025 

(vydanie D) vrátane 2 príloh.  
o Príkaz riaditeľa č. 14/2024 k stanoveniu a evidencii projektových miest 

obsadených projektovými zamestnancami, prijímanými na dobu určitú za 
účelom realizácie projektov financovaných z mimorozpočtových zdrojov 
zamestnávateľa v súlade s určeným limitom MŽP SR (ďalej len PR č. 
14/2024“) – platný od 01.01.2025. 

• vydala Organizačný poriadok Správa NPPO IS-003-2025, platný od 15.04.2025 
(vydanie E) vrátane 2 príloh,  

• vydala Organizačný poriadok Správa NPPO IS-003-2025, platný od 01.06.2025 
(vydanie F) vrátane 2 príloh  

• vydala Organizačný poriadok Správa NPPO IS-003-2025, platný od 31.12.2025 
(vydanie G) vrátane 2 príloh v súvislosti s konsolidáciou vo verejnej správe na pokyn 
zriaďovateľa listom spis. č. 54044/2025, 17330/2025-8.1 zo dňa 30.9.2025. 

 
Z dôvodu: 

• vzniku Zásahového tímu medveďa hnedého a s tým súvisiace prijímanie zamestnancov 
do Správy NPPO  

• konsolidácie vo verejnej správe a  
• na základe zmien organizačných štruktúr  prijatých počas roka 2025, sa počet 

zamestnancov Správy NPPO menil. 
V súvislosti s konsolidáciou vo verejnej správe na pokyn zriaďovateľa listom spis. č. 

54044/2025, 17330/2025-8.1 zo dňa 30.9.2025 sa počet pracovných miest znížil k 31.12.2025 
z 39 na 36,5. 
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Organizácia 
Počet 

zamestnancov 
v roku 2025 

 

Zníženie počtu 
limitu 

zamestnancov 
z dôvodu 

organizačnej 
zmeny z titulu 
konsolidácie 

Počet 
zamestnancov 
k 31.12.2025 

Konsolidačné 
opatrenie 
splnené 

 
A/N 

Správa 
NPPO 

39 
 

3,5 36,5 A 

 
 

Keďže došlo k potrebe vytvorenia nových projektových miest z dôvodu prípravy nových 
projektov (Projekt: GOV4PeaCE, projekt: Program Švajčiarsko-Slovenskej spolupráce), MŽP 
SR vydalo súhlas s preradením 3 zamestnancov na novo vytvorené pozície mimo organizačnej 
štruktúry. Na základe stanoveného limitu počtu projektových zamestnancov  bol vydaný Príkaz 
riaditeľa č. 14/2024 k stanoveniu a evidencii projektových miest obsadených projektovými 
zamestnancami, prijímanými na dobu určitú za účelom realizácie projektov financovaných 
z mimorozpočtových zdrojov zamestnávateľa v súlade s určeným limitom MŽP SR (ďalej 
len PR č. 14/2024“) s účinnosťou od 1.1.2025. 
 
Správa NPPO v prílohe PR č. 14/2024 – Tabuľka – stanovenie počtu pracovných miest stanovila 
3 novo vytvorené pracovné pozície od 1.1.2025 : 

1. Projektový manažér – GOV4PEACE. 
2. Projektový manažér (Projekt Švajčiarsko-Slovenskej spolupráce). 
3. Turistický manažér (Projekt Švajčiarsko-Slovenskej spolupráce). 

Tieto 3 projektové miesta sú mimo organizačnej štruktúry. Mzdové výdavky týchto 
zamestnancov sú hradené z projektov. 

Správa NPPO sa v roku 2025 na úseku personálnej práce a odmeňovania zamestnancov 
riadila ustanoveniami zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení 
neskorších predpisov a zákona č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov 
pri výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov. 

 
Práva a povinnosti zamestnancov dohodnutých v pracovných zmluvách sa v roku 2025 

riadili Kolektívnou zmluvou na rok 2025, ktorú podpisoval: Slovenský odborový zväz verejnej 
správy a kultúry, so sídlom Bajkalská 29/B, 821 01 Bratislava, v mene ktorého konal Ing. Martin 
Šurina, predseda Základnej organizácie ZO SLOVES Správa Národného parku Poloniny. 
 

ROZBOR ZAMESTNANOSTI – POHYB ZAMESTNANCOV  
  

Počet zamestnancov Správy NPPO v rámci roka 2025 bol upravovaný nasledovne:   
 
1. Stav k 1.1.2025 – 37 zamestnancov (z toho 15 žien), z toho je 34 kmeňových 

zamestnancov a 3 zamestnanci sú na projektových miestach + 1 zamestnanec nezaradený 
v organizačnej štruktúre, z toho 27 odborných zamestnancov. 

2. Stav k 15.4.2025 – 38  zamestnancov, z toho 35 kmeňových zamestnancov (z toho 14 
žien) , z toho 27 odborných zamestnancov. 
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3. Stav k 01.06.2025 - 38 zamestnancov, z toho 35 kmeňových zamestnancov (z toho 15 
žien), z toho 29 odborných zamestnancov. 

4. Stav k 30.12.2025 – 39 zamestnancov, z toho 36 kmeňových zamestnancov (z toho 15 
žien), z toho 30 odborných zamestnancov. 

5. Stav k 31.12.2025 – 36 zamestnancov (z toho 14 žien), z toho je 33 kmeňových 
zamestnancov a 3 zamestnanci sú na projektových miestach, z toho 27 odborných 
zamestnancov. 

 
Počet zamestnancov v Správe NPPO v roku 2025 pracujúcich na:  

dohodu o vykonaní práce – 2: 
1. vypracovanie mapových a tabuľkových príloh pre Projekt ochrany NP Poloniny a jeho 
ochranného pásma podľa Prílohy č. 28 k vyhláške č. 170/2021 Z.z.  
2. vykonanie servisu a revízie ČOV BCTS 3 pri Informačnom stredisku v Novej Sedlici 
v zmysle § 53 ods. 2 zákona č. 364/2004 Z.z. o vodách a o zmene zákona č. 372/1990 Zb. 
o priestupkoch v znení neskorších právnych predpisov  + Opakované školenie obsluhy 
ČOV podľa prevádzkového a manipulačného poriadku.  

 
dohodu o pracovnej činnosti – 2: 

1.Pracovné činnosti  - vyplývajúce z projektu GOV4PEACE ,  
2.Tvorba podkladov - aktualizácia a tvorba nových GIS vrstiev, vypracovanie  mapových 
podkladov a GIS analýzy podľa požiadaviek pre Ukončenie legislatívneho procesu 
zonácie NP Poloniny a podkladov potrebných po účinnosti nariadenia vlády (zonácie)). 

 
 

Priemerný evidenčný počet zamestnancov v roku 2025 predstavoval 38,245  zamestnancov, z 
toho 14,997  žien a 23,248 mužov. Priemerný  evidenčný stav zamestnancov (prepočítaný) 
v roku 2025 bol 37,743. Počet prijatých zamestnancov na voľné pracovné miesta bol 2, znížený 
pracovný úväzok 1 zamestnancovi a počet vystúpených zamestnancov 3. 

ŠTRUKTÚRA ZAMESTNANCOV PODĽA VEKU A POHLAVIA 
Štruktúru zamestnancov podľa pohlavia za rok 2025 znázorňuje nasledovný graf: 
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Priemerný vek zamestnancov v roku 2025 bol 47,28 roka, z toho u mužov predstavoval 

47,49 a u žien 46,93 roka.  
 

Vývoj priemerného veku zamestnancov v období rokov 2023, 2024 a 2025 
 

Rok  Správa NPPO 
z toho 

muži  ženy  
2025 47,28 47,49 46,93 
2024  46,36  46,64  45,93  
2023 47,73 46,82 50,36 

 
 
Prehľad vekovej štruktúry zamestnancov – rok 2025 
 

Veková 
hranica  

Celkom  
  z toho   

muži ženy 
osoby  Počet osôb osoby   Počet osôb osoby  Počet osôb 

0-30  26,63  3 26,60   2  26,70  1 

Nad 30  - 40  35,63 8  35,65   5  35,59  3  

Nad 40 - 50  44,78  8  45,78   4  45,28  4  

Nad 50 -55  52,57 10  52,70  6 52,38  4  

Nad 55 -60  57,58  7  57,40  5  58,04 2  

Nad 60 - 65 62,62  3 63,06   2  61,75 1 

Celkom  47,28 39 47,49  24  46,93  15  
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Prehľad vekovej štruktúry zamestnancov – rok 2025 znázorňuje nasledovný graf 
 

7,69%

20,51%

20,51%25,64%

17,95%

7,69%

Štruktúra zamestnancov podľa veku za rok 2025

0–30 30–40 40–50
50–55 55–60 60–65

 
 
 
KVALIFIKAČNÁ ŠTRUKTÚRA ZAMESTNANCOV  

  
Vývoj  kvalifikačnej štruktúry kmeňových zamestnancov v rokoch  2024 a 2025 
 

Vzdelanie  
osoby %  

2025 2024 2025  2024  

Z  0  0  0  0  

SO  5  4  12,82  10,80  

ÚSO  15 16 38,46  43,24  

VŠ I. st.  0 0 0 0 

VŠ II. st.  18  16  46,15 43,24 

VŠ III. st.  1 1 2,56 2,7 

Spolu  39 37 100 100 
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Kvalifikačnú štruktúru zamestnancov v roku 2025 znázorňuje nasledovný graf 
 

12,82%

38,46%
46,15%

2,56%
Štruktúra zamestnancov podľa vzdelania 2025

SO ÚSO VŠ I. st. VŠ II. st. VŠ III. st.
 

  
 
 
 
Vzdelávanie zamestnancov 
 

Zamestnanci Správa NPPO sa zúčastňujú školení a  pracovných stretnutí, zameraných na 
aktuálne legislatívne zmeny, najmä v oblasti pracovného práva, verejného obstarávania, 
účtovníctva, ochrany osobných údajov, informačných technológií, ako aj na odborné  témy pre 
strážcov a lesníkov a na základe ponuky vzdelávacích inštitúcií a potrieb zamestnávateľa. 

 
Ministerstvo financií Slovenskej republiky v spolupráci s Univerzitou Pavla Jozefa 

Šafárika v Košiciach (UPJŠ) pripravuje aj pre našich zamestnancov vzdelávacie aktivity za 
účelom získania, udržania a rozvoja zručnosti pre prácu v Centrálnom ekonomickom systéme 
(CES) v oblastiach: 

• Personalistika (ľudské zdroje)  
• Mzdy 
• Účtovníctvo 
• Rozpočet 
• Materiálové hospodárstvo 
• Správa majetku 
• Základná finančná kontrola 
• Obchodný partner 
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Zamestnanci Správy NPPO  sa zúčastnili školení členov stráže prírody v spolupráci so 
ŠOP SR a vykonali skúšky odbornej spôsobilosti členov stráže prírody v zmysle § 77 ods. 1 
písm. v) zákona č. 543/2002 Z. z. s poukázaním na § 72 ods. 3, ods. 4 cit. zákona. 

 
Vybraní zamestnanci  Správy NPPO úspešne absolvovali vzdelávací program Lesný 

kúpeľ. 
 
Zamestnanci Správy NPPO sa zúčastnili školení – Active REGISTRATÚRA - 

elektronická správa registratúrnych záznamov a spisov. 

E) Ciele a prehľad ich plnenia 
 

Správa NPPO, ako odborná rezortná organizácia, plnila aj v roku 2025 svoje poslanie 
prostredníctvom realizácie odborných úloh na úseku ochrany prírody a krajiny na území 
národného parku Poloniny a jeho ochranného pásma, ako aj v ďalšom území vymedzenom v 
rozhodnutí ministerstva, ktorým sa ustanovila územná pôsobnosť správy národného parku. 
Správa NPPO v roku 2025 zabezpečovala plnenie odborných úloh odvetví starostlivosti o 
životné prostredie v zmysle platného štatútu a zriaďovacej listiny. Hlavná oblasť plnených úloh 
bola riešená prostredníctvom platného Plánu hlavných úloh na rok 2025, ktorý pozostával zo 67 
úloh rozdelených do 11 oblastí. 

Úlohy riešili najmä problematiku na úseku ochrany prírody a krajiny.  Medzi dôležité 
úlohy patrí vyhotovenie, obstaranie a vedenie dokumentácie ochrany prírody a krajiny 
vzťahujúcej sa na územie v jej pôsobnosti a iné odborné podklady s ňou súvisiace, realizácia 
vybraných opatrení z nej vyplývajúcich a vypracovanie programu starostlivosti o národný park 
a územia európskeho významu v územnej pôsobnosti. V rámci úloh zabezpečuje výkon štátnej 
ochrany prírody. Ako odborná organizácia spracováva odborné stanoviská a podklady pre 
rozhodovaciu a inú činnosť štátnych orgánov ochrany prírody a krajiny (ďalej len „orgán 
ochrany prírody“) a zúčastňuje sa na konaniach a poradách súvisiacich s činnosťou orgánov 
ochrany prírody, ako aj iných orgánov štátnej správy. Reforma národných parkov na Slovensku 
uvedená do praxe prostredníctvom novely zákona č. 543/2002 Z. z. o OPaK zo dňa 14.12.2021 
zabezpečila národným parkom právnu subjektivitu a prevod správy pozemkov vo vlastníctve 
štátu pod rezort životného prostredia. V súčasnosti Správa NPPO spravuje štátne pozemky s 
celkovou výmerou 8 331 ha. Preto významné postavenie majú úlohy zabezpečujúce činnosti 
súvisiace so starostlivosťou o lesy v súlade so zákonom o ochrane prírody a krajiny a so 
všeobecne záväznými právnymi predpismi na úseku lesného hospodárstva, kde Správa NPPO 
figuruje ako správca a obhospodarovateľ lesa. Ide najmä o úlohy ako sú starostlivosť o 
zachovanie biodiverzity lesných ekosystémov a zvyšovanie ich ekologickej stability, 
starostlivosť o genofond lesných drevín, fytocenóz a zoocenóz, pestovnú činnosť, výchovné a 
obnovné zásahy v rámci rekonštrukcie lesov, opatrenia na ochranu lesa, manipuláciu, 
spracovanie a odbyt dreva, vykonávanie vodoochranných, pôdoochranných, protieróznych a 
protilavínových opatrení, monitoring zdravotného stavu lesa a preventívnu starostlivosť o 
bezpečnosť osôb spočívajúca v usmerňovaní a riadení výkonu údržby turistických chodníkov, 
turistickej informačnej siete a turistických zariadení. Vybrané úlohy boli orientované aj na oblasť 
environmentálnej výchovy, vzdelávania, osvety a propagácie na celoslovenskej aj medzinárodnej 
úrovni. Významné postavenie majú úlohy zabezpečujúce plnenie úloh vyplývajúcich 
z programov a dohovorov, ktoré predstavujú zároveň medzinárodné záväzky SR. Územiu NP 
Poloniny bol udelený Európsky diplom, je súčasťou multilaterálnej lokality svetového 
prírodného dedičstva Staré bukové lesy a bukové pralesy Karpát a iných regiónov Európy, je 
zahrnuté do siete biosférických rezervácií ako trilaterálna slovensko-poľsko-ukrajinská 
Medzinárodná biosférická rezervácia Východné Karpaty. Z toho vyplývajú úlohy  ktoré sú 
stanovené v Rezolúcii Výboru ministrov Rady Európy č. CM/ResDip(2018)11 o znovu udelení 
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Európskeho diplomu pre NP Poloniny, v Dohovore o ochrane svetového kultúrneho a prírodného 
dedičstva SD, či UNESCO Programe Človek a biosféra (Man and the Biosphere), ktoré Správa 
NPPO plní. 

Z celkového počtu 67 úloh tvoriacich Plán hlavných úloh Správy Národného parku 
Poloniny so sídlom v Stakčíne na rok 2025 bolo splnených 64 úloh, tri úlohy splnené neboli. 
Išlo o úlohu 04.08 Rekonštrukcie lesných ciest, 10.19 Dostupné Poloniny a úlohu 10.20 
Vodozádržné opatrenia na adaptáciu na zmenu klímy v krajine. 

V prípade úlohy 04.08 bola plánovaná rekonštrukcia lesnej cesty L2 Riaba skala v dĺžke 
4,2 km. Verejné obstarávanie sa nespustilo z dôvodu nedostatočného finančného krytia a v roku 
2025 zároveň nebola schválená ani žiadosť o nenávratný finančný príspevok určený na 
financovanie rekonštrukcie. Správa NP Poloniny sa preto aktuálne plánuje zapojiť do iných 
výziev zameraných na získanie finančných prostriedkov na realizáciu tejto investície. 

V prípade úlohy 10.19 v rámci schvaľovacieho procesu projektu prebiehalo priebežné 
dopĺňanie požadovanej dokumentácie, podkladov a správ na základe výziev sekretariátu 
programu Interreg Poľsko – Slovensko. Napriek spracovaniu a doplneniu všetkých náležitostí 
projekt napokon nebol podporený. 

Pri úlohe 10.20 išlo o projekt vodozádržných opatrení, ktorý Správa NP Poloniny 
plánovala predložiť. Projekt napokon v roku 2025 predložený nebol, avšak plánované aktivity sa 
realizovali vo vlastnej réžii v rámci úlohy 04.02 činnosti odboru starostlivosti o ekosystémy. 

Hodnotenie odbornej činnosti organizácie z hľadiska zabezpečenia plnenia Plánu 
hlavných úloh za rok 2025 je podrobne uvedené v kapitole venujúcej sa vyhodnoteniu plánu 
hlavných úloh Správy NPPO a nadväzuje na dlhodobo dobré výsledky organizácie z hľadiska jej 
odborného zamerania a dosahovaných výsledkov.  
 

Nastúpený trend rozdeľovania a použitia finančných a pracovných zdrojov má 
predstavovať intenzifikačný faktor pri napĺňaní cieľov Správy NPPO, zefektívňovaní použitia 
finančných prostriedkov, ich účelnejšom použití a vytváraní vhodného priestoru na získavanie 
vlastných zdrojov. 

Po celkovom zhodnotení stavu inštitúcie k 31. 12. 2025 v oblasti plnenia odborných 
činností možno konštatovať, že situácia v Správe NPPO  je dlhodobo na dobrej úrovni 
a organizácia je pripravená zvládnuť povinnosti vyplývajúce z príslušného legislatívneho rámca, 
Programového vyhlásenia vlády SR v oblasti starostlivosti o životné prostredie a tým výrazne 
prispieť k zabezpečeniu jednoty ekonomického, sociálneho, politického a environmentálneho 
rozvoja Slovenska.  
 

Správa NPPO v roku 2025 zabezpečovala plnenie odborných úloh v jednotlivých 
oblastiach starostlivosti o životné prostredie v súlade s platným štatútom. Hlavná oblasť 
plnených úloh bola riešená prostredníctvom platného Plánu hlavných úloh na rok 2025, ktorý 
pozostával zo 67 úloh v nasledujúcich 11 oblastiach: 
Oblasť I. - Koncepčné a legislatívne úlohy (6 hlavných úloh) 
Oblasť II. - Výkon štátnej ochrany prírody (7 hlavných úloh) 
Oblasť III. - Starostlivosť o osobitne chránené časti prírody a krajiny (ďalej „OCHČPaK“) (9 
hlavných úloh) 
Oblasť IV. - Výkon starostlivosti o lesné ekosystémy  a poľovníctvo (6 hlavných úloh) 
Oblasť V. - Monitoring, mapovanie a výskum (5 hlavných úloh) 
Oblasť VI. - Výchova, vzdelávanie, edičná činnosť a propagácia (6 hlavných úloh) 
Oblasť VII. - Reporting, informatika a dokumentácia (5 hlavných úloh) 
Oblasť VIII. -  Investičné akcie, budovanie a údržba zariadení (4 hlavné úlohy) 
Oblasť IX. -  Medzinárodná spolupráca (4 hlavné úlohy) 
Oblasť X. -  Príprava a realizácia projektov (11 hlavných úloh) 
Oblasť XI. -  Iné úlohy (4 hlavné úlohy) 
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Zoznam najdôležitejších aktivít podľa 11 oblastí uvádzame v nasledovnom prehľade: 

Oblasť I. Koncepčné a legislatívne úlohy 
- V roku 2025 bol upravený Projekt ochrany NP Poloniny a jeho ochranného pásma 

odovzdaný na OÚ Prešov; následne bol spracovaný a predložený aj upravený Program 
starostlivosti o NP Poloniny a OP na roky 2026 – 2035.  

- Pokračoval proces prípravy zonácie – prebehli pracovné rokovania s neštátnymi 
vlastníkmi a boli získané písomné súhlasy so zaradením vybraných lesných dielcov do 
zóny A s 5. stupňom ochrany.  

- Návrh nariadenia vlády SR o vyhlásení NP Poloniny, jeho zón a ochranného pásma 
prešiel interným aj medzirezortným pripomienkovým konaním, vrátane rozporových 
rokovaní s rezortmi a ďalšími subjektmi.  

- Prebiehala príprava technických podkladov pre delimitáciu majetku (zber a spresňovanie 
údajov o pozemkoch, stavbách, cestách a vlastníckych vzťahoch) ako podklad pre budúci 
prevod správy majetku.  

- Správa NP Poloniny vykonala odborné posúdenie žiadosti o pastvu hospodárskych 
zvierat na územiach s výskytom biotopov európskeho významu a vyhodnotila dotknuté 
pôdne bloky.  

- Boli vypracované odborné stanoviská k návrhom hospodárskych opatrení a plánov 
starostlivosti o lesy pre 15 obhospodarovateľov, najmä z hľadiska súladu s ochranou 
prírody a územiami Natura 2000.  

- Správa NP Poloniny sa zapojila do pripomienkovania legislatívnych materiálov a 
vypracovala odborné stanoviská k viacerým strategickým dokumentom na národnej aj 
regionálnej úrovni.  

- V roku 2025 sa uskutočnili dve zasadnutia Rady NP Poloniny; prijaté bolo jedno 
uznesenie, jedno navrhované uznesenie nebolo schválené.  

- V priebehu roka došlo k zmenám v členskej základni Rady NP – najskôr k jej rozšíreniu a 
následne k čiastočnej obmene zástupcov jednotlivých organizácií.  

Oblasť II. Výkon štátnej ochrany prírody 
- V roku 2025 vypracovala Správa NP Poloniny spolu 122 odborných stanovísk a 

vyjadrení pre orgány štátnej správy a iných žiadateľov, pričom zamestnanci sa 
zúčastňovali aj rokovaní a terénnych obhliadok.  

- Na základe žiadostí verejnosti bolo vybavených 29 žiadostí o informácie podľa zákona o 
slobodnom prístupe k informáciám; v dvoch prípadoch bola poskytnutá súčinnosť MŽP 
SR pri príprave odpovedí.  

- V rámci procesu EIA/SEA bolo vypracovaných 5 stanovísk k oznámeniam o 
strategických dokumentoch a 3 stanoviská k správam o hodnotení strategických 
dokumentov; zároveň bolo spracovaných 7 stanovísk s hodnotiacimi formulármi pre 
posudzovanie vplyvov na územia Natura 2000 a 4 deklarácie orgánu zodpovedného za 
monitoring týchto území.  

- Uskutočnilo sa 5 revízií maloplošných chránených území (NPR Havešová, NPR Jarabá 
skala, NPR Pod Ruským, PR Rydošová, PR Šípková), na základe ktorých bolo prijatých 
5 opatrení.  

- Správa NP Poloniny sa zúčastnila rokovania poradného zboru pre poľovnú oblasť 
Poloninské Karpaty a zasadnutia komisie MsÚ Snina pre pamätihodnosti.  
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- Prebiehala koordinácia a metodické vedenie stráže prírody vrátane školenia a skúšok 
odbornej spôsobilosti; skúšky úspešne absolvovalo 36 zamestnancov. Stráž vykonávala 
kontrolnú, monitorovaciu a sprievodcovskú činnosť v území.  

- Zistené porušenia predpisov boli riešené najmä ústnymi dohovormi; najčastejšie išlo o 
pohyb mimo chodníkov, voľný pohyb psov, znečisťovanie prostredia a jazdu cyklistov 
mimo vyznačených trás.  

- Správa NP Poloniny poskytovala súčinnosť orgánom štátnej správy pri preverovaní 
podnetov a vypracovala odborné stanoviská napr. k prípadu možného poškodenia biotopu 
bobra vodného a k podnetu na narušenie pôdneho krytu v k. ú. Stakčín.  

- Z vlastnej činnosti boli podané 2 podnety pre podozrenie z porušenia zákona o ochrane 
prírody (nelegálna stavba v CHVÚ Bukovské vrchy a zásah do územia prírodnej 
pamiatky Ulička s vyčíslenou spoločenskou hodnotou škody).  

- finančnú náhradu za obmedzenie bežného obhospodarovania požiadalo 5 subjektov; 
posúdených bolo 6 žiadostí v 6 lokalitách a na základe rozhodnutí OÚ Prešov boli 4 
subjektom vyplatené náhrady v celkovej výške 102 558,93 €.  

- Pokračovala spolupráca so SVP, š. p. pri manažmente vodných tokov, najmä v súvislosti 
s ochranou bobra vodného; pre vybrané toky boli dohodnuté zásady starostlivosti a 
podmienky realizácie údržbových prác.  

Oblasť III. Starostlivosť o osobitne chránené časti prírody a krajiny (ďalej 
„OCHČPaK“) 
 

− V roku 2025 Správa NP Poloniny realizovala zásahy na zachovanie prirodzeného 
druhového zloženia biotopu 91E0* likvidáciou krídlatky japonskej na 2 lokalitách s 
celkovou výmerou 0,5 ha.  

− Praktická starostlivosť o trávne porasty zahŕňala najmä odstraňovanie náletových drevín, 
kosenie biomasy a jej odvoz z lokalít; pokračovala starostlivosť o nelesné biotopy 
európskeho významu v období udržateľnosti projektu.  

− Z prostriedkov Envirofondu bol zabezpečený nákup traktora s prívesom a adaptérov na 
kosenie a obracanie sena na efektívnejší manažment biotopov.  

− Realizovaná bola praktická starostlivosť o chránený strom – ľaliovník tulipánolistý v k. ú. 
Dúbrava (ošetrenie po poškodení vetrom).  

− V chovnej stanici bolo uskutočnených 40 výjazdov, prevzatých 36 živočíchov, z toho 19 
vypustených do prírody; úspešnosť záchrany živých jedincov dosiahla 73 %.  

− Realizované bolo preznačenie hranice NPR Pod Ruským, výmena 7 ks normalizačných a 
popisových tabúľ a údržba okolia informačných stĺpov; prebiehal monitoring 
maloplošných chránených území.  

− Vykonaných bolo 17 obhliadok škôd spôsobených živočíchmi (16× vlk, 1× zubor); 
vyplatené náhrady dosiahli 2 876,68 €.  

− Od 1. 6. 2025 pôsobil zásahový tím pre medveďa hnedého – realizoval monitoring, 
hliadkovú činnosť, poradenstvo a preventívno-vzdelávacie aktivity; nebolo potrebné 
pristúpiť k priamemu zásahu voči jedincom.  

− Zrealizované boli 4 výjazdy zásahového tímu a prijaté 3 hlásenia o výskyte medveďa, 
pričom v 2 prípadoch bol výskyt potvrdený s nízkou mierou rizika.  

− Uskutočnilo sa pracovné stretnutie s poľovníckymi hospodármi k metodike zberu 
biologického materiálu medveďa hnedého a postupu pri nahlasovaní jeho výskytu.  
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Oblasť IV. Výkon starostlivosti o lesné ekosystémy  a poľovníctvo 
− Verejné obstarávanie v ťažbovej činnosti sa realizovalo pre 1 výrobný celok s 

plánovaným objemom ťažby 476 m³.  
− Vedúci ochranných obvodov vyznačili 405 m³ asanačnej ťažby, prevažne v súvislosti s 

výskytom lykožrúta bukového.  
− Porasty určené do starostlivosti boli vyznačené na celkovej výmere 1 ha a zaevidované v 

lesníckej hospodárskej evidencii.  
− Ťažba dreva bola realizovaná v objeme 28 m³, prečistky sa v roku 2025 nerealizovali.  
− Ostatné lesné plochy boli vyčistené od náletových drevín a krovín na výmere 4,24 ha a 

zároveň prebehlo ich kosenie spolu s nelesnými biotopmi na celkovej výmere 57 ha.  
− Pracovníci Správy NP Poloniny na lesných cestách a zvážniciach vykosili, vyrezali a 

odstránili konáre na úseku dlhom 10 500 m.  
− Na Správe NP Poloniny pôsobilo 8 členov lesnej stráže (4 pre ochranný obvod Stužica – 

Rožok a 4 pre ochranný obvod Havešová – Udava).  
− Pracovníci zabezpečovali dozor a hliadkovú činnosť najmä v období zvýšeného 

nebezpečenstva požiarov.  
− Realizované boli opravy útulne „Alpínka“, rekonštrukcia ohniska v lokalite Ruské Sedlo 

a opravy lávok a mostíkov na turistických chodníkoch.  
− V rámci starostlivosti o lesné ekosystémy sa realizovala regulácia nepôvodných druhov 

drevín v mladých porastoch, pričom vedľajším produktom bola drevná hmota v objeme 
28 m³.  

− Miestnemu obyvateľstvu bolo dodaných 385 m³ palivového dreva vrátane deputátneho 
dreva a 19 m³ bolo poskytnutých formou samovýroby.  

− Správa NP Poloniny prevádzkovala 3 ubytovacie zariadenia s celoročnou prevádzkou 
(Grófske chyžky – Leopoldina, IS Nová Sedlica, Horská chata Kýčera); za rok 2025 bolo 
ubytovaných 155 osôb s 376 prenocovaniami a dosiahnuté tržby spolu 7 273,30 €. 

 

Oblasť V. Monitoring, mapovanie a výskum 
− V rámci mapovania inváznych druhov rastlín bola v roku 2025 na území NP Poloniny 

zmapovaná 1 lokalita výskytu krídlatky japonskej (Reynoutria japonica) ako podklad pre 
ďalší monitoring a manažment.  

− Bolo vykonané terénne šetrenie na základe podozrenia na výskyt sršňa ázijského, pričom 
jeho prítomnosť sa v území nepotvrdila.  

− Dňa 7. 3. 2025 sa uskutočnilo spoločné slovensko-poľské sčítanie zubra hrivnatého; na 
území NP Poloniny bolo zaznamenaných 42 jedincov, pričom celková početnosť 
populácie na území Slovenska a Poľska dosiahla 806 jedincov.  

− V priebehu roka prebiehalo systematické mapovanie chránených druhov živočíchov s 
ukladaním údajov do systému KIMS vrátane vyhľadávania hniezdnych lokalít vtákov, 
monitoringu zubra a mapovania modráčikov (Maculinea) v k. ú. Hostovice a Starina.  

− Realizované bolo mapovanie abiotických javov v území NP Poloniny a spracovaný 
prehľad javov ako podklad pre aktualizáciu projektu ochrany a Programu starostlivosti.  

− Správa NP Poloniny sa zapojila do projektu LECA zameraného na ochranu veľkých 
šeliem a prevenciu konfliktov, vrátane účasti na odborných stretnutiach, koordinácie 
aktivít a spracovania údajov z monitoringu.  
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− V rámci projektu bol realizovaný monitoring rysa ostrovida vo Východných Karpatoch 
pomocou siete fotopascí; priebežne boli kontrolované 11 fotopascí na 6 lokalitách a 
získaných približne 2 000 fotografií a videozáznamov.  

− Zorganizované bolo odborné podujatie „Rys ostrovid vo Východných Karpatoch – 
výsledky monitoringu ako nástroj pre ochranu, spoluprácu a prevenciu ohrození“ a 2x 
informačný deň pre verejnosť Karpaty – Domov veľkých šeliem s účasťou približne 100 
osôb.  

− Správa NP Poloniny sa zapojila do prípravy Národného plánu obnovy prírody – bola 
členom pracovnej skupiny a zabezpečila úpravy GIS vrstiev biotopov európskeho 
významu, pričom bolo spracovaných a skontrolovaných 2 477 polygónov biotopov. 

Oblasť VI. Výchova, vzdelávanie, edičná činnosť a propagácia 

− Správa NP Poloniny zabezpečovala prevádzku Informačného strediska v Novej Sedlici v 
období od 4. 7. do 5. 9. 2025, ktoré navštívilo približne 1 100 návštevníkov; poskytované 
boli informácie, propagačné materiály a predaj suvenírov.  

− Zrealizovala sprievodcovskú činnosť na náučných chodníkoch v počte 21 sprievodov pre 
338 osôb (najmä NCH Havešová, Osadné, K Mergencovmu kameňu, Pod tmavou 
oblohou).  

− V spolupráci s obcou Ulič bolo obnovené značenie náučného chodníka Arpádova línia v 
dĺžke približne 3 km.  

− V rámci preventívnej starostlivosti o bezpečnosť návštevníkov bola realizovaná údržba 
náučných a turistických chodníkov v celkovej dĺžke 15,5 km (M. Poliščuka, Havešová, 
Rožok, K Mergencovmu kameňu, Gazdoráň, Pod tmavou oblohou).  

− Na trase NCH Ruské boli vyčistené 4 kamenné priepusty, priľahlé šance a orezané konáre 
zasahujúce do telesa cesty.  

− Vo vlastnej réžii bola opravená útulňa v lokalite Ruské sedlo vrátane ohniska a 
oddychových lavíc.  

− Na trase Nová Sedlica – Stužica – Kremenec bolo osadené nové drevené premostenie cez 
rieku Stužica a na NCH Udava boli odstránené staré poškodené premostenia v dĺžke 
približne 1 km. Zabezpečovala sa pravidelná starostlivosť o areál Beskydského panteónu 
(kosenie a údržba).  

− Zrealizovaných bolo 7 interiérových výukových programov, ktorých sa zúčastnilo 449 
žiakov základných škôl, 165 detí materských škôl a 55 žiakov odbornej školy.  

− Zrealizované boli 4 exteriérové výukové programy pre 437 žiakov základných škôl, 130 
detí materských škôl a 15 klientov Centra pre deti a rodiny v Snine.  

− V rámci významných ochranárskych dní bolo realizovaných 5 podujatí (Deň Zeme, 
Svetový deň ŽP, Svetový deň divej prírody, Deň národných parkov, Medzinárodný deň 
zvierat) s účasťou spolu 1 980 osôb.  

− Uskutočnila sa regionálna vedomostná súťaž „NP Poloniny a MBR Východné Karpaty v 
101 otázkach a odpovediach“ pre 27 žiakov z 9 základných škôl (6. 6. 2025).  

− Realizovaná bola internetová výzva „Pomôžme svetu skrásnieť“ spojená s čistením 
lokalít Maguriča a úsekov Kalná Roztoka – Klenová a smer NCH Havešová.  

− Zabezpečené boli edukačné programy pre účastníkov jarných a letných táborov 
„Prázdniny s národným parkom“ (cca 60 detí).  
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− Sprístupnená bola fotografická výstava „Spojení horami“ v kaštieli v Snine s odbornou 
prezentáciou k 60. výročiu NPR Stužica a Rožok.  

− Zamestnanci sa zapojili do celoslovenských podujatí („Deň s ochranármi“, „Fórum 
UNESCO“, Tatranská kosba, Špica guľáš).  

− Webová stránka zaznamenala 70 147 zobrazení a 27 060 návštevníkov, pričom bolo 
zverejnených 19 príspevkov.  

− Na sociálnej sieti Facebook mala stránka 7 747 sledovateľov, 2 385 216 videní a 42 542 
interakcií; zverejnených bolo 142 príspevkov, z toho 24 videí.  

− Správa NP Poloniny sa podieľala na tvorbe 38 televíznych, rozhlasových a printových 
výstupov a spolupracovala na nakrúcaní dokumentu Divoké Slovensko s Nigelom 
Marvenom 2.  

− Zabezpečila informačný stánok s edukačnými aktivitami na viacerých regionálnych 
podujatiach (Víkend otvorených parkov a záhrad, Žatva v Topoli, festivaly v Stakčíne a 
Stakčínskej Roztoke, Stretnutie rodákov Starina).  

− Zrealizovaný bol „Deň otvorených dverí v MBR Východné Karpaty“ spojený s 
otvorením turistickej sezóny a odbornou exkurziou (40 účastníkov).  

− Správa NP Poloniny sa podieľala na organizácii odborného seminára k 60. výročiu 
vyhlásenia NPR Stužica a Rožok (cca 60 účastníkov) a zúčastnila sa viacerých odborných 
konferencií, workshopov a školení.  

− V rámci spolupráce s partnermi sa zapojila do aktivít v oblasti cestovného ruchu, 
environmentálnej výchovy a propagácie územia (PSK, OOCR Horný Zemplín, OOCR 
Severovýchod Slovenska, Vihorlatské múzeum, LESY SR, Klub slovenských turistov a 
ďalší).  

− Podieľala sa na organizácii 31. ročníka celoštátneho turistického zrazu zrakovo 
postihnutých turistov v území NP Poloniny (cca 60 účastníkov). 

Oblasť VII. Reporting, informatika a dokumentácia 
 

- Pracovníci Správy NP Poloniny doplnili Komplexný informačný a monitorovací systém 
(KIMS) o 1 748 záznamov (zoologických 1 334, botanických 414).  

- Správa NP Poloniny pripravila podklady pre MŽP SR do Správy o stave životného 
prostredia SR za rok 2024 a pre Správu o lesnom hospodárstve v SR za rok 2024 (Zelená 
správa).  

- V priebehu roka vytvárala a aktualizovala GIS vrstvy, databázy a mapové podklady pre 
odborné stanoviská, revízie chránených území, potreby orgánov ochrany prírody a 
prípravu zonácie a Programu starostlivosti.  

- V rámci prípravy Národného plánu obnovy prírody boli spracované odborné analýzy a 
podklady k navrhovaným opatreniam a lokalitám.  

- Priebežne sa zabezpečovala správa IT infraštruktúry – údržba pracovných staníc, 
aktualizácia softvéru, zálohovanie dát, technická podpora používateľov a príprava 
podkladov pre nákup IT techniky. V rámci VO bola zakúpená nová technika – 6 
notebookov s príslušenstvom, na ktorých sa vykonala potrebná konfigurácia a inštalácia 
potrebných aplikácií, disky na zálohovanie údajov, 4 monitory, stolný počítač, SD karty a 
USB kľúče.  

-  
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Oblasť VIII. Investičné akcie, budovanie a údržba zariadení 
− Projektová dokumentácia pre Náučný chodník M. Poliščuka a Náučný chodník K 

Mergencovmu kameňu bola schválená; koncom roka 2025 bolo zakúpené nové značenie 
pre obe trasy s plánovanou inštaláciou v roku 2026.  

− Správa NP Poloniny zabezpečovala pravidelnú technickú revíziu malej ČOV pri 
Informačnom stredisku Nová Sedlica a opätovne získala povolenie na vypúšťanie 
odpadových vôd do Packovho potoka s platnosťou do 30. 6. 2035.  

− Bola vypracovaná a schválená projektová dokumentácia „Obnova lávky cez vodný tok 
Ulička na NCH M. Poliščuka“ a spracovaný zoznam náučných chodníkov a lokalít 
určených na rekonštrukciu pre účely podania žiadostí o finančné prostriedky (Interreg).  

− Zrealizovaná bola rekonštrukcia turistického chodníka Udava vrátane doplnenia 
mobiliáru a prvkov infraštruktúry, ako aj rekonštrukcia Terénnej stanice Ruské s 
vybudovaním altánku a obnovou 12 oborohov a informačných panelov.  

− Pripravovali sa podklady k verejnému obstarávaniu na rekonštrukciu Informačného 
strediska Nová Sedlica, Informačnej kancelárie a Manažmentového strediska Osadné.  

− V rámci obnovy vozového parku boli zakúpené 4 nové služobné vozidlá, 9-miestny 
mikrobus, 3 štvorkolky a vozík na ich prevoz; zároveň bola zabezpečovaná priebežná 
údržba a servis vozidiel.  

− Pre starostlivosť o územie bol zakúpený traktor s príslušenstvom (mulčovacie rameno, 
vývozka), horská kosačka Spider, štiepkovač a traktorová kosačka pre pracovisko Nová 
Sedlica.  

− V administratívnych a prevádzkových objektoch prebehli opravy a technické zhodnotenie 
– montáž nového nábytku, úpravy garážových a skladových priestorov, inštalácia 
klimatizácie, výmena osvetlenia za LED, vybudovanie trezorovej miestnosti a ďalšie 
stavebné úpravy.  

− Realizované boli opravy a údržba viacerých objektov v správe NP (Robotnícke domčeky, 
Poľovnícka chata Mačkovce, Terénna stanica Ruské), vrátane úprav okolia a drobných 
stavebných zásahov.  

− V areáloch vybraných objektov prebiehalo pravidelné kosenie a údržba, zrealizované 
bolo aj premostenie cez vodný tok a obnova móla na rybníku na Mlákach.  

− Bola vypracovaná projektová dokumentácia „Lesná správa, súp. č. 292 – stavebné 
úpravy“ zameraná na zlepšenie stavebnotechnického stavu a energetickej efektívnosti 
objektu.  

− V roku 2025 bol od obce Ulič odkúpený objekt Kultúrneho domu s pozemkom (449 000 
€) určený pre budúce administratívne sídlo Správy NP Poloniny.  

Oblasť IX. Medzinárodná spolupráca 
− Správa NP Poloniny zabezpečovala plnenie úloh najmä prostredníctvom medzinárodnej 

spolupráce, výmeny skúseností a sledovania aktuálnych trendov v manažmente 
chránených území, vrátane účasti na pracovnom stretnutí Rady Európy k 60. výročiu 
Európskeho diplomu v Granade.  

− Vypracovala ročnú správu o plnení rezolúcie za hodnotiace obdobie 9/2024 – 8/2025, 
ktorá bola po recenzii zaslaná prostredníctvom MŽP SR Rade Európy.  
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− Zúčastnila sa zasadnutia Spoločného riadiaceho výboru lokality svetového prírodného 
dedičstva UNESCO v Poľsku, zameraného na koordináciu manažmentu, prípravu správy 
o stave ochrany, spoločné indikátory monitoringu a ďalšie strategické otázky.  

− Podieľala sa na príprave správy o stave ochrany lokality svetového dedičstva UNESCO 
(SOC report) a zúčastnila sa odborného webinára k moderným technológiám 
monitorovania lesných ekosystémov.  

− Spracovala podklady pre MŽP SR k plneniu úlohy vyplývajúcej z uznesenia vlády SR č. 
528/2017 zameranej na zvyšovanie povedomia o lokalite UNESCO prostredníctvom 
environmentálnej výchovy a spolupráce s partnermi.  

− Aktívne sa zapájala do aktivít Programu UNESCO Človek a biosféra (MAB), vrátane 
účasti na odborných stretnutiach, fórach a zasadnutiach Slovenského výboru MAB.  

− Zúčastnila sa odborných podujatí zameraných na rozvoj biosférických rezervácií 
(workshop v BR Poľana, Fórum partnerov Slovenskej komisie pre UNESCO) a 
prezentovala územie MBR Východné Karpaty.  

− Účasť na jesennom zasadnutí Slovenského výboru MAB pri príležitosti Medzinárodného 
dňa biosférických rezervácií, zameraného na zhodnotenie činnosti, prípravu aktivít na rok 
2026 a výmenu odborných skúseností. 

− Pripravila plán aktivít biosférickej rezervácie na rok 2025 a návrh aktivít na rok 2026 ako 
nástroj riadenia činností v území.  

− V rámci cezhraničnej spolupráce s Poľskom sa zapojila do realizácie projektu „Prírodné a 
kultúrne poklady Východných Karpát – poznaj, maj rád a chráň!“, vrátane pracovných 
stretnutí, spoločného turistického pochodu a prípravy výstupov (maľovanka, mapa, 
aplikácia, bulletiny, výstava).  

− Na odborných aktivitách a podujatiach spolupracovala aj s partnermi z Užanského NPP a 
Bieščadského národného parku, vrátane účasti na workshope k 60. výročiu NPR Stužica a 
Rožok.  

Oblasť X. Príprava a realizácia projektov 
− V roku 2025 Správa NP Poloniny pripravila 4 nové projektové zámery a predložila 2 

žiadosti o NFP (projekt Dostupné Poloniny – Interreg Poľsko–Slovensko a projekt 
zameraný na rozšírenie chovnej stanice v rámci Programu Slovensko).  

− Zabezpečovala implementáciu a administráciu viacerých projektov – spracovanie žiadostí 
o platbu, monitorovacích správ, realizáciu verejných obstarávaní a prípravu podpornej 
dokumentácie; zároveň vypracovala monitorovacie správy za 6 prebiehajúcich a 4 
ukončené projekty.  

− V období udržateľnosti boli sledované výsledky projektov Karpatské bukové pralesy, 
PBOL pilot 2, Realizácia programov starostlivosti o veľké šelmy na Slovensku, 
Realizácia vybraných aktivít Programu starostlivosti o NP Poloniny a Starostlivosť 
o územie v správe NP Poloniny, najmä z pohľadu ochrany biotopov, veľkých šeliem a 
prírode blízkeho hospodárenia.  

− Správa sa zapojila do projektov programu LIFE – NatAdapt (partner) a AquAdapt CEE 
(asociovaný partner), ako aj do prípravy spoločného projektu Veľké šelmy 3.  

− Aktívne sa podieľala na realizácii medzinárodného projektu Healthy Forest Regions – 
účasť na zahraničných pracovných stretnutiach, národnom workshope v Snine, 



34 
 

odborných diskusiách a záverečnej konferencii, príprava odborných podkladov a návrhov 
manažmentových opatrení.  

− V rámci implementácie projektov bola ukončená rekonštrukcia terénnej stanice Ruské, 
obnova 12 oborohov a doplnenie interiérového vybavenia; realizovaných bolo 17 
verejných obstarávaní a priebežne prebiehala finančná a vecná kontrola plnenia aktivít.  

− V rámci projektu Monitoring biotopov a druhov európskeho významu na Slovensku 
prebiehal systematický terénny monitoring vybraných druhov a biotopov, vrátane 
obojživelníkov, netopierov, vydry, zubra a ďalších druhov; údaje boli ukladané do 
systémov KIMS a AVES.  

− Realizovaný bol aj monitoring hniezd bociana bieleho v okrese Snina v rámci projektu 
Monitoring 3, vrátane spracovania údajov a ich evidencie v príslušných databázach.  

− V oblasti rozvoja turizmu a infraštruktúry sa v rámci projektu 2. Švajčiarsky príspevok 
pripravovali podklady pre modernizáciu turistických trás, umiestnenie sčítačov 
návštevnosti, inventarizáciu infraštruktúry a prezentáciu 19 turistických lokalít; 
zabezpečené bolo preznačenie Východokarpatskej magistrály.  

− V rámci projektových aktivít GOV4PeaCE sa realizovali odborné workshopy, exkurzie a 
cezhraničné stretnutia partnerov v Poľsku, Taliansku, Rakúsku a na Ukrajine, vrátane 
spolupráce na výstupoch a výmene skúseností.  

− Projekt Dostupné Poloniny predložený v rámci programu Interreg Poľsko – Slovensko 
napriek splneniu požiadaviek nebol vo finále podporený. 

Oblasť XI. Iné úlohy 
 

− V roku 2025 boli zabezpečované administratívne a organizačné činnosti súvisiace s 
chodom odboru riaditeľa a personálno-ekonomického odboru, vrátane správy 
registratúry, evidencie pošty, archivácie a správy spisovej agendy.  

− Zavedený bol nový elektronický systém registratúry ActiveRegistratúra vrátane školení a 
prechodu z papierovej evidencie na elektronickú formu.  

− Zabezpečovala sa pokladničná agenda, evidencia cestovných príkazov, správa drobného 
majetku, zverejňovanie zmlúv v Centrálnom registri zmlúv a evidencia interných 
smerníc, metodických pokynov a príkazov riaditeľa.  

− V rámci verejného obstarávania bolo realizovaných 10 nadlimitných zákaziek, 15 
podlimitných zákaziek a 62 prieskumov trhu.  

− Do katastra nehnuteľností boli zapísané 3 stavby (chaty v k. ú. Nová Sedlica, Kalná 
Roztoka a Starina nad Cirochou); jedna stavba v k. ú. Zboj zostáva v riešení.  

− Správa NP Poloniny sa zapojila do procesu pozemkových úprav v k. ú. Stakčínska 
Roztoka – prerokovanie návrhu zásad funkčného usporiadania územia a spracovanie 
stanovísk.  

− Vypracované boli stanoviská k prenájmu pozemkov, k uplatneniu predkupného práva 
štátu a vydané súhlasy vlastníka pozemku (spolu 8 prípadov), ako aj priznania k dani z 
nehnuteľností pre 10 obcí.  

− Zabezpečovala sa príprava podkladov k vyhodnoteniu plnenia PHÚ za rok 2025 a k 
spracovaniu Plánu hlavných úloh na rok 2026.  
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− Vydaných bolo nasledujúcich 11 nových interných riadiacich aktov (8 smerníc a 3 
príkazy riaditeľa): 

Interné smernice (8): 
 

IS IS-001-2025 
IS-001-2025 k činnosti 
Zásahového tímu pre medveďa 
hnedého 

A 4.4.2025     

IS IS-002-2025 

IS-002-2025 Smernica na výdaj 
naturálneho osobného príplatku 
pre vlastných zamestnancov na 
OM 

D 1.4.2025   Ruší / dopĺňa dokument: 
IS-012-2024  vydanie C 

IS IS-003-2025 IS-003-2025 Organizačný 
poriadok E 15.4.2025 31.5.2025 Ruší / dopĺňa dokument: 

IS-015-2024  vydanie D  

IS IS-003-2025 IS-003-2025 Organizačný 
poriadok F 1.6.2025 30.12.2025 Ruší / dopĺňa dokument: 

IS-003-2025  vydanie E  

IS IS-003-2025 IS-003-2025 Organizačný 
poriadok G 31.12.2025   Ruší / dopĺňa dokument: 

IS-003-2025  vydanie F 

IS IS-004-2025 IS-004-2025 Smernica o 
používaní zbraní a streliva A  26.5.2025     

IS IS-005-2025 IS-005-2025 Registratúrny plán 
a registratúrny poriadok C 1.7.2025   Ruší / dopĺňa dokument: 

IS-010-2024  vydanie B 

IS IS-006-2025 

IS-005-2025 Smernica o 
cestovných náhradach pri 
tuzemských a zahraničných 
pracovných cestách 

C 1.11.2025   Ruší / dopĺňa dokument: 
IS-009-2024  vydanie B 

 
Príkazy riaditeľa (3): 
 

PR PR 
01/2025  

Príkaz riaditeľa 01/2025 na 
vykonanie mimoriadnej 
inventarizačnej majetku, 
záväzkov a rozdielu majetku, 
záväzkov 

A 1.5.2025 30.6.2025   

PR PR 
02/2025  

Príkaz riaditeľa 02/2025 
Nariadenie čerpania hromadnej 
dovolenky z prevádzkových 
dôvodov  

A 1.11.2025     

PR PR 
03/2025  

Príkaz riaditeľa 03/2025 na 
vykonanie riadnej 
inventarizačnej majetku, 
záväzkov a rozdielu majetku, 
záväzkov 

A 17.11.2025   
Ruší / dopĺňa dokument: 
PR 15/2024 vydanie A; 
PR 01/2025 vydanie A 

 
 
Metodické pokyny - (0) 

 
Kolektívna zmluva: Kolektívna zmluva na rok 2026 
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F) Hlavné skupiny výstupov organizácie 
Hlavným odberateľom výstupov plnenia Plánu hlavných úloh Správy NPPO, ako aj projektov a 
výstupov z ostatných činností, je v zmysle kontraktu Ministerstvo životného prostredia 
Slovenskej republiky a ostatné orgány miestnej štátnej správy v oblasti starostlivosti o životné 
prostredie. Významnými odberateľmi výstupov sú najmä: 
 

• VLÁDA SLOVENSKEJ REPUBLIKY; 
• MINISTERSTVO ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA SLOVENSKEJ REPUBLIKY A JEHO 

REZORTNÉ ORGANIZÁCIE (NAJMÄ: ŠTÁTNA OCHRANA PRÍRODY SR, 
SLOVENSKÁ INŠPEKCIA ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA, SLOVENSKÝ 
VODOHOSPODÁRSKY PODNIK, ŠGÚDŠ); 

• MINISTERSTVO PÔDOHOSPODÁRSTVA A ROZVOJA VIDIEKA SLOVENSKEJ 
REPUBLIKY A JEHO REZORTNÉ ORGANIZÁCIE (NAJMÄ: LESY SR, Š. P.) 

• OSTATNÉ ÚSTREDNÉ ORGÁNY ŠTÁTNEJ SPRÁVY; 
• INÉ ORGÁNY ŠTÁTNEJ SPRÁVY (ŠTATISTICKÝ ÚRAD SR, BANSKÉ ÚRADY); 
• ORGÁNY ŠTÁTNEJ SPRÁVY STAROSTLIVOSTI O ŽIVOTNÉ PROSTREDIE; 
• SAMOSPRÁVA NA REGIONÁLNEJ A MIESTNEJ ÚROVNI; 
• SLOVENSKÁ AKADÉMIA VIED; 
• NÁRODNÉ LESNÍCKE CENTRUM; 
• HASIČSKÝ A ZÁCHRANNÝ ZBOR, ORGÁNY CIVILNEJ OCHRANY; 
• PREVÁDZKOVATELIA UBYTOVACÍCH ZARIADENÍ A SLUŽIEB; 
• MIMOVLÁDNE ORGANIZÁCIE (ASCHÚS, KST, OOCR, KOCR, ATĎ.); 
• UNIVERZITY (TU ZVOLEN, UMB BANSKÁ BYSTRICA, VÚVB TATRANSKÁ 

JAVORINA) 
•  VÝSKUMNÉ ÚSTAVY A VÝCHOVNO-VZDELÁVACIE INŠTITÚCIE; 
• ŠKOLY (MATERSKÉ, ZÁKLADNÉ, STREDNÉ, VYSOKÉ); 
• ODBORNÁ AJ LAICKÁ VEREJNOSŤ; 
• EURÓPSKY PARLAMENT; 
• EURÓPSKA KOMISIA; 
• INÉ ORGÁNY EÚ; 
• POĽNOHOSPODÁRSKA PLATOBNÁ AGENTÚRA; 
• SLOVENSKÁ POĽOVNÍCKA KOMORA A POĽOVNÉ ZDRUŽENIA; 
• VLASTNÍCI A UŽÍVATELIA POZEMKOV V NP POLONINY. 

 
Príloha č. 1: Vyhodnotenie plnenia Plánu hlavných úloh 
Správy NPPO za rok 2025 
 



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

Výdavky 
štátneho 
rozpočtu

Iné zdroje *
Výdavky 
štátneho 
rozpočtu

Iné zdroje *
Výdavky 
štátneho 
rozpočtu

Iné zdroje * Spolu

01.01 Zonácia národných parkov (NP) Sekcia národných 
parkov

Mgr. Bartušová 
(OOPaK) I.25 XII.25

01.05
07.01
07.02

MŽP SR, OÚ Prešov v 
sídle kraja, dotknuté 
subjekty

Plán obnovy a odolnosti, 
reforma NP, zákon č. 
543/2002 Z. z. o OPaK

8 400 0 15 750 1 279 15 750 1 279 17 029

01.03 Strategický plán Spoločnej 
poľnohospodárskej politiky (SPP)

Sekcia národných 
parkov

Mgr. Bartušová
(OOPaK) I.25 XII.25

MPaRV SR, PPA,
MŽP SR, vlastníci
pozemkov

§ 37 ods. 3 nariadenia 
vlády č. 3/2023 Z. z. 1 800 0 713 0 713 0 713

01.04
Spolupráca pri vypracovaní programov 
starostlivosti o lesy  a iných lesníckych 
činnostiach

Sekcia národných 
parkov Ing. Šurina (OSE) I.25 XII.25 02.01 OÚ Prešov v sídle kraja zákon č. 543/2002    Z. z. o 

OPaK 7 200 0 1 140 0 1 140 0 1 140

01.05 Spracovávanie a posudzovanie 
dokumentácie ochrany prírody

Sekcia národných 
parkov

Mgr. Bartušová 
(OOPaK) I.25 XII.25 01.01 MŽP SR, štátna

správa, verejnosť

zákon č. 543/2002    Z. z. o 
OPaK, záväzky SR voči 
EK, P SK

14 400 0 6 650 0 6 650 0 6 650

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Schvaľovanie návrhov plánov od skončenia platnosti PSL na LC Lesy na LHC Starina (SL 248) a LC Snina (LA 291) pre 15 obhospodarovateľov lesov bolo realizované formou posudzovania návrhov hospodárskych opatrení z hľadiska ich súladu s požiadavkami ochrany prírody, najmä vo vzťahu k 
územiam Natura 2000. V rámci plnenia tejto úlohy boli vypracované odborné stanoviská pre tieto subjekty: Gréckokatolícke arcibiskupstvo Prešov (NPPO/6/2025), Bestry s.r.o. (NPPO/150/2025), PS Zemplínske Hámre (NPPO/151/2025), Lesopoľnohospodárska urbárska spoločnosť, pozemkové 
spoločenstvo Snina (NPPO/221/2025), Lesy SR š. p., OZ Ulič (NPPO/227/2025), Lesopoľnohospodárska urbárska spoločnosť, pozemkové spoločenstvo Zvala (NPPO/319/2025; NPPO/676/2025), PS Nastas, Stakčínska Roztoka (NPPO/366/2025), Pozemkové spoločenstvo Šponáreň Kolonica 
(NPPO/416/2025), Lesopoľnohospodárska spoločnosť, PS Javorina Kolonica (NPPO/496/2025), Urbárske a pasienkové združenie – Pozemkové spoločenstvo Veľká Poľana (NPPO/507/2025), Lesopoľnohospodárske a urbárske pozemkové spoločenstvo Ruské (NPPO/537/2025), Andrej Latta 
(NPPO/549/2025), Správa Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne (NPPO/726/2025) a Združenie vlastníkov lesa a poľnohospodárskej pôdy Parihuzovce (NPPO/736/2025).

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) spolupráca na vybraných opatreniach a podopatreniach na programové obdobie 2024 – 2027 a na zabezpečovaní ich implementácie,
b) spolupráca na tvorbe a zabezpečovaní podkladov pre žiadateľov zo SP SPP 2024 – 2027, 
c) analýzy vrstiev LPIS od MPRV SR s prekryvom GIS vstiev ŠOP SR pre účely finacovania ochrany prírody a biodiverzoty z SPP (kto, koľko, na akých plochách/ha, a ktoré platby a opatrenia čerpál); tieto analýzy sú potrebné pre účely správnej implementácie sústavy Natura 2000 a pre potreby naplňania 
programov starostlivosti o CHÚ

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
S-NP Poloniny ako odborná organizácia vykonala odborné posúdenie žiadosti spoločnosti ROTAX-ARCH, s. r. o. o vydanie súhlasu na pastvu hospodárskych zvierat na pôdnych blokoch LPIS v k. ú. Pčoliné s evidovaným výskytom biotopu F – vlhkomilné porasty vyšších polôh (slatinné a bezkolencové 
lúky). Posúdenie bolo realizované v teréne a na základe analýzy vrstiev LPIS MPRV SR s prekryvom GIS vrstiev ŠOP SR, so zameraním na identifikáciu dotknutých plôch, ich výmery a lokalizáciu v územnej pôsobnosti S- NP Poloniny (1. stupeň ochrany). Celkovo bolo vyhodnotených 7 pôdnych blokov 
určených na pastvu s výmerou 8,08 ha a 1 pôdny blok určený na kosenie s výmerou 4,07 ha, ako podklad pre potreby implementácie opatrení SP SPP a uplatňovania záujmov ochrany prírody v území.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) poskytovanie potrebných podkladov a súčinnosť pri komplexnom zisťovaní stavu lesa a rámcovom plánovaní, aktivity súvisiace s vyhotovovaním PSoL  a ich pripomienkovaním
b) posudzovanie PSoL vo vzťahu k územiam Natura 2000 
c) vypracovania a predloženie návrhov na vyhlásenie lesov osobitného určenia 
d) implementácia PBHL spolu s akceptovanými požiadávkami OP v územiach Natura 2000 a lokalitách s bezzásahovým režimom  

Oblasť I. - Koncepčné a legislatívne úlohy

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
 a) ukončenie procesu zonácie NP Poloniny - súčinnosť pri legislatívnom procese s MŽP SR a OÚ Prešov v sídle kraja, komunikácia s dotknutými subjektami 
b) účasť na pracovných rokovaniach, 
c) príprava delimitačného protokolu a odborných podkladov,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
d) analýzy vrstiev LPIS od MPRV SR s prekryvom GIS vrstiev ŠOP SR pre účely financovania ochrany prírody a biodiverzity z SPP (kto, koľko, na akých plochách/ha a ktoré platby a opatrenia čerpal); tieto analýzy sú potrebné najmä pre účely správnej implementácie sústavy N2000 a pre potreby 
napĺňania programov starostlivosti o CHÚ
e) prevod správy majetku štátu v Katastri nehnuteľností SR,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
f) iné úkony v súvislosti s prevodom správy majetku štátu a práv a povinností po schválení zonácie

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
Dňa 27. 3. 2025 bol listom č. NPPO/235/2025 na OÚ Prešov odovzdaný upravený Projekt ochrany NP Poloniny a jeho ochranného pásma (OP), čím sa nadviazalo na proces prerokovania pripomienok k pôvodnému návrhu zonácie z r. 2022; dokument zohľadnil vyhodnotené relevantné pripomienky. 
Následne bol 14. 7. 2025 listom č. NPPO/0235-0465/2025 predložený upravený Program starostlivosti o NP Poloniny a OP na roky 2026 – 2035 vrátane príloh a vyhodnotenia pripomienok podľa § 50 zákona č. 543/2002 Z. z., čím S-NP Poloniny splnila úlohu vyhotoviteľa dokumentácie OPaK.
Dňa 24. 9. 2025 sa v budove riaditeľstva S-NP Poloniny v Stakčíne uskutočnili pracovné rokovania so zástupcami LPUPS Ruské a taktiež s neštátnymi vlastníkmi v k. ú. Smolník, ktorých výstupom boli písomné súhlasy vlastníkov podľa § 50 ods. 7 zákona č. 543/2002 Z. z. so zaradením dohodnutých 
lesných dielcov do zóny A s 5. stupňom ochrany. Tieto stretnutia predstavovali dôležitý krok pri zabezpečení súhlasov neštátnych vlastníkov v procese prípravy zonácie NP Poloniny.
Listom č. 15747/2025-6.1, 56424/2025 zo dňa 9. 10. 2025 sekcia OPaK MŽP SR predložila návrh nariadenia vlády SR o vyhlásení NP Poloniny, jeho zón a OP na skrátené interné pripomienkové konanie (PK) s lehotou na pripomienky do 14. 10. 2025. Následne prebehlo medzirezortné PK k materiálu 
LP/2025/652 v skrátenom režime v termíne 18. – 26. 11. 2025 (7 pracovných dní) z dôvodu plnenia míľnika Plánu obnovy a odolnosti (POO) SR, pričom materiál bol zverejnený na Slov-Lexe.
Po ukončení MPK sa v dňoch 2. – 4. 12. 2025 uskutočnili rozporové rokovania s rezortmi, samosprávou a relevantnými subjektmi na úrovni štátneho tajomníka (ŠT) a expertov s cieľom zosúladiť zásadné pripomienky; paralelne prebiehalo doposielanie vyhodnotení a individuálne rokovania. V procese 
koordinácie plnenia úloh POO sa zároveň konali pracovné stretnutia so zástupcami Európskej komisie (EK), MŽP SR a NP – 7. 8. 2025 v Tatranskej Lomnici k stavu prípravy zonácií a následne video telekonferencia dňa 17. 12. 2025, kde bol prerokovaný návrh nariadenia vlády, stav rozporov a mapové 
podklady k zonáciám.
V rámci procesu zonácie prebiehala aj príprava a spresňovanie technických podkladov, ktoré budú slúžiť ako podklad pre následnú delimitáciu majetku. Išlo najmä o zber, kontrolu a dopĺňanie údajov o lesných pozemkoch, stavbách a lesných cestách, vrátane spresňovania vlastníckych vzťahov, 
parcelných údajov a evidencie objektov. Tieto podklady sú určené ako východisko pre prevod správy majetku z LESY SR, š. p. OZ Ulič na S-NP Poloniny po schválení zonácie a nadobudnutí účinnosti príslušných právnych predpisov. Spracované prehľady tak vytvárajú základ pre identifikáciu majetku 
dotknutého delimitáciou a jeho následné administratívne a majetkovoprávne vysporiadanie.

SPLNENÁ

Stav úlohyschválený rozpočet
Termín 

vypracovania
Termín 

predloženia

Prepojenie na 
iné úlohy (ak je 

to potrebné)

Potrebné vstupy od iných 
organizácií /uviesť vstup, 
prípadne riešiteľa úlohy, 

názov organizácie/

Dôvod vypracovania

Trvanie úlohy
Finančné zabezpečenie úlohy (eur)

skutočnosťID úlohy Názov úlohy  (stručná anotácia) Gestor Zodpovedný 
riešiteľ upravený rozpočet

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 1



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

01.06 Legislatívne úlohy a iné koncepčné 
úlohy

Mgr. Bartušová 
(OOPaK) I.25 XII.25 02.02

§ 65b ods. 3 v znení § 65a 
ods. 2 písm. zc) zákona č. 
543/2002 Z. z. o OPaK

2 400 0 742 9 742 9 751

01.07 Rada Národného parku 
Poloniny/pracovné skupiny

Sekcia národných 
parkov Ing. Voľanský I.25 XII.25 členovia Rady NP štatút Rady NP 2 400 0 1 073 60 1 073 60 1 133

SPOLU 36 600 0 26 068 1 348 26 068 1 348 27 416

02.01
Príprava odborných podkladov pre 
konanie orgánov štátnej správy a pre 
iných žiadateľov

Sekcia národných 
parkov

Mgr. Bartušová 
(OOPaK) I.25 XII.25 OÚ Prešov v sídle kraja, 

OÚ Snina, MŽP SR, SIŽP

§ 65b ods. 3 v znení    § 65a 
ods. 2 písm. zc) zákona č. 
543/2002 Z. z. o OPaK , 
zákon č. 150/2019 Z. z., 
zákon č. 211/2000 Z. z. 

46 440 2 000 14 342 47 14 342 47 14 389

01.00 Koncepčné a legislatívne úlohy

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) účasť na zasadnutiach Rady NP podľa potreby, najmenej dvakrát za rok 
b) organizácia zasadnutia, vypracovanie zápisnice a iná administratívna činnosť v súvislosti so zasadnutím Rady NP

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V priebehu roku 2025 sa uskutočnili dve zasadnutia Rady Národného parku Poloniny. Rada NP vznikla v súlade s rozhodnutím ministra životného prostredia Slovenskej republiky z 24. 6. 2022 č. 46/2022-1.11.1 o zriadení Rady Národného parku Poloniny a čl. 6 štatútu Správy Národného parku Poloniny 
so sídlom v Stakčíne (ďalej len „štatút Správy NP“). Rada NP prerokováva úlohy na úseku ochrany prírody a krajiny na území národného parku (ďalej len „NP“) a jeho ochranného pásma ako aj v ďalšom vymedzenom území v súlade so štatútom Správy NP. Rada NP bola zriadená ako poradný, odborný, 
konzultačný a iniciačný orgán pre záležitosti Správy NPPO v zmysle § 65b ods. 4 zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny. 
V členskej základni Rady NP Poloniny došlo v roku 2025 k viacerým zmenám. Najskôr bol počet členov navýšený z 22 na 24 doplnením dvoch nových zástupcov – jedného zástupcu Národného lesníckeho centra vo Zvolene a jedného zástupcu Šarišsko-zemplínskeho regionálneho združenia vlastníkov 
neštátnych lesov, Sabinov, čím sa rozšírilo zastúpenie odborných a vlastníckych organizácií v Rade NP. Následne na poslednom zasadnutí došlo k poklesu počtu členov na 23, keď sa členstva vzdala zástupkyňa mimovládnej organizácie Aevis, n. o.. Zmenu v zastúpení riešil aj Klub slovenských turistov, 
ktorý požiadal o zrušenie nominácie svojej pôvodnej zástupkyne a navrhol nového člena, čím by došlo k výmene zástupcu KST bez ďalšieho navyšovania počtu členov rady, pričom návrh na výmenu bol predložený S-NP Poloniny na ďalšie vybavenie
Na dvoch uskutočnených zasadnutiach Rady NP bolo prijaté jedno uznesenie; jedno ďalšie bolo navrhnuté, avšak nebolo schválené, keďže nezískalo nadpolovičnú väčšinu hlasov všetkých členov Rady NP.
- 8. zasadnutie Rady Národného parku Poloniny sa uskutočnilo dňa 16.1.2025, na ktorom bolo prijaté 1 uznesenie;
- 9. zasadnutie Rady Národného parku Poloniny sa uskutočnilo dňa 14.10.2025, na ktorom bolo navrhnuté 1 uznesenie, avšak nebolo schválené, keďže nezískalo nadpolovičnú väčšinu hlasov všetkých členov Rady NP.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) dopracovanie PS o NP Poloniny, a príprava ďalších súčastí materiálu na rokovanie vlády SR, analýzy vplyvov na štátny rozpočet, zamestnanosť a i.,predrokovanie, prerokovanie (súčinnosť s okresnými úradmi v sídle kraja a MŽP SR)
b) vyhodnotenie PS o NP Poloniny na roky 2017 - 2026
c) realizácia konzultácií k opatreniam v PS o NP s vlastníkmi, správcami a užívateľmi,
d) vypracovanie, predrokovanie a prerokovanie PS o ÚEV Ublianka s vlastníkmi, správcami a užívateľmi, a jeho predloženie do schvaľovacieho procesu
e) spracovanie podkladov pre návrh nového Návštevného poriadku Národného parku Poloniny po schválení zonácie
f) vypracovanie iných dokumentov manažmentu chránených území a druhov pre aktivity v rámci P SK

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Dňa 14. 7. 2025 bol listom č. NPPO/0235-0465/2025 na Okrresný úrad Prešov v sídle kraja predložený upravený Program starostlivosti o NP Poloniny a OP na roky 2026 – 2035 vrátane príloh a vyhodnotenia pripomienok podľa § 50 zákona č. 543/2002 Z. z. k pôvodnému návrhu programu starostlivosti z 
r. 2022; dokument zohľadnil vyhodnotené relevantné pripomienky.  Program starostlivosti o NP Poloniny a jeho ochranné pásmo na roky 2026 – 2035 a projekt ochrany chráneného územia boli vypracované súbežne a vo vzájomnej obsahovej nadväznosti. Tento postup bol zvolený v súlade s § 26 vyhlášky 
č. 170/2021 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon o ochrane prírody a krajiny, podľa ktorého sa program starostlivosti spravidla vypracúva paralelne s projektom ochrany, a to aj pre ochranné pásmo chráneného územia.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu: 
a) vypracovanie pripomienok k materiálom a návrhom právnych predpisov (interné a medzirezortné pripomienkové konania)
b) spracovanie podkladov k strategickým dokumentom a koncepčným materiálom
c) účasť na verejných prerokovaniach
d) iné podľa požiadaviek
Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
S-NP Poloniny bola zapojená do interného pripomienkového konania k materiálom „Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 3/2010 Z. z. o národnej infraštruktúre pre priestorové informácie, v znení neskorších predpisov“ a „Návrh nariadenia vlády Slovenskej republiky, ktorým sa vyhlasuje 
Národný park Poloniny, jeho zóny a ochranné pásmo“, pričom sa v rámci stanovených termínov podieľala na ich odbornom posúdení a uplatnení pripomienok.
V súvislosti s plnením úlohy spracovania podkladov k strategickým dokumentom s celoštátnym a regionálnym dosahom Správa NP Poloniny vypracovala pripomienky, v podobe odborných stanovísk, k strategickým dokumentom: Architektonická politika Slovenska, Stratégia rozvoja udržateľného 
cestovného ruchu Slovenska do roku 2035, Národná stratégia ochrany biodiverzity do roku 2030 a Plán rozvoja verejných vodovodov a verejných kanalizácií pre územie Prešovského kraja na roky 2021 – 2027.

Oblasť II. - Výkon štátnej ochrany prírody

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu:
a) vypracovanie odborných stanovísk (na základe požiadaviek orgánov ochrany prírody podľa § 65a ods. 2 písm. zc) zákona č. 543/2002 Z. z. o OPaK)
b) vypracovanie stanovísk a podkladov na základe požiadaviek právnických a fyzických osôb
c) vybavovanie žiadostí v zmysle zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o slobode informácií) v znení neskorších predpisov
d) vypracovanie podkladov k upozorneniam obcí o výskyte inváznych nepôvodných druhov 
e) vydávanie podnetov na ohlásenú náhodnú ťažbu podľa § 13 ods. 6 a 7 a vydávani podnetov na ohlásenú náhodnú ťažbu a iné opatrenia na ochranu lesa podľa § 14 ods. 6 a 7 (v spojení s § 15 ods. 4, § 26 ods. 5) zákona č. 543/2002 Z.z. o OPaK, vydávanie súhlasných, resp. nesúhlasných stanovísk podľa 
§ 14 ods. 8 zákona č. 543/2002 Z.z. o OPaK.
f) vypracovanie odborných stanovísk (na základe požiadaviek štátnych  orgánov na úseku lesného hospodárstva podľa zákona č. 326/2005 Z. z. o lesoch)                                                                                                                                                                                                                                                                           
g) vydávanie podnetov, súhlasných alebo nesúhlasných stanovísk na úmyselnú ťažbu podľa § 4 ods. 2 zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 543/2002 Z. z.“) v súvislosti s ochranou biotopov chráneného živočícha hlucháňa hôrneho (Tetrao 
urogallus)

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V roku 2025 vypracovala Správa NP Poloniny spolu 122 odborných stanovísk alebo vyjadrení pre konania orgánov štátnej správy a pre iných žiadateľov (nezarátané sú stanoviská z úlohy 02.02.). Najväčší podiel tvorili stanoviská z oblasti stavebnej činnosti a územného plánovania (27), lesného 
hospodárstva (24), výrubu drevín (18), druhovej ochrany rastlín a fytocenológie (10), druhovej ochrany živočíchov (8), náhrad škôd spôsobených určenými chránenými živočíchmi (8), stanovenia náhrad za obmedzenie bežného obhospodarovania (6), ostatných činností podľa § 12 až 16 zákona o OPaK (6), 
športových a turistických podujatí (5), vodného hospodárstva (3), chovných staníc (2), poľnohospodárstva (1), odpadového hospodárstva (1), anorganickej prírody (1) a vyjadrení pre orgány činné v trestnom konaní (2). Pri vykonávaní tejto činnosti sa zamestnanci Správy NP Poloniny zúčastňovali rokovaní 
a obhliadok v teréne.
Na základe žiadostí rôznych subjektov Správa NP Poloniny vybavila spolu 29 žiadostí o informácie v zmysle zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám. V dvoch prípadoch, pri žiadostiach adresovaných MŽP SR, bola Správa NP Poloniny súčinná a pripravila pre žiadateľa návrh 
kvalifikovanej odpovede.

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 2



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

02.02 Vypracovanie stanovísk k posudzovaniu 
vplyvov na životné prostredie

Sekcia ochrany 
prírody a 

biodiverzity

Mgr.Bartušová 
(OOPaK) I.25 XII.25 01.06 OÚ Prešov v sídle kraja, 

MŽP SR

§ 65b ods. 3 v znení    § 65a 
ods. 2 písm. zc) zákona č. 
543/2002 Z. z. o OPaK

18 000 0 7 239 0 7 239 0 7 239

02.03 Revízie a kontroly osobitne chránených 
častí prírody a krajiny (OCHČPK)

Sekcia národných 
parkov

Mgr.Bartušová 
(OOPaK) IV.25 X.25 03.06, 02.05 OÚ Prešov v sídle kraja, 

OÚ Snina, SIŽP Revízie MCHÚ 1 900 0 1 452 5 1 452 5 1 457

02.04 Účasť v odborných komisiách Sekcia národných 
parkov

Mgr.Bartušová 
(OOPaK) I.25 X.25 MŽP SR, MPaRV SR

Európsky diplom, 
nominácia MŽP SR a MÚ 
Snina

820 0 555 12 555 12 567

02.05 Výkon štátneho dozoru a stráže prírody 
a vedenie evidencie

Sekcia národných 
parkov

Vajda (OSE) I.25 XII.25 03.06
OÚ Prešov v sídle kraja, 
OÚ Snina, SIŽP, Policajný 
zbor SR, colné úrady

zákon 543/2002 Z. z. o 
OPaK, štatút S-NP 
Poloniny

4 000 0 5 729 354 5 729 354 6 083

02.06 Náhrada za obmedzenie bežného 
obhospodarovania

Sekcia ochrany 
prírody a 

biodiverzity

Ing. Micenko 
(OOPaK) I.25 X.25 OÚ Prešov v sídle kraja zákon č. 543/2002    Z. z. o 

OPaK 3 600 0 1 473 0 1 473 0 1 473

SPLNENÁHlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu:
Vypracovanie stanovísk k významnosti vplyvov a posudzovanie vplyvov na životné prostredie na základe požiadaviek orgánov štátnej správy a ich evidencia (stanoviská k EIA, SEA, § 28 zákona č. 543/2002 Z. z. o OPaK) 

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Pracovníci Správy NP Poloniny sa vyjadrovali v rámci posudzovania podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie na základe požiadaviek orgánov štátnej správy. Spracovali spolu 5 stanovísk k oznámeniam o strategických dokumentoch a 3 stanoviská k správam o hodnotení 
strategických dokumentov. 
Okrem toho sa vyjadrovali aj k takým zámerom, ktoré sa podľa uvedeného zákona neposudzovali, ale mohli by mať vplyv na územia sústavy NATURA 2000. K takýmto zámerom vypracovali spolu 7 stanovísk spolu s hodnotiacimi formulármi pre účely vydania odborných stanovísk orgánmi ochrany 
prírody a krajiny podľa § 28 zákona č. 543/2002 Z. z. Na základe žiadostí samospráv alebo investorov boli vypracované 4 tzv. deklarácie (vyhlásení orgánu zodpovedného za monitorovanie území Natura 2000).

SPLNENÁHlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) účasť na revíziách chránených území, chránených stromov a jaskýň, konaniach a kontrolách orgánov štátnej správy a poskytovanie súčinnosti OÚ pri vykonávaní revízií chránených území.
b) iniciovanie kontrol v CHÚ, kde následkom hospodárskeho využívania dochádza k poškodzovaniu, ničeniu predmetov ochrany alebo chránených druhov a ich biotopov alebo kde dochádza k porušovanie cieľov a zásad uvedených v relevantných PS o CHÚ

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V roku 2025 sa uskutočnilo 5 revízií maloplošných chránených území na úrovni okresu (NPR Havešová, NPR Jarabá skala, NPR Pod Ruským, PR Rydošová a PR Šípková), na ktorých bolo prijatých 5 opatrení.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) kontroly dodržiavania zákona, predpisov, rozhodnutí a podmienok vydaných na jeho základe (zákonov, všeobecne záväzných právnych predpisov a rozhodnutí vydaných na ich základe), vrátane monitoringu návštevnosti CHÚ
b) riešenie porušení platnej legislatívy (dohováranie, blokové pokuty, podnety, oznámenia, stanoviská a účasť na konaniach na základe požiadaviek orgánov), vedenie evidencie priestupkov a uložených blokových pokút a zasielanie údajov na MŽP SR na účely vedenia evidencie podľa § 61 ods. 1 písm. l) 
zákona č. 543/2002 Z. z. o OPaK
c) koordinácia členov stráže prírody a súčinnosť pri ich vzdelávaní vrátane riadenia a koordinácie dobrovoľných členov stráže prírody
d) udržiavanie a zvyšovanie odbornej úrovne stráže prírody, poskytovanie potrebnej výstroje a pomôcok (vrátane dobrovoľných členov stráže prírody) a uhrádzanie výdavkov súvisiacich s výkonom ich funkcie
e) výkon súčinnostných služieb s Policajným zborom SR, členmi stráže prírody a SIŽP 
f) vedenie evidencie preukazov a odznakov zamestnancov S-NP Poloniny
g) spolupráca s colnými úradmi pri úradných kontrolách podľa osobitného predpisu a § 13 ods. 2. a 3 zákona č. 150/2019 Z. z. o prevencii a manažmente introdukcie a šírenia inváznych nepôvodných druhov a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Na Správe NP Poloniny počas roka prebiehala koordinácia a metodické vedenie stráže prírody, vrátane zabezpečenia školenia a skúšok odbornej spôsobilosti. Školenie sa uskutočnilo 17. 6. 2025 v priestoroch IS Nová Sedlica a skúšky 16. 9. 2025 v Kultúrnom dome v Stakčíne pred odbornou komisiou, 
pričom skúšky úspešne absolvovalo 36 zamestnancov. Strážcovia priebežne vykonávali kontrolnú a monitorovaciu činnosť v chránených územiach, dohliadali na dodržiavanie zákona, usmerňovali návštevníkov a zabezpečovali strážnu službu v teréne. Súčasťou ich práce bol monitoring biotopov a 
chránených druhov, označovanie území, dohľad pri podujatiach, sprievodcovská činnosť v lokalitách NPR Havešová, NPR Jarabá skala, PR Udava a NCH Mergancov kameň, ako aj praktická ochrana územia spojená s pravidelným čistením od odpadu.
Zistené porušenia predpisov boli riešené najmä ústnymi dohovormi priamo v teréne, keďže išlo prevažne o menej závažné priestupky alebo ich prvé zistenie. Najčastejšie sa týkali pohybu mimo vyznačených chodníkov, voľného pohybu psov, znečisťovania prostredia a jazdy cyklistov mimo vyznačených 
trás. Vzhľadom na nízku návštevnosť územia sa blokové pokuty neukladali. Strážcovia sa zároveň zapájali aj do odborných aktivít, najmä do monitoringu zubra hrivnatého v rámci spoločného slovensko-poľského sčítania populácie.
Správa NP Poloniny poskytovala tiež súčinnosť orgánom štátnej správy pri preverovaní podnetov. Pre Slovenskú inšpekciu životného prostredia a enviropolíciu boli spracované odborné stanoviská k prípadu možného poškodenia biotopu bobra vodného v lokalite Chotinka v k. ú. Stakčín, v ktorých bol 
potvrdený historický výskyt druhu a zhodnotené možné dopady narušenia hrádze na jeho biotop.
V sledovanom období sme sa zaoberali aj ďalším podnetom týkajúcim sa možného porušenia predpisov na poľnohospodárskej pôde v katastrálnom území Stakčín. Išlo o podozrenie na narušenie pôdneho krytu na parcele trvalého trávneho porastu pri približovaní drevnej hmoty bez predchádzajúceho 
súhlasu na nepoľnohospodárske využitie pôdy. Podnet bol postúpený na Okresný úrad Humenné, pozemkový a lesný odbor, ktorý vo veci začal šetrenie a vykonal miestnu obhliadku za účasti dotknutých subjektov.
Z vlastnej kontrolnej a monitorovacej činnosti podané dva podnety vo veci podozrenia z porušenia zákona o ochrane prírody a krajiny. Prvý sa týkal výstavby prístrešku – minivyhliadky v katastrálnom území Uličské Krivé, ktorý bol umiestnený v druhom stupni ochrany v Chránenom vtáčom území 
Bukovské vrchy. Druhý podnet smeroval na zásah v prírodnej pamiatke Ulička, kde počas realizácie stavby došlo k presunu zeminy a kameňov aj v území s najvyšším stupňom ochrany a bolo zdokumentované poškodenie biotopu európskeho významu s vyčíslenou spoločenskou hodnotou škody 24 240 €.

SPLNENÁ
Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
Ú                 Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
S-NP Poloniny je členom poradného zboru pre poľovnú oblasť Poloninské Karpaty a zúčastnili sme sa jeho rokovania dňa 15. 4. 2025, na ktorom sa hodnotila kvalita chovu a úroveň poľovníckeho hospodárenia v jednotlivých oblastiach a prerokovali sa plány chovu a lovu na ďalšie obdobie. Diskutovalo 
sa aj o opatreniach v súvislosti s africkým morom ošípaných, potrebe dôsledného plnenia plánov lovu a kontrole ich plnenia v praxi. 
Zároveň sa uskutočnilo jedno zasadnutie Komisie MsÚ Snina pre pamätihodnosti, ktoré sa venovalo problematike historického parku pri kaštieli – národnej kultúrnej pamiatky.

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 3



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

02.07 Rámcová smernica o vodách (RSV) Sekcia vôd Mgr. Bartušová 
(OOPaK) I.25 XII.25

SVP, š.p., OÚ Prešov v 
sídle kraja, OÚ Snina
MŽP SR a jeho
rezortné organizácie

smernica Európskeho 
parlamentu a Rady 
2000/60/ES z 23. októbra 
2000, § 6 ods. 6 zákona č. 
543/2002 Z. z. o OPaK

5 400 0 1 730 13 1 730 13 1 743

SPOLU 80 160 2 000 32 520 431 32 520 431 32 951

03.01

Zabezpečenie ochrany prirodzeného 
druhového zloženia ekosystémov 
reguláciou výskytu inváznych 
nepôvodných druhov rastlín a 
živočíchov v zmysle uplatňovania 
povinností praktickej starostlivosti 
vyplývajúcich z právnych predpisov – 
zákon č. 150/2019 Z. z., č. 543/2002 
Z. z., č. 503/2003 Z. z., č. 180/1995 
Z. z., č. 504/2003 Z. z., č. 229/1991 
Z. z., č. 330/1991 Z. z.

Sekcia ochrany 
prírody a 

biodiverzity

Mgr.Bartušová 
(OOPaK) I.25 XII.25 MŽP SR, ŠOP SR, OÚ 

Prešov v sídle kraja

Zákon č. 150/2019 Z. z. o 
prevencii a manažmente 
introdukcie a šírenia 
inváznych nepôvodných 
druhov, Vyhláška   
č.485/2023, čl. 3 ods. 1 
písm. k) a písm. yy) štatútu 
S-NP Poloniny, určenie 
podľa § 29 ods. 1 a §40 
ods. 1 zákona č. 543/2002 
Z. z. o OPaK 

3 800 0 4 756 0 4 756 0 4 756

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
Vydávanie stanovísk k žiadostiam subjektov s obmedzeným obhospodarovaním pre subjekty. O vyplatenie pomernej časti finančnej náhrady žiadajú nasledujúce subjekty:
- Správa NP Poloniny so sídlom v Stakčíne 
- Ing. Matúš Bindzár, Gen. Svobodu 2462/16, 069 01 Snina 
- Lesy SR, š.p., OZ Ulič, Ulič 96, 067 67 Ulič 
- BESTRY s.r.o., Pajštúnska 1, 851 02 Bratislava 
- Gréckokatolícke arcibiskupstvo Prešov, Hlavná 1, P.O.Box 135, 081 35 Prešov 

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Vypracovanie stanovísk pre OÚ Prešov.
V roku 2025 požiadalo o vyplatenie finančnej náhrady  5 subjektov. Pri priebežnom plnení úlohy bolo posúdených 6 žiadostí o náhradu za obmedzenie bežného obhospodarovania lesných pozemkov v 6 lokalitách (MCHÚ, A zóna NP):
- Správa NP Poloniny so sídlom v Stakčíne – žiadosť o vyplatenie finančnej náhrady podľa § 61e zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov za obdobie roku 2022,2023 a 2024 platnosti PSL (2022 – 2031) v lesnom celku Lesy na LHC Nižná Jablonka v PR Rydošová 
a PR Udava (NPPO/0208/2025)
- Ing. Matúš Bindzár, Gen. Svobodu 2462/16, 069 01 Snina – žiadosť o vyplatenie pomernej časti finančnej náhrady podľa § 61e zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov v prírodnej rezervácii Šípková za obdobie uplynulého roku 2024 (NPPO/0284/2025)
- Lesy SR, š.p., OZ Ulič, Ulič 96, 067 67 Ulič – žiadosť o vyplatenie finančnej náhrady podľa § 61e zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov za obmedzenie bežného obhospodarovania v lesných porastoch so zákazom spracovania náhodnej ťažby v Lesnom celku 
(LC) Lesy LPM Zboj (NPPO/0285/2025)
- Lesy SR, š.p., OZ Ulič, Ulič 96, 067 67 Ulič – žiadosť o vyplatenie finančnej náhrady podľa § 61e zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov za obmedzenie bežného obhospodarovania v lesných porastoch so zákazom spracovania náhodnej ťažby v Lesnom celku 
(LC) Lesy na LHC Starina (NPPO/0279/2025)
- BESTRY s.r.o., Pajštúnska 1, 851 02 Bratislava – žiadosť o vyplatenie finančnej náhrady podľa § 61e zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov v NPR Jarabá skala a v zóne B Prírodnej rezervácie Veľký Bukovec za obmedzenie bežného obhospodarovania počas 
platnosti programu starostlivosti o lesy (2024 – 2033) na lesnom celku Lesy Ulič, Topoľa (NPPO/0513/2025)
- Gréckokatolícke arcibiskupstvo Prešov, Hlavná 1, P.O.Box 135, 081 35 Prešov – žiadosť o vyplatenie finančnej náhrady podľa § 61e zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov v PR Uličská Ostrá za obmedzenie bežného obhospodarovania počas platnosti programu 
starostlivosti o lesy (2024 – 2033) na lesnom celku Lesy Ulič, Topoľa (NPPO/0582/2025)
V roku 2025 boli na základe Rozhodnutí OÚ Prešov, OSŽP, vyplatené náhrady za obmedzenie bežného obhospodarovania 4 subjektov:
- Ing. Matúš Bindzár, Snina – za PR Šípková za uplynulý rok 2024 vo výške 206,42 €.
– LESY Slovenskej republiky. Š. p. OZ Ulič – za zákaz spracovania dreva pri odstraňovaní následkov mimoriadnych okolností (vykonanie NŤ) v LC Lesy LPM Zboj vo výške 19 472,19 €
– LESY Slovenskej republiky. Š. p. OZ Ulič – za zákaz spracovania dreva pri odstraňovaní následkov mimoriadnych okolností (vykonanie NŤ) v LC Lesy na LHC Starina vo výške 14 619,41 €
- BESTRY s.r.o., Bratislava –za zónu B PR Veľký Bukovec a jej ochranného pásma za rok 2021-2023 vo výške 68 260,91 €.
Celkom bolo za rok 2025 na základe Rozhodnutí OÚ Prešov, OSŽP vyplatených 102 558,93 €.

Oblasť III. - Starostlivosť o osobitne chránené časti prírody a krajiny (ďalej „OCHČPaK“)

SPLNENÁ
Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu : 
a) odstraňovanie inváznych nepôvodných druhov rastlín (§ 3 ods. 7 zákona č. 150/2019 Z. z.) (pozn. na základe poverenia ŠOP SR) prioritne na základe schválených programov starostlivosti o chránené územia alebo schválených manažmentových plánov pre konkrétne invázne nepôvodné druhy
b) odstraňovanie inváznych nepôvodných druhov živočíchov (§ 3 ods. 5 zákona č. 150/2019 Z. z.) (pozn. na základe povolenia MŽP SR) prioritne na základe schválených programov starostlivosti o chránené územia alebo schválených manažmentových plánov pre konkrétne invázne nepôvodné druhy
c) odstraňovanie inváznych nepôvodných druhov rastlín a živočíchov z titulu správcu pozemku, príp. rybárskeho, poľovného revíru alebo obhospodarovateľa lesa (§ 3 ods. 2 zákona č. 150/2019 Z. z.)
d) metodická pomoc vlastníkom, správcom a užívateľom pozemkov, užívateľom poľovných a rybárskych revírov pri odstraňovaní inváznych nepôvodných druhov

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V roku 2025 Správa NP Poloniny realizovala opatrenia na zachovanie prirodzeného druhového zloženia biotopu Lužné vŕbovo-topoľové a jelšové lesy (Natura 2000, kód 91E0*) na dvoch lokalitách v dvoch katastrálnych územiach. Zásahy boli zamerané na likvidáciu invázneho druhu krídlatky japonskej 
(Reynoutria japonica) na celkovej ploche 0,5 ha.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) spolupráca s SVP, š. p. pri stanovení zásad starostlivosti o vodný tok v chránenom území
b) spolupráca so sekciou vôd MŽP SR, rezortnými a ostatnými organizáciami pri implementácii RSV a Vodného plánu Slovenska
c) spolupráca s SVP, š. p. pri spriechodňovaní migračných bariér a riešenie laterálnej konektivity na vodných tokoch, terénne obhliadky, konzultácie, vyjadrenia k projektom, pracovné stretnutia atď.

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:  
S - NP Poloniny spolupracovala v roku 2025 s SVP, š. p. pri manažmente vodných tokov s cieľom zosúladiť údržbu tokov s ochranou európsky významných druhov, najmä bobra vodného. V rámci tejto spolupráce sa zástupca správy zúčastnil pracovného stretnutia vo Zvolene dňa 28. 10. 2025, kde sa 
vyhodnocovala doterajšia spolupráca za roky 2023 – 2024, prezentovali sa skúsenosti jednotlivých správ národných parkov s výskytom bobra a diskutovala sa potreba jednotného postupu pri realizácii opatrení, výmeny informácií a pravidelného zasielania správ a fotodokumentácie o zásahoch na vodných 
tokoch. Zároveň bola vytvorená pracovná skupina (komisia) na riešenie problematiky ochrany a manažmentu bobra vodného a na ďalšie zosúladenie postupov medzi dotknutými organizáciami. 
Súčasťou spolupráce s SVP, š. p. bolo aj dohadovanie konkrétnych zásad starostlivosti o vybrané vodné toky v územnej pôsobnosti Správy NP Poloniny prostredníctvom dohôd v zmysle § 6 ods. 6 zákona č. 543/2002 Z. z. o OPaK  pre vodné toky Ublianka (k. ú. Kalná Roztoka), Jalovský potok (k. ú. 
Jalová), Ulička (k. ú. Topoľa) a Zbojský potok (k. ú. Uličské Krivé). V rámci nich boli s SVP, š. p. dohodnuté podmienky realizácie údržbových prác, termíny a spôsob vykonávania zásahov tak, aby nedochádzalo k negatívnemu vplyvu na chránené druhy a ich biotopy a aby boli práce vykonávané v súlade 
s podmienkami ochrany prírody. 

02.00 Výkon štátnej ochrany prírody

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 4



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

03.02 Starostlivosť o nelesné biotopy a 
chránené druhy rastlín

Sekcia národných 
parkov

Mgr. Bartušová 
(OOPaK) III.25 XII.25 10.02 MŽP SR

Zákon č. 543/2002 Z.z. o 
OPAK, určenie podľa § 29 
ods. 1 a §40 ods. 1 zákona 
č. 543/2002 Z. z. o OPaK 

4 200 0 13 690 13 13 690 13 13 703

03.03  Starostlivosť o chránené stromy Sekcia národných 
parkov

Mgr. Bartušová 
(OOPaK) I.25 XII.25 03.06 MŽP SR

Zákon č. 543/2002 Z.z. o 
OPAK, vyhláška MŽP          
č. 170/2021

740 0 11 354 14 11 354 14 11 368

03.04  Starostlivosť o chránené živočíchy Sekcia národných 
parkov

Mgr. Bartušová 
(OOPaK) I.25 XII.25

MŽP SR, SVP, š. p., OÚ 
Snina,
samospráva, vlastníci

Zákon č. 543/2002 Z.z. o 
OPAK, určenie podľa § 29 
ods. 1 a §40 ods. 1 zákona 
č. 543/2002 Z. z. o OPaK 

4 100 0 7 438 15 641 7 438 15 641 23 079

03.05
Prevádzka sústavy záchranných 
zariadení a zabezpečenie starostlivosti 
o hendikepované živočíchy 

Sekcia národných 
parkov

 Mgr. Bartušová 
(OOPaK) I.25 XII.25 MŽP SR,

štátna správa, ZOO Bojnice
§ 45 zákona č. 543/2002 Z. 
z. o OPaK 25 500 0 17 286 3 065 17 286 3 065 20 351

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) kontrola hniezdenia sov a dravcov, vrátane riešenia podnetov na zabezpečenie ochrany hniezdísk podľa § 4 zákona č. 543/2002 Z. z. o OPAK, účasť na konaniach, kontroly hniezdísk riešených rozhodnutiami OÚ a plnenie povinností vyplývajúcich z týchto rozhodnutí
b) mapovanie, monitoring, prekládky a oprava hniezd bociana čierneho (Ciconia nigra) a bociana bieleho (Ciconia ciconia)
c) úprava a zlepšenie hniezdnych podmienok pre vtáctvo, oprava/inštalácia búdok dutinových hniezdičov, sokolov, sov a spevavcov, riešenie problematiky dážďovníkov a belorítok pri zatepľovaní a rekonštrukciách budov
d) kontrola úhynu vtákov pod stĺpmi elektrického vedenia
e) úprava liahnísk obojživelníkov a plazov
f) ochrana netopierov: riešenie problematiky netopierov v budovách a v podzemných priestoroch, čistenie budov s výskytom netopierov, inštalácia búdok a realizácia opatrení pri zatepľovaní a rekonštrukciách budov
g) údržba a prevádzka ornitologických stacionárov (kosenie a odstraňovanie krovín okolo odchytových línií) 
h) realizácia technických opatrení na zníženie mortality obojživelníkov a iných živočíchov na bariérových prvkoch v krajine a získavanie a evidencia úhynu chránených živočíchov vplyvom bariérových prvkov v krajine 
i) manažmentové opatrenia na plochách s výskytom motýľov rodu modráčik (Maculinea)
j) plnenie Programov záchrany/Programov starostlivosti o chránené druhy, resp. opatrení pre ďalšie druhy, ktoré tieto dokumenty aktuálne nemajú vypracované 
k) Odpočet plnenia opatrení a realizačných aktivít
l) činnosti vyplývajúce z Dohody o spolupráci pri manažmente chráneného živočícha bobra vodného (Castor fiber) medzi S-NP Poloniny a SVP, š. p. - spolupráca pri likvidácií bobrích stavieb, terénne obhliadky a spoločné stretnutia za účelom vyhodnotenia dohody
m) iné aktivity týkajúce sa chránených živočíchov 

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
V roku 2025 Správa NP Poloniny zamerala praktickú starostlivosť o chránené druhy živočíchov najmä na bociana bieleho (Ciconia ciconia), orliaka morského (Haliaeetus albicilla), orla skalného (Aquila chrysaetos), druhy motýľov rodu modráčik (Maculinea) a zubra hôrneho (Bison bonasus).
V rámci starostlivosti o bociana bieleho bolo realizované odobratie hniezdneho materiálu na hniezdiskách v katastrálnych územiach Dlhé nad Cirochou (hranica okresu) - http://bociany.sk/nestcards/show/291, Snina (areál firmy Astek) http://bociany.sk/nestcards/show/2144 a Dúbrava (areál ústavu 
sociálnej starostlivosti) - http://bociany.sk/nestcards/show/2851. V spolupráci s VSD, a. s., bola na základe dohody o spolupráci uskutočnená jedna prekládka hniezda z podperného bodu nízkeho napätia na samostatný stĺp s hniezdnou podložkou v k. ú. Belá nad Cirochou. Zároveň boli v spolupráci s VSD, 
a. s., na základe požiadaviek obcí a ďalších žiadateľov realizované tvaromiestne obhliadky hniezd v obciach Uličské Krivé, Ulič, Kolbasov, Klenová, Zemplínske Hámre, Dlhé nad Cirochou, Pčoliné a Stakčínska Roztoka. Na základe zistení budú v roku 2026 prijaté opatrenia vo forme prekládok, údržby 
alebo odstránenia hniezd.
Počas celého roka prebiehali pravidelné kontroly hniezdisk orliaka morského a orla skalného v súlade s rozhodnutiami Okresného úradu Snina, a to v mesačných intervaloch, vrátane plnenia súvisiacich ochranných opatrení. Hniezdenie týchto druhov v sledovanom období nebolo úspešné.
V oblasti ochrany druhov motýľov rodu modráčik bol realizovaný monitoring a manažment biotopov. Na genofondovej ploche Starina (0,65 ha) sa uskutočňovala starostlivosť o biotop modráčika horcového (Maculinea alcon), ktorý je viazaný aj na výskyt chráneného druhu rastliny horec pľúcny (Gentiana 
pneumonanthe). Zároveň prebiehala príprava potenciálneho biotopu modráčika krvavcového (Maculinea teleius) v západnej časti NPR Pod Ruským na ploche približne 0,2 ha.
V rámci starostlivosti o zubra hôrneho boli zabezpečované opatrenia na podporu jeho zimovania, pričom existujúce kŕmne zariadenia boli pred zimnou sezónou opravené a doplnené senom na lokalitách Ostružnica, Veľká Poľana, Ruské (2×) a Smolník.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu : 
a) odstraňovanie sukcesných náletov krovín a drevín, 
b) kosba resp. ojedinele i mulčovanie biomasy nelesných biotopov, 
c) odstaňovanie nakosenej biomasy nelesných biotopov

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
Praktická starostlivosť bola zameraná na nahrádzanie absentujúceho tradičného a špecifického obhospodarovania trávnych porastov, pričom spočívala najmä v odstraňovaní náletových drevín, kosení biomasy a jej následnom odvoze z lokalít.
Z prostriedkov Envirofondu Správa NP Poloniny zabezpečila nákup poľnohospodárskeho traktora s prívesom a dvoch adaptérov na kosenie a obracanie sena. Vďaka tomuto technickému vybaveniu je možné vykonávať starostlivosť o nelesné biotopy efektívnejšie, s nižšími nákladmi a na väčšej výmere, 
pričom v minulosti sa kosenie a výrub krovín realizovali prevažne dodávateľsky.
V roku 2023 bol v rámci projektu realizovaný manažment nelesných biotopov európskeho významu v územiach sústavy Natura 2000 prekrývajúcich sa s územím v správe NP Poloniny, konkrétne biotopov Lk1 Nížinné a podhorské kosné lúky (6510), Lk2 Horské kosné lúky (6520), Ra3 Prechodné 
rašeliniská a trasoviská (7140) a Ra6 Slatiny s vysokým obsahom báz (7230) na celkovej výmere 52,7 ha, s cieľom zabezpečiť a udržať ich priaznivý stav. V roku 2025 na tento projekt nadviazala Správa NP Poloniny pokračovaním starostlivosti o tieto plochy vo vlastnej réžii v rámci obdobia udržateľnosti 
projektu.

SPLNENÁHlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :  
a) odstránenie chorých a suchých konárov, b) odstránenie náletových drevín v rozsahu obvodu koruny chráneného stromu, c) obnova označenia chráneného stromu

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
V roku 2025 bola realizovaná praktická starostlivosť o chránený strom ľaliovník tulipánolistý v katastrálnom území Dúbrava, spočívajúca v ošetrení kmeňa po jeho poškodení v dôsledku veternej kalamity.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu : 
a) prevádzka a čistenie Chovnej stanice pri S-NP Poloniny 
b) učovanie nakladania s chránenými živočíchmi a vedenie evidenciev zmysle platných predpisov 
c) odber a prevoz nahlásených hendikepovaných živočíchov 
d) úhrada výdavkov spojených so starostlivosťou o choré, zranené alebo poškodené chránené živočíchy 
e) prijímanie oznámení o nájdených chránených živočíchoch

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:  
V roku 2025 bolo uskutočnených 40 výjazdov, prevzatých bolo 36 živočíchov a z toho vypustených do voľnej prírody 19 živočíchov, uhynutých bolo 22 živočíchov, v chovnej stanici uhynulo 8 jedincov. Zo všetkých výjazdov na ktorých bol prevzatý živý jedinec (22 ks) sa podarilo zachrániť 16  
živočíchov -  čo predstavuje 73 % úspešnosť. Spomedzi systematických kategórií tvorili najväčší podiel oznámených živočíchov vtáky (29 jedincov).  S-NP Poloniny zabezpečuje starostlivosť o choré, poranené alebo poškodené živočíchy aj mimo pracovnej doby a počas dní pracovného pokoja 
prostredníctvom pracovnej pohotovosti ako aj operatívnych výjazdov v úzkej súčinnosti s linkou tiesňového volania 112. 

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 5



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

03.06 Označovanie CHÚ a CHS Sekcia národných 
parkov Vajda  (OSE) I.25 XII.25

02.03
02.05
03.03

vlastníci a užívatelia, obce zákon č. 543/2002     Z. z. o 
OPaK 14 400 0 3 825 0 3 825 0 3 825

03.07

Predchádzanie vzniku škôd 
spôsobených určenými druhmi 
živočíchov, ich riešenie a manažment 
určených živočíchov

Sekcia národných 
parkov

Mgr. Bartušová
(OOPaK) I.25 XII.25

MŽP SR, OÚ Snina,
samospráva, vlastníci a 
užívatelia, poľovné 
združenia

§ 65a ods. 2 písm. zc) 
zákona č.
543/2002 Z. z. o OPaK

3 700 0 808 13 808 13 821

03.08 Realizácia schválených PS o CHVÚ a 
chránené územia

Sekcia národných 
parkov

Mgr. Bartušová 
(OOPaK) I.25 XII.25 01.05, 10.02

MŽP SR, OÚ Prešov v 
sídle kraja, OÚ Snina,  
verejnosť

zákon č.
543/2002 Z. z.o OPaK, P 
SK

60 000 0 1 285 0 1 285 0 1 285

03.09 Zásahový tím pre medveďa hnedého
Sekcia ochrany 

prírody a 
biodiverzity

Ing. Didirka I.25 XII.25 Uznesenie vlády SR č. 800 
z 18.12.2024 150 000 0 44 803 361 44 803 361 45 164

SPOLU 266 440 0 105 245 19 107 105 245 19 107 124 352

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) účasť na komisionálnom šetrení škôd a spolupráca so štátnou správou pri šetrení škôd
b) pravidelné dopĺňanie škôd spôsobených chránenými živočíchmi do informačného systému na
šetrenie škôd
c) vedenie evidencie škôd v informačnom systéme na šetrenie škôd
d) spolupráca pri príprave usmernení
e) zefektívnenie preventívnych metód pred vznikom škôd, následná propagácia a podpora praktických opatrení
f) úhrada nákladov vzniknutých škôd

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
Na základe oznámenia o spôsobení škody určeným živočíchom od Okresného úradu Snina, odbor starostlivosti o životné prostredie, S-NP Poloniny vykonala terénnu obhliadku a miestne šetrenie zvolané OÚ Snina pri 17 nahlásených škodách: škody vlkom 16x a 1x škoda zubrom. Celková výška 
vyplatenej náhrady na základe vydaných rozhodnutí v roku 2025 od OÚ Snina bola vo výške 2 876,68 €. 

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
Preznačovanie obvodových hraníc PR a NPR, výmena stĺpov značenia CHÚ, výmeny normalizačných, popisných a piktogramových tabúľ, účasť na revíziách CHÚ a CHS, účasť na konaniach a kontrolách orgánov štátnej správy a poskytovanie súčinnosti životného prostredia pri vykonávaní revízií CHÚ a 
CHS.

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
V rámci plnenia tejto úlohy Správa NP Poloniny v roku 2025 preznačila obvodové označenie hranice NPR Pod Ruským. Realizované boli výmeny normalizačných a popisových tabúľ v NPR Pľaša a v území NP (označovanie NP a ochranného pásma NP) v počte 7 ks. Vykonaná bola údržba areálu/okolia 
informačných stĺpov s normalizačnými a popisovými tabuľami umiestnenými pri cestných komunikáciách (kosenie 2x ročne, 16 ks). Realizoval sa monitoring maloplošných chránených území, vrátane kontroly ich označenia a aktuálneho stavu, dodržiavania režimu ochrany a identifikácie prípadných 
negatívnych vplyvov. 

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
 realizácia vybraných opatrení zo schválených iných dokumentov manažmentu pre účely P SK, resp. z iného programu fondov EÚ

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
Program starostlivosti o NP Poloniny na roky 2017 - 2026   bol schválený uznesením vlády SR č. 293/2016 dňa 7.7.2016.  Dlhodobým cieľom je zlepšiť poznanie biotopov a druhov; zachovať a/alebo dosiahnuť ich priaznivý stav; zamedziť urbanizácii alebo inému ničeniu lokalít a zachovať funkcie, ktoré 
národný park plní. NP Poloniny je rozdelený do 17 ekologicko-funkčných priestorov s jednoznačne stanovenými cieľmi a pravidlami využívania. Na realizáciu PS o NP Poloniny boli vyčlenené prostriedky fondov EU, predovšetkým z OP KŽP výzvy č. 49  na projekt Realizácia vybraných aktivít Programu 
starostlivosti o NP Poloniny (viac v úlohe 10.02.).  

Oblasť IV. - Výkon starostlivosti o lesné ekosystémy  a poľovníctvo

03.00 Starostlivosť o osobitne chránené časti prírody a krajiny (ďalej „OCHČPaK“)

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
Zamestnanci ZT vykonávali nasledovné základné druhy činnosti:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
a) monitoring; 
b) prevencia; 
c) výjazd; 
d) obhliadka lokality; 
e) hliadková činnosť; 
f) identifikácia; 
g) odchyt, imobilizácia, eliminácia 
h) dohľadávka; 
i) odber vzoriek; 
j) uzatváranie Dohody o spolupráci na zabezpečení starostlivosti o populáciu medveďa hnedého  (Ursus arctos); 
k) pohotovosť na telefóne; 
l) komunikácia a osveta; 
m) príprava dokumentov a odborných stanovísk pre štátnu a verejnú správu; zber , syntéza a archivovanie dát – výskytové, hlásenia, foto, video, protokoly

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
Od vzniku zásahového tímu pre medveďa hnedého (1. 6. 2025) do konca roka 2025 boli realizované preventívne opatrenia zamerané najmä na predchádzanie konfliktným situáciám a zvyšovanie bezpečnosti obyvateľov a návštevníkov územia. Išlo predovšetkým o:
• pravidelný monitoring výskytu medveďa hnedého v turisticky frekventovaných lokalitách,
• hliadkovú činnosť v teréne so zameraním na rizikové miesta a opakovaný výskyt jedincov,
• komunikáciu a poradenstvo pre obyvateľov dotknutých obcí, návštevníkov národného parku a poľovnícku verejnosť,
• poskytovanie usmernení k bezpečnému správaniu v prípade stretu s medveďom vo voľnej prírode,
• rozvíjanie spolupráce s obcami, miestnymi združeniami a subjektmi využívajúcimi územie na rekreáciu a hospodársku činnosť.
V roku 2025 nebolo na území potrebné pristúpiť k riešeniu konfliktných situácií priamym zásahom voči konkrétnym jedincom.
Súčasťou činnosti bola aj preventívno-vzdelávacia činnosť. Správa NP Poloniny počas roka realizovala viacero aktivít zameraných na problematiku medveďa hnedého s cieľom zvýšiť povedomie o jeho výskyte a správaní, predchádzať rizikovým situáciám a podporovať bezpečné spolunažívanie s 
obyvateľmi i návštevníkmi územia. Na týchto podujatiach sa podieľali aj členovia zásahového tímu. Priebežne prebiehala aj spolupráca so školami a obcami formou konzultácií, odborných usmernení a prezentácií na verejných a školských podujatiach za účasti členov tímu.
V roku 2025 boli uskutočnené 4 výjazdy (k. ú.: Ruský Potok, Čukalovce, Snina) a prijaté 3 oznámenia. V dvoch prípadoch sa výskyt medveďa potvrdil, pričom išlo o situácie s nízkou mierou rizika.
Dňa 5. 11. 2025 sa uskutočnilo pracovné stretnutie zásahového tímu s poľovnými hospodármi, resp. ich zástupcami z poľovníckych organizácií pôsobiacich na území Národného parku Poloniny. Predmetom rokovania bola metodika zberu biologického materiálu medveďa hnedého za účelom odhadu 
veľkosti populácie, postup nahlasovania výskytu medveďa zásahovému tímu a následný postup tímu po prijatí takéhoto oznámenia.

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 6



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

04.01 Výkon činnosti OLH, vedenie evidencie Sekcia národných 
parkov Ing. Šurina (OSE) I.25 XII.25 MPaRV

výkon činnosti OLH podľa 
§ 48 zákona č. 326/2005 
Z.z. o lesoch

7 100 0 4 533 7 4 533 7 4 540

04.02 Výkon inej lesníckej činnosti Sekcia národných 
parkov Ing. Šurina (OSE) I.25 XII.25 06.01 MPaRV

§ 20, § 21, § 25 a § 28 
zákona č. 326/2005 Z.z. o 
lesoch

16 000 0 1 500 211 1 500 211 1 711

04.03 Výkon činnosti strážnej služby (lesnej, 
poľovnej, rybárskej) 

Sekcia národných 
parkov Ing. Piroš (67) I.25 XII.25 06.01 OÚ Humenné

§ 52, § 53 a § 54 zákona 
č. 326/2005 Z.z. o lesoch

4 100 0 33 654 0 33 654 0 33 654

04.04 Lesnícka lesohospodárska činnosť Sekcia národných 
parkov Ing. Šurina (OSE) I.25 XII.25 MŽP SR

zákon č. 113/2018 Z.z. o 
uvádzaní dreva a výrobkov 
z dreva na vnútorný trh , 
zákon č. 326/2005 Z.z. o 
lesoch

189 508 170 000 32 554 532 32 554 532 33 086

04.05 Iná hospodárska činnosť (prevádzka 
rekreačných zariadení, služieb)

Sekcia národných 
parkov

Ing. Kostovaľ 
(OPE) I.25 XII.25 čl. 3 ods. 1 písm. q) štatútu 

S-NP Poloniny 25 000 10 000 41 977 373 41 977 373 42 350

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) koordinácia členov lesnej stráže a súčinnosť pri ich vzdelávaní
b) udržiavanie a zvyšovanie odbornej úrovne lesnej stráže 
c) poskytovanie potrebnej výstroje, a pomôcok a uhrádzanie výdavkov súvisiacich s výkonom ich funkcie 
d) zabezpečnie požiarnej ochrany na ochranných obvodoch 
e) práce celospoločenského významu (ochrana vodného režimu, oprava a údržba LDS, turistických a poľovných chodníkov, monitoring návštevnosti, ochrana a estetika prostredia, protierózne opatrenia
Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Na Správe NP Poloniny pôsobí 8 členov lesnej stráže, z toho 4 pre ochranný obvod Stužica – Rožok a 4 pre ochranný obvod Havešová – Udava.
Pracovníci národného parku zabezpečovali dozor a hliadkovú činnosť najmä v období zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiarov. Zrealizované boli opravy útulne "Alpínka" a rekonštrukcia ohniska v lokalite Ruské Sedlo. Súčasne prebehli opravy lávok a mostíkov na viacerých turistických chodníkoch v 
území NP Poloniny.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) pripravovať podklady a spolupracovať pri vyhotovovaní a schvaľovaní Programu starostlivosti a kontrole plnenia Programu starostlivosti,
b) usmerňovať realizáciu Programu starostlivosti a opatrení uložených na ochranu lesa,
c) dohliadať na vhodnosť reprodukčného materiálu na obnovu lesa,
d) kontrolovať a evidovať práce vykonávané v lese,
e) viesť lesnú hospodársku evidenciu a evidenciu podľa osobitných predpisov,
f) sledovať stav a vývoj škodlivých činiteľov v lesoch a v súčinnosti s obhospodarovateľom lesa predkladať o nich hlásenie orgánu štátnej správy lesného hospodárstva a lesníckej ochranárskej službe,
g) navrhovať preventívne opatrenia na ochranu lesov a predchádzanie vplyvu škodlivých činiteľov a dozerať na ich realizáciu vrátane opatrení podľa § 28 ods. 3,
h) navrhovať na uznanie semenné zdroje a zabezpečovať opatrenia na záchranu a reprodukciu genetických zdrojov hlavných lesných drevín,
i) navrhovať environmentálne priaznivé technológie pri činnostiach súvisiacich s hospodárením v lesoch,
j) upozorňovať obhospodarovateľa lesa a orgán štátnej správy lesného hospodárstva na každú činnosť, ktorá je v rozpore s právnymi predpismi na úseku lesného hospodárstva,
k) zabezpečiť a kontrolovať vyznačenie ťažby a vydávať písomný súhlas na vykonanie ťažby,
l) vykonávať odbornú správu lesov na základe rozhodnutia príslušného orgánu štátnej správy lesného hospodárstva,
m) každých päť rokov sa zúčastniť školenia organizovaného MPaRV SR

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V rámci výkonu činnosti OLH boli v roku 2025 realizované kancelárske práce zamerané najmä na bilancovanie a odpočty výkonov v lesných porastoch (bilancia hodín, výchovné zásahy, ťažba, zabezpečenie porastov), vyhodnocovanie plánov hospodárskych opatrení v pestovnej, ťažbovej a ďalšej 
lesníckej činnosti, vypracovanie podkladov pre verejné obstarávanie v oblasti ťažby, tvorbu výrobných celkov, návrh materiálneho vybavenia pre lesníkov, vystavovanie samofaktúr a objednávok pre živnostníkov, ako aj spracovanie evidencie zásob a ročnej evidencie lesníckych výkonov.
Verejné obstarávanie v ťažbovej činnosti bolo realizované pre jeden výrobný celok s plánovaným objemom ťažby 476 m³. Vedúci organizačnej jednotky vyznačili 405 m³ asanačnej ťažby, prevažne z dôvodu výskytu lykožrúta bukového.
V záujme zabezpečenia kvalitnej realizácie opatrení boli porasty určené do starostlivosti vyznačené na celkovej výmere 1 ha a zaevidované v lesníckej hospodárskej evidencii.                                                                                         

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) výkon činnosti lesníka na  ochrannom obvode - plánovacia, výkonná, kontrolná a rozhodovacia činnosť a zabezpečnie požiarnej ochrany 
b) zalesňovanie formou iniciácie prirodzeného zmladenia 
c) prečistky na výmere 220 ha 
d) kosenie ručné na výmere 21 ha 
e) kosenie strojové na výmere 35 ha 
f) údržba lesných ciest a zvážnic
g) ťažba (služby) v objeme 4 000 m3. 

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V rámci výkonu činností bola zabezpečovaná riadiaca práca vedúceho odboru starostlivosti o ekosystémy vrátane metodického usmerňovania postupov starostlivosti, ako aj riadenie činnosti vedúcich ochranných obvodov Stužica – Rožok a Havešová – Udava. Súčasťou práce boli návrhy na opravu chát a 
drobných stavieb, spracovanie návrhu cenníka dreva, zabezpečovanie materiálno-technického vybavenia a návrhy opatrení na údržbu a opravy tvrdých lesných ciest, priekop a priepustov. Zároveň bol vykonávaný výkon činnosti lesníkov na ochranných úsekoch.
Vedúci ochranných obvodov vyznačili 405 m³ asanačnej ťažby, prevažne v súvislosti s výskytom lykožrúta bukového. Realizované bolo vykosenie, vyrezanie a odstránenie konárov zasahujúcich do zvážnic a lesných ciest v celkovej dĺžke 10 500 m. Ostatné lesné plochy boli vyčistené od náletových drevín 
a krovín na výmere 4,24 ha a zároveň prebehlo ich kosenie spolu s nelesnými biotopmi na celkovej výmere 57 ha.
Ťažba dreva bola realizovaná v objeme 28 m³. Prečistky v danom roku realizované neboli.

Š i   15 h d  Pi š  30 h d

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) spracovanie a predaj dreva 
b) plnenie dodávok palivového dreva pre miestne obyvateľstvo 

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V rámci praktickej starostlivosti o lesné ekosystémy v roku 2025 zabezpečovala Správa NP Poloniny reguláciu výskytu nepôvodných druhov drevín v mladých lesných porastoch. Vedľajším produktom týchto zásahov bola vyťažená drevná hmota, pričom celkový objem získaný jednotlivým výberom 
dosiahol 28 m³.
Drevná hmota získaná v rámci starostlivosti o lesné ekosystémy, spolu so zásobami z roku 2024, bola v roku 2025 ponúkaná na predaj miestnemu obyvateľstvu. Na základe priebehu prác a aktuálneho stavu zásob na odvozných miestach Správa NP Poloniny priebežne vybavovala žiadosti záujemcov.
V roku 2025 bolo miestnemu obyvateľstvu dodaných celkovo 385 m³ palivového dreva vrátane deputátneho dreva a ďalších 19 m³ drevnej hmoty bolo poskytnutých formou samovýroby.

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 7



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

04.08 Rekonštrukcie lesných ciest Sekcia národných 
parkov Ing. Čokynová I.25 XII.25 OÚ Prešov v sídle kraja, 

OÚ Snina
§ 25 ods. 2 zákona č. 
326/2005 Z.z. o lesoch 107 492 416 508 38 46 38 46 84

SPOLU 349 200 596 508 114 256 1 169 114 256 1 169 115 425

05.01 Mapovanie výskytu inváznych druhov 
rastlín a živočíchov 

Sekcia ochrany 
prírody a 

biodiverzity

Mgr. Bartušová
(OOPaK) V.25 XI.25

03.01
07.01
07.02

ŠOP SR, MŽP SR

zákon č. 150/2019 Z.z. o 
prevencii a manažmente 
introdukcie a šírenia 
inváznych nepôvodných 
druhov, čl. 3 ods. 1 písm. k) 
a písm. yy) štatútu S-NP 
Poloniny, určenie podľa § 
29 ods. 1 a §40 ods. 1 
zákona č. 543/2002 Z. z. o 
OPaK

1 800 0 3 746 4 3 746 4 3 750

05.02 Mapovanie ohrozených a chránených 
druhov a biotopov 

Sekcia ochrany 
prírody a 

biodiverzity

Mgr. Bartušová 
(OOPaK) V.25 XI.25

03.01
07.01
07.02

ŠOP SR
zákon č. 543/2002 Z.z. o 
OPaK , vyhláška č. 
170/2021

4 100 0 471 20 471 20 491

05.03
Geologický a geomorfologický 
prieskum významných anorganických 
javov a foriem

Sekcia národných 
parkov

Mgr. Bartušová 
(OOPaK) I.25 XII.25 MŽP SR

zákon č. 543/2002 Z.z. o 
OPaK, vyhláška MŽP č. 
170/2021, dokumentácia 
ochrany prírody

1 200 0 720 9 720 9 729

05.04 Iné vedecko-výskumné aktivity Sekcia národných 
parkov

Mgr. Bartušová
(OOPaK) I.25 XII.25 05.02, 06.02, 

07.01 0 36 228 11 825 6 11 825 5 083 16 908

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu : 
a) prieskum a monitoring inváznych druhov živočíchov a rastlín podľa čl. 3 ods. 1 písm. k) štatútu S-NP Poloniny
b) vloženie údajov z mapovania ako vyskytové údaje do KIMS a tvorba GIS vrstvy podľa čl. 3 ods. 1 písm. yy) štatútu S-NP Poloniny

NESPLNENÁ
Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
Rekonštrukcia lesnej cesty L2 Riaba skala v dĺžke 4,2 km

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Verejné obstarávanie nebolo spustené z dôvodu nedostatočného finančného krytia. V roku 2025 zároveň nebola schválená žiadosť o nenávratný finančný príspevok určený na financovanie rekonštrukcie.
S-NP Poloniny sa v súčasnosti plánuje zapojiť do iných výziev zameraných na získanie finančných prostriedkov na rekonštrukciu tejto cesty.

04.00 Výkon starostlivosti o lesné ekosystémy  

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) údržba zariadení, starostlivosť o areály 
b) evidencia žiadostí o ubytovanie a prenájom priestorov 
c) aktualizácia cenníkov a ubytovacích podmienok 

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Správa NP Poloniny ponúka prechodné ubytovanie v ubytovacích zariadeniach a nájom nebytových priestorov v troch ubytovacích zariadeniach: Grófske chyžky - Leopoldina poľovnícka chata v k. ú. Zboj, Informačné stredisko Nová Sedlica v obci Nová Sedlica a Horská chata Kýčera v k. ú. Nová Sedlica. 
Vo všetkých objektoch poskytuje celoročnú prevádzku. V roku 2025 boli dosiahnuté tržby  3 342,64 € za ubytovanie v objekte Grófske chyžky, kde bolo za sezónu 2025 ubytovaných 78 osôb s počtom 191 prenocovaní. V zariadení Informačného strediska Nová Sedlica dosiahli tržby 2 787,78 € s počtom 
ubytovaných 67 osôb a 137 prenocovaní. V zariadení Horská chata Kýčera  dosiahli tržby  1 142,88 € s počtom ubytovaných 13 osôb a 48 prenocovaní. Spolu za všetky objekty boli v roku 2025 dosiahnuté tržby 7 273,30 €, počet ubytovaných osôb bol vo všetkých zariadeniach 155, ktoré strávili v 
objektoch spoločne 376 prenocovaní.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu : 
a) mapovanie populácií druhov rastlín a živočíchov národného významu, 
b) mapovanie biotopov pre tvorbu celoslovenskej mapy biotopov/ekosytémov,
c) inventarizácia starších prírodoochranársky a ekosystémovo cenných lesných porastov za účelom zabezpečenia ich trvalej ochrany a prežitia bez antropických vplyvov,
d) vloženie údajov z mapovania ako výskytové údaje do KIMS a tvorba GIS vrstvy

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
Dňa 7. 3. 2025 sa uskutočnilo spoločné slovensko-poľské sčítanie zubra hrivnatého, realizované v spolupráci Správy NP Poloniny a Správy CHKO Východné Karpaty. Na území NP Poloniny bolo zaznamenaných 42 jedincov, pričom v území CHKO Východné Karpaty sa výskyt nepotvrdil. Na poľskej 
strane bolo evidovaných 764 voľne žijúcich zubrov, najviac v oblasti Baligródu, a celková početnosť populácie na území Poľska a Slovenska dosiahla 806 jedincov, čo predstavuje mierny medziročný nárast o 4 kusy.
V priebehu roka 2025 prebiehalo na území NP Poloniny systematické mapovanie chránených druhov živočíchov s priebežným ukladaním údajov do informačného systému KIMS. Súčasťou aktivít bolo vyhľadávanie hniezdnych lokalít vtákov, monitoring zubra hrivnatého aj mimo termínu medzinárodného 
sčítania a mapovanie druhov motýľov rodu modráčik (Maculinea) v katastrálnych územiach Hostovice a Starina nad Cirochou. Výsledky týchto činností sú evidované v databázach Správy NP Poloniny a spracované v systéme KIMS.
 


SPLNENÁ
Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) terénne mapovanie a pasportizácia významných anorganických javov, tvorba databáz a GIS vrstvy pre PS o NP Poloniny

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Správa NP Poloniny v roku 2025 v rámci tejto úlohy realizovala mapovanie anorganických (abiotických) javov. Cieľom bolo získať aktuálne terénne poznatky o ich výskyte, stave a význame. Na základe týchto zistení bol následne spracovaný prehľad abiotických javov, ktoré sú predmetom ochrany v 
rámci NP Poloniny a jeho ochranného pásma, podľa Typizácie abiotických javov z materiálu Návrh na prehodnotenie chránených území Slovenskej republiky (ŠOP SR, Banská Bystrica, 2007). Získané podklady boli využité na aktualizáciu projektu ochrany MP a jeho ochranného pásma a zároveň slúžili 
ako východiskový materiál pre prepracovanie Programu starostlivosti o NP Poloniny a jeho ochranné pásmo.

Oblasť V. - Monitoring, mapovanie a výskum

SPLNENÁ

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
V rámci mapovania inváznych druhov rastlín bola v roku 2025 na území NP Poloniny zmapovaná jedna lokalita výskytu krídlatky japonskej (Reynoutria japonica), pričom údaje o jej rozšírení boli zaznamenané ako podklad pre ďalší monitoring a prípadné manažmentové opatrenia.
V roku 2025 bolo zároveň vykonané jedno šetrenie na základe nahláseného podozrenia na výskyt sršňa ázijského. Oznámenie bolo preverované terénnym zisťovaním s cieľom potvrdiť alebo vyvrátiť jeho prítomnosť v území a v prípade potvrdenia prijať príslušné opatrenia. Výskyt tohto invázneho druhu 
sa v území nepotvrdil.

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 8



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

05.05

Príprava podkladov pre obnovu a 
zlepšovanie stavu druhov a biotopov 
európskeho významu podľa cieľov 
EÚ ako vyplývajú z Nariadenia o 

obnove prírody (NRL)

Sekcia ochrany 
prírody a 

biodiverzity
Mgr. Bartušová I.25 XII.25 07.02 1 000 0 570 0 570 0 570 SPLNENÁ

SPOLU 8 100 36 228 17 332 39 17 332 5 116 22 448

06.01  Náučné zariadenia v prírode - 
zabezpečenie činnosti 

Sekcia národných 
parkov

Mgr. Buraľová 
(OR) I.25 XII.25 45416 KST, OÚ v sídle kraja, OÚ 

Snina

zákon č. 543/2002 Z. z. o 
OPaK, čl. 3 ods. 1 písm. r) 
štatútu S-NP Poloniny

19 000 0 35 234 1 201 35 234 1 201 36 435

06.02 Výchovno - vzdelávacie  aktivity pre 
rôzne cieľové skupiny 

Sekcia národných 
parkov

Mgr. Buraľová 
(OR) I.25 XII.25 45479, 05.04 školské zariadenia, 

verejnosť

zákon č. 543/2002 Z. z. o 
OPaK , čl. 3 ods. 1 písm. s) 
štatútu S-NP Poloniny

16 400 3 000 38 203 3 608 38 203 3 608 41 811

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu : 
a) zlepšenie stavu siete náučných a turistických chodníkov, ich údržba a označovanie v teréne. 
b) rozšírenie siete náučných a turistických chodníkov, náučných lokalít  (Hacalacova diera, Medová baba – Rybník na Mlákach). 
c) dobudovanie turistickej infraštruktúry, výmena poškodených informačných tabúľ. 
d) zabezpečenie prevádzky IS Nová Sedlica počas letnej turistickej sezóny.  
e) zabezpečenie sprevádzaných exkurzií s odborným výkladom pracovníkov S-NP Poloniny po náučných a turistických trasách, tiež realizovanie exkurzií v území pre rôzne cieľové a záujmové skupiny.

Oblasť VI. - Výchova, vzdelávanie, edičná činnosť a propagácia 

SPLNENÁVýstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
Správa NP Poloniny zabezpečuje prevádzku náučných zariadení v prírode, pričom je zriaďovateľom a správcom náučných chodníkov, náučných lokalít, informačných bodov a náučných areálov. V súčasnosti má vo vlastnej správe šesť náučných chodníkov (M. Poliščuka, K Mergencovmu kameňu, 
Havešová, Rožok, Ruské, Pod tmavou oblohou) a jednu geologickú náučnú lokalitu Dara.
V roku 2025 zabezpečovala pre verejnosť prevádzku Informačného strediska v Novej Sedlici v období od 4. júla do 5. septembra, ktoré navštívilo približne 1 100 návštevníkov. Návštevníkom boli poskytované odborné informácie, propagačné materiály a možnosť zakúpenia suvenírov a spomienkových 
predmetov. Súčasťou činnosti bola aj sprievodcovská služba na náučných chodníkoch, v rámci ktorej sa uskutočnilo spolu 21 sprievodov pre 338 osôb, najmä na chodníku Havešová, ale aj na trasách Osadné, K Mergencovmu kameňu a Pod tmavou oblohou.
V spolupráci s obcou Ulič bolo obnovené značenie náučného chodníka Arpádova línia v úseku dlhom približne 3 km. V rámci preventívnej starostlivosti o bezpečnosť návštevníkov sa realizovala údržba náučných a turistických chodníkov v celkovej dĺžke 15,5 km, konkrétne na trasách M. Poliščuka, 
Havešová, Rožok, K Mergencovmu kameňu, Gazdoráň a Pod tmavou oblohou. Údržba spočívala najmä v prečistení trás od náletových drevín, odstraňovaní popadaných stromov a konárov, úprave ťažšie prístupných úsekov, ako aj vo vykosení okolia informačných panelov.
Na trase náučného chodníka Ruské boli vyčistené štyri kamenné priepusty a priľahlé šance a orezané konáre zasahujúce do telesa cesty. Vo vlastnej réžii bola opravená útulňa v lokalite Ruské sedlo, vrátane ohniska a oddychových lavíc. Na trase Nová Sedlica – Stužica – Kremenec bolo zrealizované nové 
drevené premostenie cez rieku Stužica a na náučnom chodníku Udava boli z trasy odstránené staré a poškodené premostenia v dĺžke približne 1 km.
Priebežne sa tiež zabezpečovala starostlivosť o areál Beskydského panteónu, najmä pravidelným kosením a udržiavaním poriadku.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu : 
a) vypracovanie štúdií, expertíz, monitoringu v teréne, posudkov a envirodozoru (činnosti väčšieho rozsahu)
b) získanie osvedčenia o spôsobilosti organizácie vykonávať výskum a vývoj
c) publikačná činnosť, metodicko-poradenská a vzdelávacia činnosť
d) organizácia a účasť na vedeckých konferenciách, seminároch a iných vedecko-výskumných podujatiach
Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:  
V roku 2025 prebiehala spolupráca Správy NP Poloniny na projekte „Supporting the coexistence and conservation of Carpathian LargE CArnivores“ (LECA) zameranom na podporu ochrany veľkých šeliem a znižovanie konfliktov medzi človekom a veľkými šelmami, a to najmä formou účasti na 
odborných stretnutiach, koordinácii aktivít a spracovaní dát z monitoringu.
V rámci projektu sa pracovníci S-NP Poloniny zúčastnili viacerých odborných podujatí, napríklad online stretnutia „Minimizing human–large carnivores conflicts“ (12. 2. 2025, Lutowiska) a koordinačného stretnutia k projektu LECA  (4. 3. 2025, Snina). V priebehu 5. periódy bolo zabezpečené aj 
medzinárodné odborné podujatie „Rys ostrovid vo Východných Karpatoch – výsledky monitoringu ako nástroj pre ochranu, spoluprácu a prevenciu ohrození“ (4. 9. 2025, Stakčín, prezenčne aj online), zamerané na výmenu skúseností a prezentáciu výsledkov monitoringu. Zástupcovia správy sa zároveň 
zúčastnili medzinárodnej pracovnej návštevy a stretnutia zainteresovaných strán v oblasti Beskydy – Kysuce (8. – 10. 9. 2025), orientovaného na efektívnosť preventívnych opatrení a riešenie konfliktov medzi človekom a vlkom v prihraničnom území.
V rámci monitorovacích aktivít bolo realizované systematické sledovanie rysa ostrovida v pilotnom území Východné Karpaty. V rámci vybudovanej monitorovacej siete prebiehalo snímanie rysa fotopascami v období do februára 2025.
V nasledujúcom období prebiehal oportunistický monitoring prostredníctvom pravidelných kontrol 11 fotopascí na šiestich lokalitách, pričom bolo získaných približne 2 000 fotografií a videozáznamov. Výstupy z monitoringu boli priebežne analyzované a spracovávané ako podklad pre ďalšie odborné 
aktivity projektu.
Medzi aktivity projektu patrili dva informačné dni pre verejnosť s názvom "Karpaty – Domov veľkých šeliem", ktoré sa uskutočnili 11. 3. 2025 a 9/2025 v spolupráci s Mestským kultúrnym a osvetovým strediskom v Snine. Podujatie bolo zamerané na zvýšenie povedomia o význame ochrany rysa, vlka a 
medveďa, ich spôsobe života a možnostiach predchádzania konfliktom s človekom.

05.00 Monitoring, mapovanie a výskum

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu : 
1) Príprava podkladov pre prípravu Národného plánu obnovy prírody podľa článku 4 nariadenia EÚ o obnove prírody, t.j. k stavu a potrebe obnovy suchozemských, pobrežných a sladkovodných ekosystémov (biotopy európskeho významu)  a) identifikovať biotopy európskeho významu (podľa možností aj 
biotopy druhov európskeho významu), ktoré nie sú v dobrom stave (určiť o aký biotop ide + kde sa nachádza) b) určiť opatrenia na zlepšenie stavu biotopov a biotopov druhov európskeho významu (platí pre biotopy, ktoré boli v bode 1 identifikované ako biotopy, ktoré nie sú v dobrom stave, ale tiež aj pre 
biotopy, ktoré zanikli a je potrebné ich znovuvytvorenie)
2) Analyzovať možnosti využitia riešení a výstupov úloh a projektov, ktoré sú aktuálne realizované v kompetenčnom území správy pre účely ich možnej integrácie do prípravy a tvorby Národného plánu obnovy prírody.
3) Konzultácie s MŽP SR.
    - článok 4 Obnova suchozemských, pobrežných a sladkovodných ekosystémov
    - článok 20 Monitorovanie (stav a kvalita biotopov vo vzťahu k čl. 4 nariadenia EÚ)
4) súčinnosť aj pri iných relevantných článkoch podľa potreby

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V rámci prípravy podkladov pre Národný plán obnovy prírody (NPOP) sa S-NP Poloniny stala členom pracovnej skupiny pre prípravu NPOP k článku 4, ktorú vedie ŠOP SR. V roku 2025 sa uskutočnili tri online stretnutia uvedenej pracovnej skupiny. S-NP Poloniny v rámci prípravy podkladov 
zrealizovala úpravy GIS vrstiev modelovaného stavu biotopov európskeho významu v rámci svojej územnej pôsobnosti (okres Snina), pričom bolo spracovaných a skontrolovaných 2 477 polygónov biotopov európskeho významu. Kontrola spočívala najmä v preverení vrstvy KONTROLA a doplnení 
skutočného stavu biotopov do atribútových tabuliek na základe terénnych poznatkov, expertnej znalosti územia alebo pomocných modelových výstupov. V odôvodnených prípadoch bol upravený aj stav biotopov vo vrstvách GOOD a NOT GOOD. Cieľom bolo spresniť výsledky modelovania a pripraviť 
čo najpresnejšie podklady pre spracovanie Národného plánu obnovy prírody.

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 9



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

06.04 Interné odborné vzdelávanie Sekcia národných 
parkov

Ing. Voľanský 
(OR) I.25 XII.25 odborný rast zamestnancov 660 0 11 856 5 184 11 856 5 213 17 069

06.06 Propagácia Sekcia národných 
parkov

Mgr. Buraľová 
(OR) I.25 XII.25 06.07 médiá, MŽP SR čl. 3 ods. 1 písm. p) štatútu 

S-NP Poloniny 12 100 0 19 088 490 19 088 490 19 578

06.07
Propagácia biosférických rezervácií 
(BR), medzinárodných dohovorov a 
iniciatív

Sekcia ochrany 
prírody a 

biodiverzity

Mgr. Buraľová
(OR) I.25 XII.25 06.06 Slovenský výbor MAB, 

MŽP SR, Referát UNESCO
čl. 3 ods. 1 písm. p) štatútu 
S-NP Poloniny 3 100 0 917 401 917 401 1 318

06.08
Spolupráca s mimovládnymi 
organizáciami, samosprávami, OOCR a 
inými subjektami     

Sekcia národných 
parkov

Mgr. Buraľová
(OR) I.25 XII.25

PSK, OOCR Horný 
Zemplín, KOCR 
Severovýchod Slovenska, 
Také naše, o. z., Aevis, n. 
o.

participatívny model 
riadenia národného parku, 
vytváranie siete 
podporovateľov

1 640 0 4 669 742 4 669 742 5 411

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
 a) realizácia tematických výukových interiérových a exteriérových programov pre MŠ, ZŠ, SŠ, ŠŠ, záujmové skupiny. 
b) realizácia edukačných aktivít a kultúrno-výchovných podujatí organizovaných v rámci významných ochranárskych dní pre MŠ, ZŠ, SŠ, ŠŠ, záujmové skupiny, širokú verejnosť.
c) realizácia súťaží s prírodovednou a regionálnou tematikou. 
d) realizácia výstavy – fotografickej, literárno-výtvarnej v priestoroch kaštieľa v Snine.  
e) aktivity zamerané na praktickú ochranu prírody. 

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
V roku 2025 Správa NP Poloniny realizovala viacero environmentálno-vzdelávacích a osvetových aktivít pre rôzne cieľové skupiny. V oblasti interiérového vzdelávania sa uskutočnilo sedem výukových programov („Fauna Polonín“, „Poloniny v kocke“, „Zvieratá v zime“, „Voda – základ života“, 
„Nebojme sa pralesa“, „Svet mokradí“, „Tajomný svet netopierov“), ktorých sa zúčastnilo spolu 449 žiakov z 10 základných škôl, 165 detí zo 4 materských škôl a 55 žiakov z jednej odbornej školy.
V exteriéri boli realizované štyri výukové programy („Poloniny v kocke“, „Spoznávaj Poloniny“, „Mladý ochranca prírody“, „Nebojme sa pralesa“), na ktorých sa zúčastnilo 437 žiakov zo 6 základných škôl, 130 detí z 3 materských škôl a 15 klientov Centra pre deti a rodiny v Snine. Pre širokú verejnosť 
sa dvakrát uskutočnil informačný deň „Karpaty – domov veľkých šeliem“ v priestoroch Obývačky MKOS v Snine s účasťou približne 100 osôb.
V rámci významných ochranárskych dní bolo pripravených päť podujatí (Deň Zeme, Svetový deň životného prostredia, Svetový deň divej prírody, Deň národných parkov a Medzinárodný deň zvierat), ktorých sa zúčastnilo spolu 1 980 osôb. Dňa 6. júna 2025 sa v Informačnom stredisku Nová Sedlica 
uskutočnila regionálna vedomostná súťaž „NP Poloniny a MBR Východné Karpaty v 101 otázkach a odpovediach“, do ktorej sa zapojilo 27 žiakov z 9 základných škôl regiónu.
Správa NP Poloniny zároveň realizovala internetovú výzvu zameranú na praktickú ochranu prírody „Pomôžme svetu skrásnieť“, v rámci ktorej kolektív zamestnancov vykonal čistenie lokalít Maguriča v k. ú. Stakčín a úsekov Kalná Roztoka – Klenová a Kalná Roztoka smerom k NCH Havešová. Súčasťou 
aktivít boli aj edukačné sprievodné programy pre účastníkov jarných a letných táborov „Prázdniny s národným parkom“, ktorých sa zúčastnilo približne 60 detí.
V roku 2025 bola taktiež sprístupnená fotografická výstava „Spojení horami“ v kaštieli v Snine, pričom vernisáž bola doplnená odbornou prezentáciou pri príležitosti 60. výročia vyhlásenia prírodných rezervácií Stužica a Rožok. Zamestnanci správy sa zároveň zapojili do celoslovenských podujatí, ako 
boli „Deň s ochranármi“ pri príležitosti 25. výročia ŠOP SR v Banskej Bystrici, „Fórum UNESCO“ v Detve, Tatranská kosba a Špica guľáš.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) aktualizácia webovej stránky, FB, instagramu.
b) spolupráca s regionálnymi printovými médiami (Sninské noviny, Korzár) 
c) participácia na tvorbe reportáží – televíznych a rozhlasových (TV JOJ, RTVS, Rádio Patria, Rádio RTVS). 
d) tlačové správy. 

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
Webová stránka Správy NP Poloniny zaznamenala podľa štatistických nástrojov WordPress v roku 2025 celkovo 70 147 zobrazení a 27 060 návštevníkov. Počas roka bolo na webovej stránke zverejnených 19 príspevkov. Najnavštevovanejším článkom bol príspevok venovaný odbornému semináru pri 
príležitosti 60. výročia vyhlásenia národných prírodných rezervácií Stužica a Rožok - https://www.nppoloniny.sk/odborny-seminar-pri-prilezitosti-oslavy-60-vyrocia-vyhlasenia-narodnych-prirodnych-rezervacii-stuzica-a-rozok/.
V rámci zvyšovania úrovne prístupnosti webového sídla www.nppoloniny.sk boli realizované úpravy v súlade so Smernicou Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2016/2102, zákonom č. 95/2019 Z. z. o informačných technológiách vo verejnej správe a vyhláškou č. 78/2020 Z. z.
Na sociálnej sieti Facebook mala stránka Správy NP Poloniny v roku 2025 spolu 7 747 sledovateľov. Zaznamenaných bolo 2 385 216 videní a 42 542 interakcií s obsahom. V priebehu roka bolo zverejnených 142 príspevkov, z toho 24 krátkych videoklipov vytvorených vo vlastnej réžii. Najúspešnejším 
príspevkom sa stalo video zubrieho stáda, ktoré dosiahlo najvyšší počet reakcií (3 041), najväčší dosah (173 074), najviac zdieľaní (155) a zároveň aj najvyšší počet pozretí (263 920) - https://www.facebook.com/reel/605345242184244.
Správa NP Poloniny sa podieľala na tvorbe 38 televíznych, rozhlasových a printových výstupov (STVR, TV JOJ, TASR, magazín Regina, Rádio Lumen, živé vysielanie Rádia Regina Východ, Sninské noviny, časopis Tatry). Zapojila sa aj do edičných aktivít spolupracujúcich organizácií OOCR Horný 
Zemplín, KOCR Severovýchod Slovenska a Košice City Guide. Aktívne spolupracovala na nakrúcaní dokumentárneho filmu Divoké Slovensko s Nigelom Marvenom 2, ktorý bol odvysielaný na TV JOJ.
V rámci aktivít zameraných na zvyšovanie povedomia o prírodných hodnotách NP Poloniny a ochrane prírody bol zabezpečený informačný stánok s edukačnými aktivitami na viacerých podujatiach, napríklad počas Víkendu otvorených parkov a záhrad v Snine, na podujatí Žatva v Topoli, na festivaloch v 
Stakčíne a Stakčínskej Roztoke a na Stretnutí rodákov Starina.

SPLNENÁ
Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) prezentácia na sociálnych sieťach, v printových médiách, realizácia podujatia pre širokú verejnosť

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
V roku 2025 Správa NP Poloniny v rámci tejto úlohy realizovala podujatie „Deň otvorených dverí v MBR Východné Karpaty“, ktoré sa uskutočnilo 15. júna 2025 a bolo spojené s otvorením turistickej sezóny v Poloninách. Súčasťou programu bola odborná exkurzia na trase Ruské – Ruské sedlo – Ivankov 
Čierťaž – Ruské. Podujatia sa zúčastnilo 40 osôb.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu:
a) účasť na školeniach, seminároch, workshopoch, konferenciách
b) porady odborných zamestnancov, strážcov a pracovníkov environmentálnej výchovy
c) odborné školenia (k prácam vo výškach, k obsluhe motorovej píly a krovinorezu, monitoringu a pod.)
Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Zamestnanci Správy NP Poloniny sa v roku 2025 zúčastňovali odborných školení, pracovných porád organizovaných MŽP SR, ako aj konferencií a tematických stretnutí zameraných na zvyšovanie kvalifikácie a výmenu skúseností. Absolvovali interné aj externé školenia, najmä školenie k ochrane 
osobných údajov (GDPR), elektronickej registratúre, novému stavebnému zákonu a Portálu výstavby, obsluhe GNSS prístroja (SGS Geosolutions s. r. o.) a používaniu systému KIMS. Súčasťou vzdelávania bola aj odborná príprava ku skúškam stráže prírody.
V roku 2025 sa pracovníci S – NP Poloniny podieľali na organizácii odborného seminára pri príležitosti 60. výročia vyhlásenia národných prírodných rezervácií Stužica a Rožok, ktorý sa konal v Novej Sedlici v dňoch 16. – 17. 10. 2025 za účasti približne 60 účastníkov vrátane zahraničných hostí. 
Zúčastnili sa konferencie pri príležitosti 15. výročia vyhlásenia Parku tmavej oblohy na Kolonickom sedle (5. 12. 2025), kde odznela aj odborná prezentácia Správy NP Poloniny, porady pracovníkov environmentálnej výchovy v Pieninskom národnom parku v Červenom Kláštore (24. – 26. 10. 2025), ako 
aj valných zhromaždení strážcov prírody v Pohronskej Polhore (11. – 13. 4. 2025 a 21. – 23. 11. 2025) a stretnutia koordinátorov stráže prírody v Slovenskej Ľupči (12. 9. 2025).
Ďalej sa zúčastnili destinačného workshopu k stratégii udržateľného cestovného ruchu v Prešovskom kraji (4. 12. 2025, kaštieľ v Humennom), konferencie „Rozvoj udržateľného cestovného ruchu v destinácii Horný Zemplín“ (19. 11. 2025, kaštieľ v Snine) a odborného kurzu „Odborné vzdelávanie v 
oblasti biodiverzity, environmentálnych opatrení a vidieckeho cestovného ruchu na príklade modulových aktivít lesnej pedagogiky“, ktorý organizovalo Národné lesnícke centrum vo Vitanovej (9. – 10. 4. a 29. – 30. 4. 2025).
Zamestnanci sa tiež zúčastnili akreditovaného vzdelávania Lesný kúpeľ počas dvoch sústredení (8. – 10. 9. 2025 v Antonstále a 6. – 8. 10. 2025 na Morskom oku).

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 10



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

SPOLU 52 900 3 000 109 967 11 626 109 967 11 655 121 622

07.01 Komplexný informačný a monitorovací 
systém (KIMS)

Sekcia ochrany 
prírody a 

biodiverzity

Mgr. Bartušová 
(OOPaK) I.25 XII.25 05.02, 05.04, 

07.02, 10.14
ŠOP SR

Zákon č. 150/2019 Z. z. o 
prevencii a manažmente 
introdukcie a šírenia 
inváznych nepôvodných 
druhov, Vyhláška   
č.485/2023, čl. 3 ods. 1 
písm. i), j), k) a písm. yy) 
štatútu S-NP Poloniny, 
určenie podľa § 29 ods. 1 a 
§40 ods. 1 zákona č. 
543/2002 Z. z. o OPaK 

7 200 0 5 700 0 5 700 0 5 700

07.02  Tvorba a aktualizácia databáz a GIS 
vrstiev CHÚ, CHS

Sekcia ochrany 
prírody a 

biodiverzity
Ing. Ivanová 

(OOPaK)
I.25 XII.25

01.01, 01.05, 
05.05,

07.01, 10.04
ŠOP SR

dokumentácia ochrany 
prírody a krajiny, štátny 
zoznam osobitne 
chránených častí prírody 
SR

31 200 0 10 270 0 10 270 0 10 270

07.03 Príprava podkladov pre výročné správy Sekcia národných 
parkov

Mgr. Bartušová 
(OOPaK) I.25 XII.25 MŽP SR,  Štatistický úrad 

SR

Správa o stave životného 
prostredia za rok 2024, 
Zelená správa,  Výročná 
správu S-NP Poloniny so 
sídlom v Stakčíne za rok 
2024

1 800 0 427 0 427 0 427

07.04 Tvorba odborných materiálov v oblasti 
informatiky 

Sekcia národných 
parkov Ruják (OR) I.25 XII.25 MŽP SR zefektívnenie procesu  

práce v organizácii 8 400 0 12 350 0 12 350 0 12 350

Oblasť VII. - Reporting, informatika a dokumentácia

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :  
a) napĺňanie systému údajmi, výstupy – napĺňanie databázy výskytovými dátami z kompetenčného územia S-NP Poloniny, napĺňanie databázy KIMS podľa harmonogramu monitoringu pre druhy rastlín a živočíchov európskeho významu, monitoring biotopov európskeho významu, 
b) zber údajov o výskyte inváznych druhov rastlín a inváznych druhov živočíchov 

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
Komplexný informačný a monitorovací systém (KIMS) bol v roku 2025 doplnený o 1748 záznamov (zoologických - 1334,  botanických 414 ). Ide o dáta, ktoré do KIMS naplnili pracovníci Správy NP Poloniny.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu:
a)spolupráca s KOCR Severovýchod Slovenska a OOCR Horný Zemplín (kampaň Legendárium, podujatia Unes sa UNESCOm, Povestné Poloniny, cyklopodujatie Vymeň modré Santorini za zelené Poloniny). 
b) spolupráca s Prešovským samosprávnym krajom na návrhu a realizácií ďalšej etapy cyklotrasy Poloniny Trail.
c) participácia na zážitkovom festivale Objavte Poloniny v rámci spolupráce s Také naše, o. z.      
d) participácia na stretnutiach Z prvej ruky pre inštitúcie a aktérov pôsobocich v cestovnom ruchu na území NP Poloniny

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V roku 2025 S-NP Poloniny aktívne spolupracovala s viacerými inštitúciami a organizáciami pri realizácii odborných, prezentačných aj praktických aktivít v území. S Prešovským samosprávnym krajom sa podieľala na destinačnom workshope k stratégii cestovného ruchu v Prešovskom kraji. Ako člen 
Slovak Smart Cities Club sa zapájala do aktivít zameraných na podporu inovatívnych a udržateľných riešení.
V spolupráci s Klubom slovenských turistov riešila úpravy a prípravu zmien na úsekoch turistického chodníka č. 2881 Topoľa – Ruský Potok – Uličské Krivé. S LESY SR, š. p., bola uzatvorená dohoda o spoločnom užívaní telesa lesnej cesty v lokalite Osadné a časti pozemkov pod telesom cesty vo 
vlastníctve štátu v správe LESY SR, š. p.
V spolupráci s Ministerstvom životného prostredia SR a spoločnosťou Reneso sa riešilo umiestnenie zberných nádob na cigaretový odpad ECOBUTT vo vybraných obciach (Nová Sedlica, Ulič a Zemplínske Hámre) s cieľom znížiť environmentálnu záťaž spôsobenú voľne odhodenými cigaretovými 
ohorkami. Nazbieraný odpad je následne recyklovaný a využívaný napríklad pri opravách ciest a chodníkov, čím sa podporuje opätovné využitie odpadu a šetria prírodné zdroje. Zástupcovia správy sa zároveň zúčastnili 17. ročníka súťaže „O pohár GR LESOV SR, š. p., v malom futbale“.
S Vihorlatským múzeom v Humennom spolupracovala správa pri realizácii Ekodňa dňa 9. júna 2025, na ktorom sa zúčastnilo približne 60 študentov stredných škôl. Správa NP Poloniny sa prezentovala aj na stretnutí aktérov cestovného ruchu a poskytovateľov služieb v destinácii Poloniny „Z prvej ruky“, 
ktoré sa uskutočnilo 27. februára 2025 v kaštieli v Snine, a participovala na udeľovaní certifikovanej destinačnej značky Kvalitné Poloniny (3. séria).
V spolupráci s Oblastnou organizáciou cestovného ruchu Horný Zemplín sa zapojila do viacerých aktivít, napríklad cykloturistickej akcie „Vymeň modré Santorini za zelené Poloniny“ (22. 6. 2025), exkurzie do pralesa Udava „Unes sa UNESCOm“ (21. 9. 2025) a exkurzie „Povestné Poloniny“. S OOCR 
Severovýchod Slovenska spolupracovala pri propagácii fotografickej súťaže Choď a foť 2025 a projektu Legendárium, v rámci ktorého sa 2. augusta 2025 uskutočnila exkurzia v území národného parku.
S-NP Poloniny sa podieľala aj na organizácii 31. ročníka celoštátneho turistického zrazu zrakovo postihnutých turistov, ktorý sa konal v území národného parku v dňoch 27. – 28. júna 2025 za účasti približne 60 osôb.

06.00 Výchova, vzdelávanie, edičná činnosť a propagácia 

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) výskum aktuálnych trendov a technológií v oblasti informatiky.
b) tvorba technických manuálov a návodov.
c) vytvorenie podkladov zameraných na nákup IT zariadení.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) priebežná aktualizácia GIS vrstiev CHVÚ a CHS, tvorba štastistických výstupov a analýz v prostredí GIS, mapové podklady k stanoviskám, správam, posúdenia, a  iné

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Správa NP Poloniny v roku 2025 vytvárala a aktualizovala GIS vrstvy, databázy a mapové podklady, ktoré slúžili ako odborné výstupy a analytické podklady pre viaceré činnosti. Išlo najmä o spracovanie podkladov k revíziám maloplošných chránených území, k vypracovaniu odborných stanovísk na 
základe požiadaviek orgánov ochrany prírody, právnických a fyzických osôb, ako aj pre potreby šetrení orgánov činných v trestnom konaní. Mapové analýzy boli využívané aj pri identifikácii pravdepodobných vplyvov na územia sústavy Natura 2000 a pri výkone činností odborného lesného hospodárstva.
Samostatné výstupy boli pripravované aj pre potreby propagácie Národného parku Poloniny a Biosférickej rezervácie Východné Karpaty. V rámci prípravy Národného plánu obnovy prírody podľa článku 4 nariadenia EÚ boli spracované podklady a analýzy k navrhovaným opatreniam a lokalitám.
V priebehu roka 2025 sa opakovane realizovali úpravy GIS vrstiev zonácie NP Poloniny a jeho ochranného pásma, ako aj podkladov pre Program starostlivosti o národný park a jeho ochranné pásmo. Tieto práce prebiehali vo viacerých etapách podľa aktuálnych potrieb a vývoja procesu prípravy. V 
prípade zonácie boli vrstvy priebežne upravované a dopĺňané v súlade s jednotlivými krokmi harmonogramu smerujúceho k schváleniu nariadenia vlády o zonácii.

SPLNENÁ
Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
vypracovanie podkladov pre správu o stave životného prostredia, zelenú správu,  Štatistický úrad SR,  štatistiky pre OECD,  správu o stave vodného hospodárstva,  výročnú správu S-NP Poloniny

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Správa NP Poloniny v roku 2025 pripravila podklady pre MŽP SR do správy o stave životného prostredia za rok 2024 a pre správu o lesnom hospodárstve v SR za rok 2024 (Zelená správa).

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 11



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

07.05
Zabezpečenie prevádzky, tvorba a 
údržba a aktualizácia hardwarového 
a softwarového vybavenia 

Sekcia národných 
parkov Ruják (OR) I.25 XII.25 MŽP SR zefektívnenie výkonu práce 

v organizácii 33 240 0 46 598 0 46 598 0 46 598

SPOLU 81 840 0 75 345 0 75 345 0 75 345

08.01
Výstavba, rekonštrukcia a údržba 
objektov environmentálnej výchovy – 
náučné zariadenia

Sekcia národných 
parkov

Mgr. 
Špitalíková(OR) I.25 XII.25 10.01, 10.05,

10.17, 10.18 MŽP SR

čl. 3 ods. 1 písm. q) a r) 
štatútu S-NP Poloniny, 
potreba rekonštrukcie 
vybraných objektov, 
možnosť získania 
finančných prostriedkov z 
iných zdrojov

2 000 15 800 25 305 348 25 305 348 25 653

08.02 Oprava a údržba motorových vozidiel a 
modernizácia vozového parku 

Sekcia národných 
parkov Blaško I.25 XII.25 10.17 praktický výkon činnosti S - 

NP Poloniny 1 000 49 000 387 344 984 387 344 984 388 328

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Priebežne boli sledované aktuálne trendy a technológie v oblasti informačných technológií a ich možné využitie v podmienkach organizácie. Zároveň sa vytvárali a aktualizovali technické manuály a návody na efektívne používanie a správu IT zariadení a systémov (WebLES, ActiveREGISTRATÚRA, a 
iné). Súčasťou činnosti bola aj príprava odborných a technických podkladov pre nákup IT zariadení v súlade s potrebami organizácie.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) príprava podkladov, vypracovanie dokumentácie k zmene trasovania náučného chodníka M. Poliščuka a údržbe prvkov drobnej architektúry
b) na vybraných objektoch, tursitickej infraštruktúre, budovách realizovať rekonštrukciu,
c) zabezpečenie vypracovania projektovej dokumentácie,
d) zabezpečenie súvisiacích stavebných povolení, respektíve ohlásení vrátane inžinieringu, 
e) realizácia verejných obstarávaní v súlade so zákonom č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov,
f) rekonštrukcia Informačného strediska Nová Sedlica, dobudovanie Informačnej kancelárie,
g) rekonštrukcia a dobudovanie Návštevníckeho centra Osadné,
h) obnova turistického chodníka Udava vrátane doplnenia mobiliáru (odpadkové koše, lavičky, altánok a pod.),
i) rekonštrukcia Terénnej stanice Ruské, vrátane vybudovania altánku,
j) rekonštrukcia 12 oborohov, informačných panelov.  

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V rámci plnenia tejto úlohy prebiehali konzultácie k projektovým dokumentáciám so stavebným úradom a orgánmi ochrany prírody a krajiny. Projektová dokumentácia pre Náučný chodník Miroslava Poliščuka a Náučný chodník K Mergencovmu kameňu bola schválená, pričom koncom roka 2025 bolo 
zakúpené nové značenie pre obe trasy. Jeho osadenie je plánované v roku 2026.
V súlade s § 53 ods. 2 vodného zákona Správa NP Poloniny ako vlastník malej čistiarne odpadových vôd do 50 ekvivalentných obyvateľov zabezpečuje pravidelnú technickú revíziu ČOV pri Informačnom stredisku v Novej Sedlici prostredníctvom revízneho technika. Zároveň bolo opätovne vydané 
povolenie na vypúšťanie odpadových vôd z „ČOV BCT 3 Informačné stredisko Nová Sedlica, k. ú. Nová Sedlica“ do drobného vodného toku Packov potok (hydrologické číslo 4-30-05-012, rkm 0,100), a to s platnosťou do 30. 6. 2035.
Ku dňu 31. 12. 2025 mala Správa NP Poloniny vypracovanú a schválenú projektovú dokumentáciu „Obnova lávky cez vodný tok Ulička na Náučnom chodníku M. Poliščuka“. Zároveň bolo realizované zhodnotenie stavu objektov environmentálnej výchovy, na základe ktorého bola aktualizovaná 
prioritizácia a vypracovaný zoznam náučných chodníkov a lokalít určených na rekonštrukciu a obnovu. Tieto lokality boli zahrnuté do pripravovaných žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci programov Interreg s cieľom zabezpečiť finančné prostriedky na ich obnovu. Do projektových žiadostí 
boli zaradené náučné chodníky a lokality, a to Náučný chodník Miroslava Poliščuka, školský náučný chodník K Mergencovmu kameňu a cezhraničné turistické trasy Runina – Riaba skala a Nová Sedlica – Kremenec. V rámci týchto projektov je plánovaná výroba a osadenie informačných stĺpikov, obnova 
a doplnenie turistického značenia a výmena informačných panelov.
V oblasti prípravy a realizácie investičných zámerov prebiehala aktualizácia podkladov a dokumentácie k verejnému obstarávaniu na rekonštrukciu Informačného strediska Nová Sedlica a Informačnej kancelárie v súčinnosti s Programom švajčiarsko-slovenskej spolupráce. Zároveň boli pripravené 
podklady a dokumentácia na realizáciu verejného obstarávania na rekonštrukciu Manažmentového strediska Osadné, vrátane výberu zhotoviteľa, podpisu zmluvy a odovzdania staveniska.
V roku 2025 bola zrealizovaná rekonštrukcia turistického chodníka Udava vrátane doplnenia mobiliáru a prvkov turistickej infraštruktúry. Ukončená bola aj rekonštrukcia Terénnej stanice Ruské vrátane vnútorného vybavenia a vybudovania vonkajšieho altánku. Súčasťou prác bola aj rekonštrukcia a 
osadenie 12 oborohov a informačných panelov na vybraných lokalitách, vrátane zabezpečenia súvisiacej dokumentácie a predĺženia ohlásení.
 


SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :  
a) Nákup 3 ks štvorkoliek pre ochranné obvody  / nákup motorového vozidla na zabezpečenie prepravy návštevníkov 
b) STK a EK pre 3ks SMV 
c) drobné opravy a servisné práce podľa potreby a stavu používaných SMV + ( dialničné známky)

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
V rámci plnenia úlohy v roku 2025 bola zabezpečovaná priebežná starostlivosť o vozový park organizácie vrátane pravidelného servisu, údržby a administratívnych úkonov. Technické a emisné kontroly boli realizované pri vozidlách, ktorým v danom období končila platnosť, a zároveň sa priebežne 
spracúvali mesačné uzávierky ku všetkým služobným vozidlám.
V rámci obnovy a modernizácie vozového parku bol realizovaný nákup štyroch nových služobných vozidiel. Prostredníctvom nenávratného finančného príspevku boli zakúpené 9-miestny mikrobus, tri štvorkolky a vozík na ich prevoz.
Pre potreby starostlivosti o územie a nelesné biotopy bol zabezpečený nákup traktora s príslušenstvom (mulčovacie rameno, vývozka), horskej kosačky Spider, štiepkovača na drevo a traktorovej kosačky pre pracovisko Nová Sedlica. Tieto mechanizmy poslúžia na efektívnejšie zabezpečenie praktickej 
starostlivosti o územie národného parku.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               a) servis a a) pravidelná údržba 
pracovných staníc ich diagnostika a oprava.
b) aktualizácia softvérov.
c) implementácia nových hardvérových komponentov a zariadení.
d) riešenie technických problémov používateľov a správa technickej podpory.
e) zálohovanie a obnova systémov, kontrola integrity dát.
f) zabezpečenie kompatibility softvérového vybavenia s aktuálnymi požiadavkami.
g) údržba tlačiarní, riešenie technických problémov, inštalácia ovládačov a zabezpečenie spotrebného materiálu.
h) monitorovanie stavu zariadení a výmena zastaraných zariadení za nové 

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
Pravidelne sa vykonávala údržba pracovných staníc vrátane ich diagnostiky a opráv a zabezpečovala sa pravidelná aktualizácia softvérového vybavenia. Súčasťou činnosti bola aj implementácia nových hardvérových komponentov a zariadení, riešenie technických problémov používateľov a poskytovanie 
technickej podpory.
Zároveň sa realizovalo zálohovanie a obnova systémov vrátane kontroly integrity dát a zabezpečovala sa kompatibilita softvérového vybavenia s aktuálnymi požiadavkami. Vykonávala sa aj údržba tlačiarní, riešenie technických porúch, inštalácia ovládačov a zabezpečovanie spotrebného materiálu. 
Priebežne sa monitoroval stav zariadení a podľa potreby sa realizovala výmena zastaraných zariadení za nové.
V rámci VO bola v roku 2025 zakúpená nová technika – 6 notebookov s príslušenstvom, na ktorých sa vykonala potrebná konfigurácia a inštalácia potrebných aplikácií, disky na zálohovanie údajov, 4 monitory, stolný počítač, SD karty a USB kľúče.

Oblasť VIII. -  Investičné akcie, budovanie a údržba zariadení  

07.00 Reporting, informatika a dokumentácia

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 12



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

08.03
Rekonštrukcie a stavebná údržba 
objektov NP Poloniny z VZ a 
 odpredaja prebytočného majetku

Sekcia národných 
parkov

Blaško, Ing. 
Čokynová I.25 XII.25 08.03, 10.05

čl. 3 ods. 2 písm b) štatútu 
NP Poloniny, prevádzkové 
dôvody, povinnosti 
vyplývajúce z legislatívy 
pre vlastníka objektov

2 000 22 000 82 463 5 410 82 463 5 410 87 873

08.04 Investície do objektov Správy NP 
Poloniny

Sekcia národných 
parkov

Ing. Micenko 
(OOPaK) I.25 XII.25 08.03

čl. 3 ods. 2 písm b) štatútu 
NP Poloniny, zlepšenie 
technického stavu objektov

7 400 99 619 25 016 150 488 25 016 150 488 175 504

SPOLU 12 400 186 419 520 128 157 230 520 128 157 230 677 358

09.01 Realizácia opatrení vyplývajúcich 
z udelenia Európskeho diplomu

Sekcia ochrany 
prírody a 

biodiverzity

Mgr. Bartušová 
(OOPaK) X.25 XI.25 03.08, 06.07 MŽP SR rezolúcia 

CM/ResDip(2018)11 2 400 0 2 167 123 2 167 123 2 290

09.02 Dohovor o ochrane svetového 
kultúrneho a prírodného dedičstva SD

Sekcia ochrany 
prírody a 

biodiverzity

Mgr. Bartušová 
(OOPaK) I.25 XI.25 06.07 Stály sekretariát UNESCO, 

JMC, MŽP SR, focal point

Dohovor o ochrane 
svetového kultúrneho a 
prírodného dedičstva

4 600 0 2 392 95 2 392 95 2 487

09.04 Realizácia programov UNESCO
Sekcia ochrany 

prírody a 
biodiverzity

Mgr. Bartušová 
(OOPaK) I.25 XII.25 06.07

MZVaEZ SR, SK 
UNESCO, Slovenský výbor 
MAB

Limský akčný plán, 
program MAB 4 800 0 1 777 391 1 777 391 2 168

Oblasť IX. -  Medzinárodná spolupráca

SPLNENÁVýstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Plnenie úlohy bolo v roku 2025 zabezpečované najmä prostredníctvom medzinárodnej spolupráce, výmeny skúseností a sledovania aktuálnych trendov v manažmente chránených území. Zástupkyňa Správy NP Poloniny sa zúčastnila pracovného stretnutia k 60. výročiu Európskeho diplomu organizovaného 
Radou Európy v Granade, ktoré bolo zamerané na kľúčové témy ochrany prírody, ako sú adaptácia na zmenu klímy, manažment vodných zdrojov, udržateľný cestovný ruch, obnova biotopov a druhov a spolupráca s miestnymi komunitami. 
Účasť na odborných rokovaniach a okrúhlych stoloch umožnila získať aktuálne poznatky a príklady dobrej praxe z európskych chránených území, nadviazať nové odborné kontakty a prehĺbiť spoluprácu v rámci siete území s Európskym diplomom. Získané skúsenosti budú využívané pri tvorbe a 
implementácii manažmentových opatrení, pri riešení konkrétnych problémov ochrany prírody a pri posilňovaní spolupráce s miestnymi partnermi v území NP Poloniny. 
Správa NP Poloniny vypracovala ročnú správu za rok 2025 o plnení rezolúcie (hodnotiace obdobie 9/2024 - 8/2025). Ročná správa bola zaslaná na Ministerstvo životného prostredia SR odkiaľ následne po recenzii bola správa zaslaná Rade Európy dňa 19.12.2025. Správa v anglickom jazyku je voľne 
prístupná verejnosti na webovej stránke https://www.coe.int/en/web/bern-convention/-/poloniny-national-park-vichodme-karpaty-

SPLNENÁ
Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu:  
a) spracovanie projektovej dokumentácie na rekonštrukciu objektov TS Mačkovce, LS Stakčin, Kýčera, Príslopec, Záhrabová, Skoňová

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V roku 2025 bola vypracovaná projektová dokumentácia „Lesná správa, súp. č. 292 – stavebné úpravy“, ktorej cieľom je zlepšenie stavebnotechnického stavu objektu, efektívnejšie energetické hospodárenie a skvalitnenie vnútorného prostredia pre zamestnancov v budove Ochranného obvodu Havešová – 
Udava v Stakčíne.
V roku 2025 bol od obce Ulič odkúpený objekt Kultúrneho domu v intraviláne obce aj s pozemkom, na ktorom je stavba umiestnená v hodnote 449 000 € . Objekt predstavuje priestory, v ktorom je plánované budúce administratívne sídlo S-NP Poloniny.

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) plnenie úloh vyplývajúcich z Rezolúcie Výboru ministrov Rady Európy č. CM/ResDip(2018)11 o znovu udelení Európskeho diplomu pre NP Poloniny, súvisiace pracovné stretnutia a rokovania o plnení rezolúcie a vypracovanie ročnej správy o plnení
b) realizácia Programu starostlivosti o NP Poloniny na roky 2017-2026, zmena režimu obhospodarovania lesov v NP Poloniny
c) spolupráca s dotknutými subjektmi

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu  
a) svojpomocná oprava objektov a zabránenie ich znehodnocovaniu 
b) revízie komínov,kontrola prenosných hasiacich zariadení, rozbor odpadovej ČOV pri IS Nová Sedlica, revízia plynových zariadení, odborná kontrola tlakových nádob na objektoch - riaditeľstvo , Lesná správa parková, IS Nová Sedlica, Chata Grófske chyžky 

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu: 
V roku 2025 bola v objektoch a areáloch v správe S-NP Poloniny realizovaná údržba, opravy a technické zhodnotenie zamerané na zlepšenie ich stavebnotechnického stavu, funkčnosti a pracovných podmienok.
V administratívnej budove riaditeľstva prebehla montáž nového nábytku, úprava garážových priestorov vrátane ich prípravy na umiestnenie nových uskladňovacích zariadení a výstavba garáže s prístavbou v areáli. Súčasťou modernizácie bola aj inštalácia klimatizačných zariadení, ktoré zabezpečili 
vhodné pracovné prostredie pre zamestnancov počas letných horúčav, ako aj výmena osvetlenia za moderné LED systémy. Zároveň tu bola vybudovaná trezorová miestnosť na zbrane pre zásahový tím pre medveďa hnedého.
V administratívnych objektoch na Ul. Mieru a Ul. Parková v Stakčíne boli osadené klimatizačné jednotky a zrekonštruované skladové priestory.
V budove Ochranného obvodu Havešová – Udava v Stakčíne boli upravené garážové priestory, zrealizovaná montáž a rekonštrukcia bleskozvodu a doplnené vnútorné vybavenie. V budove Ochranného obvodu Stužica – Rožok v Novej Sedlici prebehla výmena a doplnenie klimatizačných zariadení, opravy 
omietok a maľby a doplnenie nábytku. Nábytok bol zároveň obstaraný aj pre areál Grófskej chyžky – Leopoldina poľovnícka chata, kde bola spolu s objektmi Terénnej chaty Ruské a Terénnej chaty Kyčera nainštalovaná fotovoltika.
Na budove Terénnej stanice Ruské bola realizovaná prístavba altánku a odvodnenie objektu. Opravné práce prebehli aj na Robotníckom domčeku na Kyčere v Novej Sedlici (oprava podláh, stien, vstupnej terasy a úprava okolia), ako aj na objektoch Robotníckeho domčeka na Skoňovej v Novej Sedlici a 
Poľovníckej chaty Mačkovce v Kalnej Roztoke.
V areáloch horskej chaty Príslopec, robotníckeho baraku Osadné a na pozemkoch v správe NP Poloniny v intraviláne obce Príslop sa pravidelne realizovalo kosenie a odstraňovanie pokosenej hmoty. V tejto lokalite bolo zároveň zrealizované premostenie cez vodný tok, na vybraných objektoch bol 
vykonaný ochranný náter vonkajších dverí a obnovené bolo aj mólo na rybníku na Mlákach (k. ú. Zboj).

08.00 Investičné akcie, budovanie a údržba zariadení 

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) aktivity vedúce k naplneniu záväzkov vyplývajúcich z renominačného projektu slovenskej časti lokality SPD
b) účasť na rokovaniach, pracovných stretnutiach so zainteresovanými subjektmi na národnej  úrovni týkajúcich sa lokality KBP, spracovanie podkladov, propagácia a prezentácia
c) účasť na zasadnutiach Spoločného manažmentového výboru lokality UNESCO (JMC), národnej riadiacej skupiny a paneli NP Poloniny
d) podpora vedeckého výskumu, spolupráca s univerzitami a vedeckými inštitúciami
e) podpora trvalo udržateľného turizmu, spolupráca s organizáciami cestovného ruchu 
Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Zasadnutie Spoločného riadiaceho výboru (JMC) lokality svetového prírodného dedičstva UNESCO sa v roku 2025 uskutočnilo prezenčne v dňoch 6. – 7. októbra 2025 v Poľsku, v Bieszczadskom národnom parku (CPL Muczne Hotel), za účasti zástupcov S-NP Poloniny. Išlo o každoročné stretnutie 
partnerských štátov zamerané na koordináciu manažmentu celej nadnárodnej lokality.
Program rokovania bol zameraný najmä na zosúladenie postupov ochrany, koordináciu prípravy správy o stave ochrany (SOC report) pre rok 2026, aktualizáciu hodnotenia IUCN Outlook, prípravu viacročnej stratégie starostlivosti o lokalitu, návrh spoločných monitorovacích indikátorov, ako aj diskusiu o 
úpravách hraníc komponentov, renominačných procesoch a pracovnom pláne sekretariátu. Súčasťou stretnutia bola aj výmena informácií o realizovaných projektoch, možnostiach externého financovania, spoločnej komunikácii a zvyšovaní viditeľnosti lokality (napr. prezentácia na Google Maps), ako aj o 
zapájaní verejnosti a vzdelávacích aktivitách.
Na zasadnutí boli prezentované informácie o pripravovanej zonácii NP Poloniny a jej zosúladení s požiadavkami UNESCO, čo bolo vnímané ako príklad dobrej praxe.
Správa NP Poloniny sa zároveň zúčastnila odborného online webinára organizovaného Sekretariátom UNESCO lokality (26. novembra 2025), zameraného na moderné technológie monitorovania lesných ekosystémov a biodiverzity. Spolupodieľala sa aj na vypracovaní správy o stave ochrany lokality 
svetového prírodného dedičstva za slovenskú časť (SOC report), pre ktorú pripravila textovú časť za komponenty v území NP Poloniny a mapové podklady.
V priebehu roka boli zároveň spracované podklady pre MŽP SR k odpočtovej úlohe vyplývajúcej z Uznesenia vlády SR č. 528 z 15. novembra 2017, zameranej na zvyšovanie povedomia o lokalite UNESCO prostredníctvom environmentálnej výchovy a vzdelávania. Súčasťou plnenia úlohy bola aj účasť 
na rokovaniach a pracovných stretnutiach na národnej úrovni, spracovanie odborných podkladov, podpora vedeckého výskumu, prezentácia lokality a spolupráca s partnermi v oblasti udržateľného cestovného ruchu.

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 13
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09.05
Bilaterálna spolupráca s organizáciami 
ochrany prírody a krajiny v susedných 
a ostatných krajinách 

Sekcia ochrany 
prírody a 

biodiverzity

Mgr. Bartušová 
(OOPaK)

Bieszczadsky Park 
Narodowy, Užanský 
národný prírodný park

 bilaterálne dohody a 
vykonávacie protokoly, 
spoločné projekty

1 000 0 4 300 74 4 300 74 4 374

SPOLU 12 800 0 10 636 683 10 636 683 11 319

10.01 Technická asistencia pre projekty Sekcia národných 
parkov Mgr. 

Špitalíková(OR)

I.25 XII.25 10.02, 10.05, 
10.14

MŽP SR, MIRRI SR, 
INTEREG PL - SK 2021 - 
2027, INTEREG SK - HU)

Možnosti získania 
finančných prostriedkov z 
iných zdrojov

6 760 0 7 678 280 7 678 280 7 958

10.02 Realizácia aktivít ukončených projektov 
OP KŽP v rámci udržateľnosti

Sekcia národných 
parkov

Mgr. 
Špitalíková(OR) I.25 XII.25 MŽP SR, ŠOP SR Udržateľnosť realizovaných 

projektov 1 200 20 000 17 168 367 17 168 367 17 535

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) optimalizácia koordinácie biosférických rezervácií v SR v spolupráci so Slovenským výborom MAB, organizovanie pracovných rokovaní
b) jarné a jesenné zasadnutie Slovenského výboru MAB
c) implementácia Sevillskej stratégie pre BR, Madridského akčného plánu pre BR a Limského akčného plánu, príprava Národného akčného plánu na implementáciu Limského akčného plánu
d) organizovanie zasadnutia koordinačnej rady MBR Východné Karpaty
e) implementácia akčných plánov pre BR
f) stretnutia s vedeckými a odbornými subjektmi
g) spolupráca s vedecko-výskumnými inštitúciami v rámci podpísaných dohôd a memoránd o spolupráci

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Správa NP Poloniny sa v roku 2025 aktívne zapájala do pracovných stretnutí, odborných podujatí a koordinačných aktivít v rámci Programu UNESCO Človek a biosféra a zúčastňovala sa zasadnutí a podujatí, na ktoré bola oficiálne prizvaná.
Dňa 13. mája 2025 sa Správa NP Poloniny zúčastnila terénneho workshopu „Budúcnosť biosférických rezervácií na Slovensku“, ktorý sa uskutočnil v Biosférickej rezervácii Poľana pri príležitosti ukončenia projektu APVV zameraného na implementáciu Agendy 2030 prostredníctvom biosférických 
rezervácií. Program bol zameraný na prezentácie o postavení biosférických rezervácií na Slovensku, strategickom plánovaní, marketingu, financovaní, výskume a partnerstvách a bol doplnený terénnou ukážkou prechodovej zóny BR Poľana. Podujatie malo význam najmä z hľadiska odbornej koordinácie, 
zdieľania poznatkov a nastavovania spoločných strategických smerovaní.
Dňa 12. júna 2025 sa zástupcovia Správy NP Poloniny zúčastnili Fóra partnerov Slovenskej komisie pre UNESCO v Detve (BR Poľana). Podujatie pozostávalo z panelových diskusií, prezentačných aktivít a vzdelávacej zóny so zameraním na vzdelávanie, kultúru a ochrannú funkciu biosférických 
rezervácií. Správa NP Poloniny sa zapojila ako účastník panelovej diskusie aj do prezentačných aktivít pre verejnosť a odborné subjekty, čím prispela k propagácii územia MBR Východné Karpaty a k rozvíjaniu spolupráce s vedeckými a odbornými inštitúciami. Súčasťou podujatia bol aj mediálny výstup 
riaditeľa Správy NP Poloniny v Rádiu Lumen. Uvedené aktivity prispeli k prezentácii územia MBR Východné Karpaty a k zapojeniu do spoločných projektových a strategických iniciatív na národnej úrovni.
V dňoch 6. – 7. novembra 2025 sa zástupkyňa Správy NP Poloniny zúčastnila zasadnutia Slovenského výboru MAB na Chate pod Hrbom pri príležitosti Medzinárodného dňa biosférických rezervácií. Predmetom rokovania boli aktuálne otázky fungovania biosférických rezervácií na Slovensku, 
zhodnotenie aktivít výboru za rok 2025, prezentácia projektov APVV, príprava plánu aktivít a rozpočtu na rok 2026, ako aj informácie zo Svetového kongresu biosférických rezervácií. Účasť prispela k posilneniu koordinácie medzi jednotlivými biosférickými rezerváciami, k výmene odborných skúseností 
a k spoločnému plánovaniu ďalších krokov.
Súbežne Správa NP Poloniny pripravila a spracovala plán aktivít biosférickej rezervácie na rok 2025 a následne aj návrh aktivít na rok 2026. Tieto dokumenty predstavujú základný nástroj riadenia činností v území a zahŕňajú odborné, edukačné, prezentačné a rozvojové aktivity smerujúce k napĺňaniu 
cieľov Programu MAB.

Oblasť X. -  Príprava a realizácia projektov

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu : 
a) monitoring výziev, identifikácia donorov a možností zapojenia sa do projektov, činnosť Projektovej rady ŠOP SR
b) príprava podkladov, koordinácia prípravy, spracovanie a príprava projektov (najmä OP KŽP, NFM, INTERREG, Envirofond, LIFE, Program spolupráce INTERREG SK-AT, SK-HU, SK-CZ, PL-SK a i.)
c) koordinácia a podpora implementácie projektov, vrátane verejného obstarávania a finančného manažmentu
d) usmerňovanie a koordinácia manažérov projektov, zabezpečenie koordinovaného kontaktu s implementačnými jednotkami
e) súčinnosť pri dopracovaní programových dokumentov pre fondy EÚ) následné monitorovacie správy k ukončeným projektom, účasť na kontrolách na mieste (OP KZP, INTERREG SK-HU, SK-CZ, SK-AT)

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V roku 2025 Správa NP Poloniny realizovala aktivity zamerané na implementáciu schválených projektov a prípravu nových projektových zámerov. Priebežne boli sledované výzvy vhodné pre rozvoj národného parku a spracované štyri nové projektové zámery. Predložená bola jedna žiadosť o nenávratný 
finančný príspevok v pozícii partnera (projekt Dostupné Poloniny v rámci programu Interreg Poľsko – Slovensko) a jedna žiadosť v rámci Programu Slovensko zameraná na rozšírenie chovnej stanice pri Správe NP Poloniny.
V rámci implementovaných projektov boli predkladané žiadosti o platbu, realizované verejné obstarávania v súlade s príručkami pre žiadateľa a pripravované monitorovacie správy za šesť prebiehajúcich projektov. Zároveň boli spracované následné monitorovacie správy za štyri ukončené projekty. 
Prebiehala aj úzka spolupráca s odbornými zamestnancami pri príprave projektových žiadostí a spracovaní podpornej dokumentácie, ako sú stavebné povolenia, odborné stanoviská či podklady vyplývajúce z inej dokumentácie ochrany prírody.
Správa NP Poloniny sa aktívne zapájala do prípravy strategických dokumentov, najmä prostredníctvom účasti v pracovnej skupine Prešovského samosprávneho kraja na tvorbe Koncepcie rozvoja cestovného ruchu, a spolupracovala s aktérmi v oblasti cestovného ruchu (napr. OOCR Horný Zemplín). 
Poskytovala tiež podklady pre výstupy na sociálne siete vrátane fotografickej dokumentácie a súčinnosť pri realizácii projektu ŠOP SR „Monitoring biotopov a druhov európskeho významu na Slovensku“.
Zamestnanci sa zúčastňovali pracovných stretnutí k príprave nových výziev z Programu Slovensko (vrátane výzvy 2.7.1 so štátnou pomocou) a spolupracovali so ŠOP SR na príprave spoločného projektu Veľké šelmy 3. Správa NP Poloniny bola zapojená aj do projektov v rámci programu LIFE – pri 
projekte NatAdapt ako partner v spolupráci s NLC a ŠOP SR (s podpísanou grantovou zmluvou) a pri projekte AquAdapt CEE ako asociovaný partner v spolupráci s Prešovským samosprávnym krajom. Súčasťou aktivít bola aj komunikácia so zahraničnými partnermi, vyhľadávanie spoločných 
projektových príležitostí a nastavovanie spolupráce najmä s partnermi v Poľsku a na Ukrajine.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu:  
Účasť na zasadnutí Rady Užanského národného prírodného parku na Ukrajine. 
a) Doplnenie turistickej infraštruktúry na cezhraničných turistických trasách.
b)  Tvorba a tlač spoločných publikácií 
c) Tvorba a výroba exteriérovej fotografickej výstavy prezentujúcej prírodné a kultúrne hodnoty priľahlých národných parkov.
d) Spracovanie internetového informačného bulletinu o NP Poloniny a Bieščadskom národnom parku v slovenskej, poľskej mutácií prezentujúceho aktuálne dianie v území 
e) Turistický pochod Poklady prírody a kultúry Východných Karpát po cezhraničných trasách pre slovenských a poľských účastníkov.
f) Zhotovenie poľsko-slovenskej aplikácie PWA vo forme hry v teréne pre NP Bieščady a NP Poloniny (online a offline), ktorá bude spĺňať aj požiadavky WCAG 2.1 s prihliadnutím na ľudí s osobitnými potrebami. 
g) Workshopy pre zamestnancov oboch národných parkov k príprave vzdelávacích materiálov, tlači publikácií a spoločenskej komunikácii – cvičenia teoretické aj v teréne.

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V rámci bilaterálnej spolupráce s organizáciami ochrany prírody v susedných krajinách sa v roku 2025 realizovali viaceré spoločné aktivity s partnermi z Poľska. Prebiehala implementácia cezhraničného projektu „Prírodné a kultúrne poklady Východných Karpát – poznaj, maj rád a chráň!“ v rámci Fondu 
malých projektov Programu Interreg Poľsko – Slovensko 2021 – 2027.
V dňoch 19. – 21. mája 2025 sa pracovníci Správy NP Poloniny zúčastnili pracovného stretnutia zameraného na prezentáciu území, realizáciu workshopov a odborné diskusie. V dňoch 3. – 6. júla 2025 sa uskutočnil spoločný poľsko-slovenský turistický pochod pre 30 účastníkov z oboch krajín. Správa NP 
Poloniny sa zároveň aktívne podieľala na príprave výstupov projektu, najmä na tvorbe maľovanky „Spoznaj karpatskú prírodu“, turistickej mapy, mobilnej aplikácie, internetových bulletinov a fotografickej výstavy.
V rámci cezhraničnej spolupráce sa zástupcovia Užanského národného prírodného parku a Bieščadského národného parku zúčastnili aj workshopu pri príležitosti 60. výročia vyhlásenia NPR Stužica a Rožok, kde vystúpili s odbornými prezentáciami.

09.00 Medzinárodná spolupráca

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 14
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10.04 Implementácia projektov v rámci 
INTERREG Stredná Európa

Sekcia národných 
parkov

Mgr. Bartušová
(OOPaK) I.25 XII.25 PSK, NLC

Správa NP Poloniny ako 
asociovaný partner 
projektov 

3 600 0 3 245 108 3 245 108 3 353

10.05

Plán obnovy a odolnosti - NP Poloniny : 
Revitalizácia terénnej stanice a 
pôvodných architektonických prvkov 
(Kód projektu: 05I01-18-V02-00021) 

Sekcia národných 
parkov

Mgr. Špalíková
(OR) I.25 XII.25 10.01, 08.01 MŽP SR

Zmluva o poskytnutí 
prostriedkov mechanizmu 

na podporu obnovy a 
odolnosti, č. 382/2022/1.8

0 130 725 8 555 97 650 8 555 105 422 113 977

10.14 Monitoring 3 (Kód projektu: 
401202FKQ6)

Sekcia národných 
parkov

Mgr. Bartušová
(OOPaK) I.25 XII.25 10.1 MŽP SR, ŠOP SR Zmluva o poskytnutí NFP 

č. MZP-PSK-401202FKQ6 0 57 576 20 877 65 358 20 877 52 781 73 658

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) GREENHEALTH/Udržateľné chránené oblasti ako kľúčová hodnota pre blaho ľudí
b) HEALTH FOREST REGIONS (pokračovanie BEECH POWER)

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
a) S-NP Poloniny je asociovaným partnerom v projekte GREENHEALTH. V rámci celkového trvania projektu sa pracovníci parku na pozvanie partnera – Prešovského samosprávneho kraja – zúčastnili viacerých pracovných ciest na Slovensku aj v zahraničí (Španielsko, Chorvátsko, Írsko, Poľsko). 
Zapojenie do projektu je pre nás prínosné najmä z hľadiska získavania skúseností, spoznávania príkladov dobrej praxe, budovania kontaktov a nadväzovania partnerstiev pre ďalšiu spoluprácu a rozvoj národného parku.
V roku 2025 sa uskutočnilo stretnutie partnerov v Poľsku, kde sa diskutovalo najmä o prepojení zdravia a prírody a o možnostiach premietnutia týchto tém do strategických dokumentov Prešovského samosprávneho kraja. Vďaka účasti v projekte sme sa bližšie oboznámili aj s konceptom „lesného kúpeľa“. 
V tomto roku sme doriešili možnosti prihlásenia našich zamestnancov na kurz lesnej terapie, keďže túto aktivitu sme zaradili medzi plánované činnosti Národného parku Poloniny v rámci projektu „Turisti a príroda spolu“, realizovaného z Programu Slovensko – Švajčiarska spolupráca.
Zároveň sme sa zúčastnili seminárov organizovaných OZ Kotva v Uliči a viacerých pracovných stretnutí na obecnom úrade v Stakčíne, kde sa partneri projektu pravidelne stretávali a diskutovali o témach prepojenia ochrany prírody a zdravia. Hlavným cieľom týchto stretnutí bolo hľadať spôsoby, ako 
systematicky prepájať ochranu prírody, prevenciu a podporu zdravia obyvateľov v regiónoch.
b)V prvej polovici roka 2025 sa Správa NP Poloniny aktívne zapojila do aktivít medzinárodného projektu Healthy Forest Regions. V dňoch 2. – 5. júna 2025 sa zástupkyňa S-NP Poloniny zúčastnila zahraničnej pracovnej cesty v Sankt Gallene (Rakúsko), kde prebiehali pracovné stretnutia partnerov 
projektu, odborné prezentácie a diskusie zamerané na hodnotenie ekosystémových služieb lesov, možnosti ich financovania, využitie moderných technológií pri hodnotení zdravotného stavu lesov a nastavovanie modelov platieb za ekosystémové služby. Získané poznatky boli následne využité pri príprave 
odborných podkladov, pri realizácii národných aktivít projektu a pri návrhoch manažmentových opatrení v území NP Poloniny.
Na tieto aktivity nadviazal 3. národný workshop projektu Zdravé lesné regióny, ktorý sa uskutočnil 17. júna 2025 v Snine. Workshop bol zameraný na zhrnutie doterajších výstupov projektu v modelovom území Poloniny a na odbornú diskusiu o hodnotení ekosystémových služieb lesov a možnostiach 
zavádzania platieb za ekosystémové služby. Správa NP Poloniny sa aktívne zapojila do odborných diskusií, poskytovala poznatky z územia a participovala na nastavovaní prístupov k hodnoteniu zdravotného stavu lesov a manažmentu lesných ekosystémov v regióne. Súčasťou programu bola aj odborná 
exkurzia do územia vodárenskej nádrže Starina – PR Gazdoráň, počas ktorej bol zo strany Správy NP Poloniny zabezpečený odborný výklad.
V priebehu roka sa Správa NP Poloniny zapájala aj do ďalších projektových aktivít formou pravidelných on-line stretnutí partnerov projektu Healthy Forest Regions, ktorých cieľom bola výmena skúseností medzi partnermi zo šiestich európskych krajín a hľadanie praktických riešení na dlhodobé zlepšenie 
zdravotného stavu lesov, ochrany biodiverzity a udržateľného rozvoja lesných regiónov.
V dňoch 3. – 6. novembra 2025 sa zástupcovia Správy NP Poloniny zúčastnili on-line formou záverečnej konferencie projektu Healthy Forest Regions, ktorá sa konala v Slovinsku v pilotnom území Kočevsko. Konferencia bola zameraná na prezentáciu výsledkov trojročnej spolupráce partnerov projektu, 
výmenu odborných skúseností a predstavenie riešení v oblasti environmentálnej výchovy, ekosystémových služieb, platieb za ekosystémové služby, monitoringu zdravotného stavu lesov a podpory udržateľného rozvoja lesných regiónov.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu:
a) príprava a spracovanie následných monitorovacích správ k ukončeným projektom, 
b) účasť na kontrolách na mieste, 
c) plnenie úloh vyplývajúcich z kontrol,
d) realizácia opatrení na lesných a nelesných ekosystémoch, kosenie, odpratávanie pokosenej biomasy, odstraňovanie náletových drevín, kontrola, prípadné odstraňovanie nepôvodných druhov,
e) realizácia ďalších aktivít vyplývajúcich zo Zmluvy o poskytnutí NFP v rámci udržateľnosti.   

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V rámci zabezpečenia udržateľnosti výsledkov projektov sa v roku 2025 monitorovalo šesť projektov realizovaných v území NP Poloniny v rámci OP KŽP. Po ukončení projektov prebieha päťročné obdobie udržateľnosti, ktorého cieľom je zachovanie dosiahnutých výsledkov, sledovanie stavu územia a 
realizácia nadväzujúcich manažmentových opatrení. Hlavnými výstupmi sú pravidelne predkladané monitorovacie správy a správy o činnosti, pričom súčasťou je aj kontrola ďalších investícií a plnenia stanovených opatrení.
V rámci projektu Karpatské bukové pralesy (ukončený 12/2021) sa udržateľnosť zabezpečuje najmä prostredníctvom schválenia programu starostlivosti a plnenia úloh z neho vyplývajúcich. 
Pri projekte PBOL pilot 2 (ukončený 9/2021) sa realizujú vybrané opatrenia zamerané na prírode blízke obhospodarovanie lesov a na zlepšenie vekovej, priestorovej a druhovej štruktúry lesných porastov, pričom prebieha ich priebežná kontrola.
V prípade projektu zameraného na vypracovanie programov starostlivosti o medzinárodne významné územie Karpatských bukových pralesov a CHKO Vihorlat (ukončený 12/2020) sa využívajú spracované dokumentácie ochrany prírody vypracované v súlade s legislatívnymi požiadavkami a so 
zohľadnením predmetov ochrany území európskeho významu.
Pri projekte Realizácia programov starostlivosti o veľké šelmy na Slovensku (ukončený 08/2023) sa sleduje udržanie priaznivého stavu populácií medveďa hnedého a vlka dravého v alpskom bioregióne, ako aj dosiahnutie priaznivého stavu vlka dravého v panónskom bioregióne a rysa ostrovida na celom 
Slovensku, a to prostredníctvom monitorovania výsledkov a uplatňovania navrhnutých opatrení.
V rámci projektu Realizácia vybraných aktivít Programu starostlivosti o Národný park Poloniny (ukončený 12/2023) prebieha monitorovanie a udržiavanie dosiahnutých výsledkov zameraných na zlepšenie stavu druhov a biotopov a posilnenie biodiverzity vo vybraných lesných a lúčnych ekosystémoch 
sústavy Natura 2000, konkrétne pri viacerých druhoch vtákov, jednom druhu cicavca a vybraných biotopoch európskeho významu.
Projekt Starostlivosť o územie v správe Národného parku Poloniny (ukončený 12/2023) je v období udržateľnosti zameraný na monitorovanie a zachovanie dosiahnutých výsledkov pri zlepšovaní stavu vybraných lesných a lúčnych biotopov európskeho významu na pozemkoch v správe NP Poloniny.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) príprava a predkladanie žiadostí o platbu, príprava a predkladanie monitorovacích správ, príprava žiadosti o zmenu (ak relevantné),
b) kontrola dodržiavania úloh vyplývajúcich z uzavretých zmlúv, 
c) kontrola plnenia projektových aktivít, vrátane realizácie VO súvisiacich s projektom, a realizácie stavebných prác a nákupov tovarov,  vybavovanie stavebného povolenia, ohlásenie stavebných úprav, technická podpora k projektovým aktivitám, 
d) rekonštrukcia TS Ruské, vybudovanie altánku na základe platnej Zmluvy o dielo,
e) vnútorné vybavenie priestorv terénnej stanice, nákup tovarov, realizácia VO,
f) rekonštrukcia a osadenie oborohov (informačných panelov).                                  

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V rámci realizácie projektu na území v pôsobnosti Správy NP Poloniny boli v priebehu roka 2025 vykonané viaceré investičné a implementačné aktivity. Boli ukončené procesy verejného obstarávania na rekonštrukciu oborohov a obstaranie interiérového vybavenia, pričom s úspešnými uchádzačmi boli 
podpísané príslušné zmluvy.
V období september 2024 – apríl 2025 bola zrealizovaná rekonštrukcia terénnej stanice Ruské v súlade s podmienkami Zmluvy o dielo a Zmluvy o poskytnutí prostriedkov z Plánu obnovy a odolnosti, ktorej súčasťou bolo aj vybudovanie vonkajšieho altánku. Zároveň prebehla obnova architektonických 
prvkov – oborohov, pričom bolo zrekonštruovaných a na určené miesta osadených 12 objektov v súlade so zmluvnými podmienkami.
V rámci projektu bolo taktiež zabezpečené zakúpenie a inštalovanie interiérového vybavenia podľa podmienok poskytnutej pomoci. Pripravené boli podklady na realizáciu prieskumov trhu pre ďalšie plánované položky, najmä informačné panely, kuchynské potreby, lôžkoviny a vonkajšiu dubovú zostavu.
Počas implementácie projektu boli priebežne predkladané monitorovacie správy a žiadosti o platbu na zúčtovanie vynaložených finančných prostriedkov a na vyžiadanie poskytovateľa pomoci sa spracúvali aj finančné analýzy projektu. Realizácia jednotlivých aktivít prebiehala v úzkej spolupráci 
projektového tímu s odbornými pracovníkmi správy a terénnymi zamestnancami.

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 15



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

10.15 GOV4PeaCE (Kód projektu: 
CE0200961)

Ing. Kusinová 
(OR) V.24 XII.25 Interreg CE 2021-2027, 

MIRRI SR 

Partnership 
agreement/Zmluva o 
národnou m 
spolufinancovaní č. 
1295/2024

0 83 753 70 68 761 70 68 761 68 831

10.16 WeVaRe Sekcia národných 
parkov Mgr. Špitaliková I.25 XII.25

MIRRI SR, Žilinská 
univerzita, výskumný ústav 
vysokohorskej biológie 

Interreg VI-A NEXT 
Maďarsko Slovensko 
Rumunsko Ukrajina 2021 - 
2027

0 90 000 1 609 138 1 609 138 1 747

10.17 2. Švajčiarsky príspevok Sekcia národných 
parkov

Mgr. Špitaliková I.25 XII.25 MŽP SR, MIRRI Program Švajčiarsko - 
Slovenskej spolupráce 0 1 025 760 757 137 610 757 137 610 138 367

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované z ERDF (80 %) a MIRRI SR (20 %):
Plánované aktivity: 
a) Inventarizácia mokradí v cezhraničnom regióne HU-SK-RO-UA a zisťovanie ich stavu,
b) Znižovanie rizík prírodných katastrof monitorovaním nebezpečných procesov havarijného znečistenia mokradí v cezhraničnom regióne HU-SK-RO-UA,
c)Predpovedanie výskytu zdrojov havarijného znečistenia ovzdušia, vody a pôdy v cezhraničných mokradiach s cieľom zabrániť ich kontaminácii rôznymi znečisťujúcimi faktormi vypracovaním koncepčného a prediktívneho modelu a nástroja na hodnotenie a prognózovanie dlhodobej degradácie mokradí,
d) Tvorba a vývoj open source IT systému WeVaRe,
e) Zlepšenie existujúceho havarijného systému v prihraničnom území v oblasti predpovedania a varovania pred katastrofami spôsobenými banskou činnosťou v cezhraničnom regióne HU-SK-RO-UA,
f) Vypracovanie spoločnej inovačnej stratégie prevencie ekologických katastrof spôsobených havarijným znečistením mokradí v cezhraničnom regióne HU-SK-RO-UA,
g) Rozvoj a zvyšovanie výskumnej spolupráce medzi vedeckými komunitami prostredníctvom dlhodobého partnerstva.

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Realizácia projektu sa začala v máji 2025. V júni 2025 sa zástupcovia S-NP Poloniny zúčastnili otváracej konferencie na Ukrajine za účasti všetkých projektových partnerov.
V priebehu roka prebiehala aktívna spolupráca formou online stretnutí partnerov a plnenie úloh vyplývajúcich z grantovej zmluvy o poskytnutí NFP, najmä v oblasti propagácie projektu (príprava tlačovej správy, príspevkov na webové stránky a sociálne siete, spracovanie podkladov na vyžiadanie).
V septembri 2025 bola predložená prvá reportovacia správa za sledované obdobie. Zároveň prebiehala príprava podkladov a technických špecifikácií pre spustenie verejného obstarávania na nákup technického vybavenia potrebného pre zber dát, IKT techniky, propagačných materiálov a krovinorezov.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :  
a) terénny monitoring vybraných druhov a biotopov na TML podľa stanovenej metodiky a frekvencie v súlade s harmonogramom návštev na TML,
b) vkladanie údajov do Komplexného informačného monitorovacieho systému (KIMS) a vykonanie ich validácie,
c) príprava správy o stave druhov a biotopov európskeho významu
1. Príprava a predkladanie žiadostí o platbu a s tým súvisiacej dokumentácie, príprava a predkladanie monitorovacích správ, príprava žiadosti o zmenu (ak relevantné),
2. Kontrola dodržiavania úloh vyplývajúcich z uzavretých zmlúv, 
3. Kontrola plnenia projektových aktivít, vrátane realizácie VO súvisiacich s projektom,  
4. Výkon terénny monitoring interními zamestnancami vybraných druhov a biotopov na trvalých monitorovacích lokalitách (TML) podľa stanovenej metodiky a frekvencie v súlade s harmonogramom návštev na TML schválený hlavným partnerom.
5. Zaznamenané údaje vložiť do Komplexného informačného monitorovacieho systému (KIMS) a vykonať ich validáciu, 
6. Podieľať sa na príprave správy o stave druhov a biotopov európskeho významu v zmysle čl. 12 smernice o vtákoch a čl. 17 smernice o biotopoch.

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V rámci implementácie projektu boli v roku 2025 na území v pôsobnosti Správy NP Poloniny realizované viaceré administratívne aj terénne aktivity. Zabezpečovala sa príprava žiadostí o platbu a súvisiacej dokumentácie, podkladov pre monitorovacie správy, ako aj priebežná komunikácia a spolupráca s 
hlavným partnerom projektu – ŠOP SR, vrátane poskytovania požadovaných výstupov. Súčasťou činností bola aj kontrola dodržiavania úloh vyplývajúcich z uzavretých zmlúv a priebežná kontrola plnenia projektových aktivít.
Dôležitou časťou projektu bol výkon terénneho monitoringu, ktorý zabezpečovali interní zamestnanci podľa stanovenej metodiky a harmonogramu schváleného hlavným partnerom. Monitoring prebiehal na trvalých monitorovacích lokalitách a bol zameraný na 14 vybraných druhov a biotopy týchto 
druhov, konkrétne: bahnička kranská (Eleocharis carniolica), fuzáč alpský (Rosalia alpina), kunka žltobruchá (Bombina variegata), mlok hrebenatý (Triturus cristatus), mlok karpatský (Triturus montandoni), ropucha zelená (Bufo viridis), rosnička zelená (Hyla arborea), skokan hnedý (Rana temporaria), 
skokan štíhly (Rana dalmatina), slimák záhradný (Helix pomatia), vrchovka alpínska (Tozzia carpathica), vydra riečna (Lutra lutra), zubor hrivnatý (Bison bonasus), zvonček hrubokoreňový (Campanula serrata), ako aj na medzinárodné zimné sčítanie vodného vtáctva.
Získané údaje boli priebežne zaznamenávané a vkladané do Komplexného informačného monitorovacieho systému (KIMS) a do aplikácie AVES.
V roku 2025 bol zároveň realizovaný pravidelný monitoring hniezd bociana bieleho (Ciconia ciconia) v okrese Snina v rámci projektu Monitoring 3. Údaje boli spracované v súlade s metodikou a zapísané do aplikácie AVES a na webovej stránke www.bociany.sk. V celom okrese bolo z 74 evidovaných 
hniezd obsadených 63, pričom 54 hniezdiacich párov vyviedlo spolu 138 mláďat, čo predstavuje priemer 1,86 mláďaťa na pár s mláďatami. Najvyšší počet bol zaznamenaný v obci Dlhé nad Cirochou, kde 13 párov vyviedlo 35 mláďat, a v obci Ulič, kde 7 párov vyviedlo 15 mláďat. Jedno mláďa v obci 
Stakčín bolo okrúžkované v spolupráci s Východoslovenskou distribučnou, a. s.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované z ERDF (80 %) a MIRRI SR (20 %):
a) Organizácia prvého spoločného nadnárodného strategického workshopu slovenským partnerom na Slovenku. 
b) Navrhovanie modelu riadenia dedičstva 1. svetovej vojny a stratégie na jeho zavedenie v rámci funkčných oblastí a medzi nimi, organizácia miestnych workshopov s turistickým výstupom. 
c) Priebežný monitoring a hodnotenie pilotných procesov a získaných skúseností medzi projektovými a asociovanými partnermi v pilotných funkčných oblastiach. 
d) Participácia na druhom spoločnom nadnárodnom strategickom workshope partnerov, organizovaný talianskym partnerom Museo Storico Italiano della Guerra v Taliansku. 
e) Pilotovanie modelu správy dedičstva z 1. svetovej vojny pri rozvoji funkčného územia, spolupráca slovenského projektového partnera s poľským projektovým partnerom mesto Gorlice a Stowarzyszenie Euroregion Karpacki.

Výstupy financované z ERDF (80 %) a MIRRI SR (20 %) 
V rámci realizácie projektu sa zamestnanci Správy NP Poloniny v roku 2025 zúčastnili viacerých odborných stretnutí a podujatí zameraných na výmenu skúseností, koordináciu aktivít a testovanie nových prístupov. V januári 2025 sa konala prvá nadnárodná konferencia projektových a asociovaných 
partnerov. Následne sa pracovníci zúčastnili workshopu so sprievodnými podujatiami v Baligrode (Poľsko), organizovaného Karpatským euroregiónom.
V apríli 2025 prebehol workshop turistických sprievodcov a zároveň sa uskutočnil prvý cezhraničný slovensko-poľský workshop v území NP Poloniny (Stakčín). V máji 2025 sa zástupcovia správy zúčastnili projektového podujatia v Gorliciach (Poľsko) a miestneho workshopu Mentoring and Evaluation 
Team, ktorý bol zameraný na prvé pilotné testovanie modelu riadenia dedičstva prvej svetovej vojny v spolupráci s belgickým a slovinským partnerom.
V októbri 2025 sa uskutočnil druhý cezhraničný slovensko-poľský workshop v území okresu Medzilaborce. Zástupcovia správy sa zároveň aktívne zapojili aj do druhého nadnárodného stretnutia projektových a asociovaných partnerov v Roverete (Taliansko).

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 16



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

10.18 Starostlivosť o územie v Správe NP 
Poloniny II. 

Sekcia národných 
parkov

Mgr. Špitaliková I.25 XII.25 MŽP SR Program Slovensko 2021 - 
2027 - 16. výzva 0 1 125 573 71 561 1 440 835 71 561 665 607 737 168

10.19 Dostupné Poloniny Sekcia národných 
parkov

Mgr. Špitaliková I.25 XII.25 08.01 MIRRI NTEREG Poľsko - 
Slovensko 2021 - 2027 0 157 700 1 900 0 1 900 0 1 900

10.20 Vodozádržné opatrenia na adaptáciu na 
zmenu klímy v krajine

Sekcia národných 
parkov

Mgr. Špitaliková I.25 XII.25 04.02 MŽP SR Program Slovensko 2021 - 
2027 0 250 000 0 0 0 0 0

Hlavné aktivity financované z ERDF (80 %) a MIRRI SR (20 %):
1. Vytvorenie nových trás pre osoby so zrakovým postihnutím, 
2. Modernizácia existujúcich chodníkov, zabezpečenie bezpečnosti turistov v náročných poveternostných podmienkach, najmä v zime, keď je orientácia v teréne sťažená, 
3. Zlepšenie kvality trás pre osoby na invalidných vozíkoch, 
4. Značenie dvoch cezhraničných turistických chodníkov: Runina - Riaba skala a Nová Sedlica – Kremenec (výroba a osadenie informačných stĺpikov - 42 ks), 
5. Obnova lávky cez vodný tok Ulička, Náučný chodník Miroslava Poliščuka, 
6. Značenie dvoch náučných chodníkov v katastr. území obce Ulič.

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V rámci schvaľovacieho procesu projektu prebiehalo priebežné dopĺňanie požadovanej dokumentácie, podkladov a správ na základe výziev sekretariátu programu Interreg Poľsko – Slovensko. Napriek spracovaniu a doplneniu všetkých náležitostí projekt napokon nebol podporený.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované z ERDF (80 %) a MIRRI SR (20 %):
1. Pilotné riešenia - modernizácia turistickej infraštruktúry a prezentácia 19 turisticky atraktívnych lokalít a chodníkov, 
2. Rozšírenie outdoorových služieb pre návštevníkov "Lesný kúpeľ", 
3. Diskutujme o krajine - interaktívne vzdelávanie, osvetová, publikačná a zážitková činnosť so zameraním na zlepšenie environmentálneho povedomia širokej verejnosti, 
4. Budovanie identity a imidžu národného parku v povedomí verejnosti  prostredníctvom jednotnej rovnošaty pre všetkých zamestnancov NP,
5. Poloniny Nature+, 4.2 Poloniny Heritage+, 
6. Zvyšovanie environmentálneho povedomia širokej verejnosti,
7. Vypracovanie Plánu udržateľnej mobility NP Poloniny/MBR Východné Karpaty, 
8. Vytvorenie katalógu a mapy ekosystémových služieb pre územie NP Poloniny, 
9. Vypracovanie Stratégie rozvoja udržateľného cestovného ruchu v Národnom parku Poloniny do roku 2035, 
10. Poloniny Future+, udržateľné komunity v MBR Východné Karpaty, 
11. Model systematickej spolupráce so zainteresovanými stranami a verejnosťou, vytvorenie platformy zainteresovaných strán,
12. Rekonštrucia Informačného strediska v Novej Sedlici, vybudovanie Informačnej kancelárie.  

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V rámci realizácie projektu sa zamestnanci Správy NP Poloniny zúčastnili viacerých odborných aktivít a podujatí. Zabezpečená bola účasť na otváracej konferencii projektu a na dvoch odborných školeniach. Priebežne prebiehala príprava a aktualizácia projektových aktivít vrátane čerpania finančných 
prostriedkov.
V teréne sa realizovala lokalizácia návrhu umiestnenia sčítačov návštevnosti na turistických trasách a náučných chodníkoch spolu s vyhotovením fotodokumentácie. Spracované boli podklady pre projektovú dokumentáciu náučného chodníka na Medovej babe a pri rybníku na Mlákach, ako aj podklady k 
obstaraniu pilotného riešenia modernizácie turistickej infraštruktúry a prezentácie 19 atraktívnych turistických lokalít a trás v území NP Poloniny. Súčasťou aktivít bol aj monitoring sovy, spracovanie podkladov a prezentácia výsledkov na konferencii v Novej Sedlici.
V rámci projektovej spolupráce sa realizovalo viacero environmentálnych aktivít s deťmi a školami. Pri príležitosti 60. výročia vyhlásenia NPR Stužica a Rožok sa uskutočnil odborný seminár. Zorganizovaný bol aj workshop so stakeholdermi a odborníkmi z celého Slovenska „O krajine spolu“, zameraný 
na výmenu skúseností v oblasti ochrany prírody a udržateľného turizmu.
V júni sa uskutočnila týždňová pracovná poznávacia cesta do Švajčiarska, kde boli predstavené systémy správy chránených území a riešenia praktických problémov. Následne prebehol aj samostatný odborný workshop so švajčiarskym partnerom vo Varíne. V spolupráci s LPUS-PS Ruské sa realizovala 
údržba cyklotrasy Porta Rusica a nadväzujúcich cyklistických trás. Zároveň prebehlo vytipovanie a terénna obhliadka lokalít vhodných na umiestnenie sčítačov turistov a inventarizácia existujúcej turistickej infraštruktúry.
V spolupráci s Klubom slovenských turistov bolo zabezpečené preznačenie Východokarpatskej magistrály, na ktoré bolo zakúpené nové turistické značenie. Riešilo sa aj pilotné nastavenie modernizácie turistickej infraštruktúry, vrátane výberu konkrétnych lokalít a prác na zlepšenie devätnástich 
turistických miest. Zamestnanci absolvovali odborné školenie na aktivitu „Lesný kúpeľ“ a získali certifikáty na jej realizáciu.
Pre potreby environmentálnej výchovy a propagácie územia boli zakúpené nové edukačné pomôcky a propagačné predmety, ako aj mikrobus do majetku organizácie. V rámci prezentácie územia sa Správa NP Poloniny zúčastnila festivalu v Stakčínskej Roztoke, podieľala sa na dvojdňovom sprevádzaní 
účastníkov 31. ročníka turistického pochodu Slovenskej asociácie zrakovo postihnutých športovcov a počas Stretnutia rodákov Stariny (5. – 6. júla 2025) pripravila edukačné aktivity pre deti a rodičov a zabezpečila informačné a prezentačné materiály o národnom parku.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované z ERDF (80 %) a MIRRI SR (20 %):
O 1: Manažmentové opatrenia zamerané na udržanie/zvýšenie prítomnosti odumretého dreva na ploche biotopu, 
O 2: Obnova a zlepšenie stavu biodiverzity na nelesných biotopoch
O 3: Zlepšenie stavu biotopov a biotopov druhov EV viazaných na vodné prostredie a obnova retenčnej schopnosti lesných biotopov EV 
O 4: Sledovanie stavu druhov a biotopov, ktoré sú predmetom ochrany a  zaznamenávanie výskytu alebo pobytových znakov cieľových druhov 
O 5: Zriadenie manažmentového strediska 
O 6: Oprava, údržba a budovanie nových turistických značených chodníkov (TZCH) a turistickej infraštruktúry, revitalizácia okolia (TZCH) -  rekonštrukcia a doplnenie medzinárodného lesníckeho náučného chodníka Udava - Solinka v PR Udava za účelom usmerňovania návštevnosti v citlivom 
podmáčanom biotope, ktorá zahŕňa komplexnú úpravu turistického chodníka a doplnenie mobiliáru (lavičky, altánok, informačné panely, premostenie, a iné) 
O 7: Stráž 

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V rámci implementácie projektu boli v roku 2025 na území v pôsobnosti Správy NP Poloniny realizované viaceré administratívne, organizačné aj terénne aktivity. V máji 2025 bola podpísaná Zmluva o poskytnutí NFP, na základe ktorej sa začala realizácia projektových činností. Do troch mesiacov od jej 
podpisu bolo v súlade so všeobecnými zmluvnými podmienkami zrealizovaných a ukončených 17 verejných obstarávaní.
Počas roka prebiehala príprava žiadostí o platbu a súvisiacej dokumentácie, spracovanie podkladov pre monitorovacie správy, kontrola dodržiavania úloh vyplývajúcich z uzavretých zmlúv a priebežná kontrola plnenia projektových aktivít. Na základe vykonaných verejných obstarávaní bol zabezpečený 
nákup tovarov v súlade s podmienkami zmluvy o NFP.
Súčasťou realizácie projektu bola aj rekonštrukcia Náučného chodníka Udava, ktorá bola v roku 2025 ukončená a zahŕňala doplnenie mobiliáru, najmä altánku, ohniska, vstupnej brány, informačných tabúľ, lavičiek a lávky.
Zamestnanci sa zároveň zapájali do odborných aktivít súvisiacich s projektom, vrátane účasti na podujatiach organizovaných S-NP Poloniny v spolupráci s odborom starostlivosti o ekosystémy, monitoringu zubra a prípravy odborných podkladov. Súčasťou činností bola aj príprava podkladov k žiadostiam 
o platbu a výkon terénnych monitoringov, najmä monitoringu netopierov, zubrov, biotopov obojživelníkov a ekologických pascí pre obojživelníky, ktoré sa v území vyskytujú.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

NESPLNENÁ

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 17



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

SPOLU 11 560 2 941 087 133 420 1 811 107 133 420 1 031 074 1 164 494

11.01 Prevádzkový a ekonomický servis Sekcia národných 
parkov

Ing. Kostovaľ
(OPE) I.25 XII.25 čl. 3 ods. 2 písm štatútu NP 

Poloniny 282 880 46 105 397 347 119 266 397 347 114 021 511 368

11.02
Správa pozemkov v chránených 
územiach (evidencia, predkupné právo 
štátu, daň, nájmy)

Sekcia národných 
parkov

Ing. Micenko 
(OOPaK) I.25 XII.25 MŽP SR

§ 65b zákona č. 543/2002 
Z. z. o OPaK, čl. 3 ods. 2 
písm b) štatútu NP 
Poloniny

10 000 10 000 4 511 13 2 679 13 2 692

11.04 Riadenie a manažment pracoviska  Sekcia národných 
parkov

Ing. Voľanský 
(OR) I.25 XII.25

organizačný poriadok S - 
NP Poloniny, pracovný 
poriadok S - NP Poloniny

55 000 0 17 308 673 17 308 673 17 981

11.05 Vyhodnotenie PHU za rok 2023 a 
vypracovanie PHU na rok 2024

Sekcia národných 
parkov

Ing. Voľanský 
(OR) I.25 XII.25 Pokyn ministra životného 

prostredia č. 1/2024-2 5 120 0 2 286 0 2 286 0 2 286

SPOLU 353 000 56 105 421 452 119 952 419 620 114 707 534 327

SPOLU 1 265 000 3 821 347 1 566 369 2 122 692 1 564 537 1 342 520 2 907 057
Poznámka: * V prílohe č. 2 je potrebné uvádzať vyhodnotenie plnenia finančného zabezpečenia úlohy zo ŠR. V prípade, že úloha bola zabezpečená aj z iných zdrojov, prosíme o  konkrétne uvedenie týchto zdrojov v hárku "Rozpočet iné zdroje".

NP – Národný park
OÚ – Okresný úrad
OOPaK - odbor ochrany prírody a krajiny
OSE - odbor starostlivosti o ekosystémy

NESPLNENÁ

Hlavné aktivity financované z ERDF (80 %) a MIRRI SR (20 %):
1. Vybudovanie sústavy vodozádržných opatrení vo vybraných lokalitách v blízkosti pozdĺžnych a priečnych odvodňovacích zariadení miestnych komunikácií a lesných ciest ústiacich do lesných porastov,
2. Vybudovanie zasekávacích pásov pod existujúcimi priečnymi priepustami doplnených sústavou prekladaných hrádzí - hrablových pod/nad priepustami v danom mieste v zemných žliabkoch, ktoré sú svojim tvarom prispôsobené zberať dažďové vody počas prívalových dažďov a odvádzať ich do korýt 
vodných tokov,
3. Vybudovanie prečistených priečnych priepustov s upraveným vyústením do porastu,
4. Vybudované zasekávacie jamy s usmerneným prietokom ai.  

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Projekt v roku 2025 nebol predložený, plánované aktivity sa však realizovali v rámci vlastných kapacít Správy NP Poloniny v rámci činnosti odboru starostlivosti o ekosystémy.

10.00 Príprava a realizácia projektov

11.00 Iné úlohy

FINANČNÉ PROSTRIEDKY NA PHÚ 2025

SPLNENÁHlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu:
Riadenie a manažment pracoviska, vypracovanie, doplnenie interných predpisov na základe legislatívnych zmien a výsledkov kontrol

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Riadenie prebieha v súlade internými riadiacimi aktami. Celkom bolo v roku 2025 vydaných  11 nových interných riadiacich aktov, z toho 8 smerníc a 3 príkazy riaditeľa.

SPLNENÁHlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
 vypracovanie návrhu PHÚ na rok 2026 a vyhodnotenie PHÚ za rok 2025 

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V rámci výkonu príprava podkladov k vyhodnocovaniu PHU za rok 2025 pre S-NP Poloniny. Príprava plánu hlavných úloh na rok 2026.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu : 
personálna a mzdová agenda, agenda finančného účtovníctva a rozpočtovníctva 

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
V rámci tejto úlohy sa v roku 2025 zabezpečovali najmä administratívne a organizačné činnosti súvisiace s chodom odboru riaditeľa a odboru personálno-ekonomického. Vykonávané boli činnosti správcu registratúry vrátane vedenia registratúrneho strediska. Priebežne sa spracovávala prijatá a odoslaná 
pošta, ktorá bola podľa pokynov riaditeľa rozdeľovaná jednotlivým zamestnancom, vrátane jej evidencie, registrácie, preberania spisov do registratúry a ich následnej archivácie.
Súčasťou agendy bolo vedenie pokladne, evidencia cestovných príkazov a správa drobného majetku. Zabezpečovalo sa aj vypracovanie vybraných interných smerníc, ich evidencia a uchovávanie na sekretariáte pre potreby zamestnancov.
Priebežne sa zverejňovali zmluvy v Centrálnom registri zmlúv a viedla sa ich evidencia. Zároveň sa vypracovali a evidovali interné smernice, metodické pokyny, príkazy riaditeľa a vybavovali sa a evidovali žiadosti o informácie.
V priebehu roka sa realizovalo zavedenie nového systému registratúry ActiveRegistratúra, vrátane absolvovania súvisiacich školení a vykonania potrebných úkonov na prechod z papierovej evidencie pošty na elektronickú formu. Poskytované boli aj priebežné konzultácie pri riešení spisovej agendy a pri 
uzatváraní pošty ku koncu roka.
V rámci verejných obstarávaní referent pre verejné obstarávanie zrealizoval v priebehu roka 2025 10 nadlimitných zákaziek, 15 podlimitných zákaziek, 62 prieskumov trhu.
V rámci personálno-ekonomického odboru bolo zabezpečované najmä komplexné zabezpečovanie účtovníckych agend, práca so štátnou pokladnicou, zúčtovanie prijatých a použitých transferov, spracovanie štvrťročných a koncoročných účtovných uzávierok , konsolidácia vzájomných vzťahov, 
sledovanie plnenia rozpočtu, spracovanie mzdovej agendy.

SPLNENÁ

Hlavné aktivity financované zo štátneho rozpočtu :
a) Príprava výkupu pozemkov štátom, správa pozemkov. 
b) Kontrola stavu nehnuteľného majetku v správe.
c) Úlohy a záväzky vyplývajúce zo správy majetku (evidencia, daňové povinnosti, pozemkové úpravy a iné). 
d) Nájom pozemkov. 

Výstupy financované zo štátneho rozpočtu:
Do katastra nehnuteľností boli zapísané tri stavby – chaty v katastrálnych územiach Nová Sedlica, Kalná Roztoka a Starina nad Cirochou, ktoré boli postavené pred 1. 10. 1976 a Správa NP Poloniny ich nadobudla v roku 2022 na základe Zmluvy o prevode správy majetku štátu od LPM Ulič, š. p. Jedna 
stavba v katastrálnom území Zboj je naďalej v štádiu riešenia v konaní pred katastrálnym úradom.
V rámci prebiehajúceho projektu pozemkových úprav sa Správa NP Poloniny zúčastnila prerokovania návrhu všeobecných zásad funkčného usporiadania územia v katastrálnom území Stakčínska Roztoka a k návrhu zaslala stanovisko. Zároveň bolo zaslané oznámenie o rozsahu pozemkov v obvode 
projektu pozemkových úprav a písomné vyjadrenie správcu pozemkov s vyrovnaním v peniazoch v konaní podľa § 11 ods. 8 a 9 zákona č. 330/1991 Zb.
V priebehu roka boli tiež vypracované stanoviská k žiadostiam o prenájom pozemkov, k uplatneniu predkupného práva štátu a vydané súhlasy vlastníka pozemku (spolu 8 prípadov). Zároveň bolo spracované a zaslané priznanie k dani z nehnuteľností za rok 2025 pre 10 obcí.

Oblasť XI. -  Iné úlohy

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 18



VYHODNOTENIE PLNENIA 
Plánu hlavných úloh Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne za rok 2025

Príloha č. 2 k pokynu ministra 
č. 1/2024-2

OR - odbor riaditeľa
OPE - odbor personálno-ekonomický
PBLH – Prírode blízke obhospodarovanie lesov
OLH – Odborný lesný hospodár
PSoL – Program starostlivosti o lesy
OO – Ochranný obvod
LHC – Lesný hospodársky celok
SNP - Sekcia národných parkov
EK - Európska komisia
OPS - Operačný program Slovensko
zákon č. 543/2002  - Zákon č. 543/2002 o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov
vyhláška č. 170/2021 Z. z. - vyhláška č. 170/2021 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov 
zákon č. 150/2019 Z.z - zákon č. 150/2019 Z.z. o prevencii a manažmente introdukcie a šírenia inváznych nepôvodných druhov 
zákon č. 326/2005 Z.z. - zákon č. 326/2005 Z.z. o lesoch v znení neskorších predpisov
zákon č. 113/2018 Z. z. - zákon č. 113/2018 Z. z. o uvádzaní dreva a výrobkov z dreva na vnútorný trh a o zmene a doplnení zákona č. 280/2017 Z. z. o poskytovaní podpory a dotácie v pôdohospodárstve a rozvoji vidieka a o zmene zákona č. 292/2014
Z. z. o príspevku poskytovanom z európskych štrukturálnych a investičných fondov a o          
 zákon č. 211/2000 Z. z. - zákon č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám 
JMC - "Joint Management Committee" - spoločný riadiaci výbor lokality svetového prírodného dedičstva "Staré bukové lesy a bukové pralesy Karpát a iných regiónov Európy"
rezolúcia CM/ResDip(2018)11 - rezolúcia CM/ResDip(2018)11 o opätovnom udelení Európskeho diplomu Národnému parku Poloniny (Slovensko) prijatá na 132. zasadnutí Výboru ministrov dňa 4. júla 2018, platná do 18. septembra 2028
SV - Sekcia vôd MŽP SR
NCH - náučný chodník
NL - náučná lokalita
KST - Klub slovenských turistov
KOCR - krajská organizácia cestovného ruchu
OOCR - oblastná organizácia cestovného ruchu
SI - sekcia informatiky MŽP SR
MZV a EZ - ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR
SK UNESCO - Slovenská komisia pre UNESCO
program MAB - UNESCO Program Človek a biosféra (Man and the Biosphere)
Pokyn ministra životného prostredia č. 1/2024-2 - Pokyn ministra životného prostredia č. 1/2024-2 z 11.1.2024 o jednotnej štruktúre predkladania a vyhodnotenia plnenia plánu hlavných úloh príspevkových organizácií v pôsobnosti Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky
štatút NP Poloniny - Štatút Správy Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne schválený rozhodnutím ministra životného prostredia SR č. 19/2022 - 1.11.1
určenie podľa §29 ods. 1 a §40 ods. 1 zákona č. 543/2002 Z. z. - určenie podľa §29 ods. 1 a §40 ods. 1 zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov č. 13095/2023 - 6.3 zo dňa 19.10.2023 platné do 31.12.2028
TU ZVO - Technická univerzita vo Zvolene

Vypracoval:Ing. Ján Kostovaľ
Dňa: 10.2.2025 19
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